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prvi latnikzgornjevipavski časnik

Nemški filozof Immanuel Kant velja za enega 
zadnjih genijev, ki je premogel enciklopedično 
znanje zahodne civilizacije, kasneje je prihajalo 
do vse večje specializacije med panogami. Tisti, 
ki bolj pozorno spremljate družbena omrežja 
in razne forume, ste zagotovo opazili, da so se 
univerzalci spet vrnili. Spoznajo se na prav vse, 
in če je za genije iz zgodovine veljalo, da so se s 
svojimi nauki vrteli bolj v akademskih sferah, 
novodobniki z 'neznosno lahkostjo' delijo 
nasvete, levo in desno. Morda se ima ajdovska 
občina za preboj in hiter razvoj v zadnjem času 
zahvaliti tudi njim.

Če ga kdaj kapitalno pobiksajo, nič hudega. 
Sam veliki Aristotel, naslednik Sokrata in 
Platona ter učitelj Aleksandra Velikega, je 
človeškim možganom pripisal današnjem času 
nepojmljivo vlogo – možgani da so organ za 
hlajenje krvi. Pa saj res spominjajo na zračno 
hlajeni motor kakšnega Tomosa in nenazadnje, 
ko imamo vročino, si mokro krpo ali led 
posadimo točno na čelo (možgane).

Če bi recimo kdo diplomiral ali celo 
doktoriral na temo 'Vpliv sončnih peg na razvoj 
koloradskega hrošča', sem prepričan, da bi bili 
med prvimi spletnimi recenzenti tudi naši 
genialci in postregli s svojo primerjalno 'študijo' 
še o hroščih v Vipavski dolini in na Gori.

Sicer pa so Sončeve pege zelo resna zadeva, 
ko se pojavijo, naznanjajo povečano aktivnost 
Sonca, ki naj bi vplivala tudi na vreme na Zemlji. 
Če peg ni, da je bolj hladno, vsaj take so izkušnje 
iz preteklosti - z izjemo zadnjega cikla, ko smo 
se kuhali tudi brez peg. Kaj šele bo, saj se nov, 
24. cikel šele dobro začenja.

Poznamo pa tudi sončne pege na koži, ki 
naznanjajo, da je v zraku več UV žarkov in da 
je poletje tu. Rodilo ali zgodilo se je s sončevim 
obratom s četrtka na petek. Ko je sonce najvišje, 
je polna luna najnižje, bližje in se nam zdi 
večja kot običajno. Tokratna je bila navidezno 
maksimalna. Če ste jo zgrešili – nič ne de – čez 
dobrih 18 let bo spet tolikšna.

Velja izrek, da si okrogel kot polna luna. Toda 
bolj kot nebesno dogajanje nas zdaj okupira 
še ena okrogla zadeva – žoga, ki je bila v 
Münchnu najbližje Sloveniji – športni turizem 
cveti. Po fuzbalu nas čaka Francija, po Alpah 
in Pirenejih s Pogačarjem in Rogličem, potem 
pa še olimpijada s Čehom in Janjo v Parizu, da 
kolektivnih športov pod petimi raznobarvnimi 
krogi in z okroglimi, resda nekoliko manjšimi 
žogami ne govorimo.

Kdo bi se potemtakem obremenjeval s 
slovensko sluzjo, italijanskimi mivkastimi 
mlakužami ali hrvaškimi cenami – napravite si 
počitnice, dopuste, skratka poletje zanimivo in 
nam o tem konec avgusta pošljite poročilo. Tudi 
Latnik se odpravlja na počitnice in bo julijsko 
številko 'prešprical'.

Rudi Lovec

Mi pa ne gremo na morje!

Nadarjeni mladi iz vse Evrope na 
koncertu v Ajdovščini

Filharmonični orkester The European spirith of youth 
orchestra (ESYO) vsako leto znova sestavijo nadarjeni 
mladi glasbeniki iz vse Evrope. Pred leti je v tej imenitni 
zasedbi sodeloval tudi mladi ajdovski klarinetist Aljaž 
Kalin Kante. Umetniški vodja orkestra, ki deluje že 30 

let, je Igor Correti-Kuret. Letos poleti, od 22. julija do 
4. avgusta, bodo vadili v Ajdovščini, nato pa se bodo 
podali na turnejo po Evropi. Prvi koncert, 2. avgusta 
ob 21. uri, na Lavričevem trgu, poklanjajo Ajdovščini. 
Prijazno povabljeni!

Prestižna nagrada za ajdovski 
brezpilotni letalnik

Ajdovsko podjetje C-Astral je za svoj brezpilotni letalnik SQA eVTOL prejelo eno od najprestižnejših 
oblikovalskih nagrad na svetu Red Dot: Best of the Best, ki velja za 'oskarje v oblikovanju'. S tem 
letalnikom postaja C-Astralova visokotehnološka proizvodnja najnaprednejših brezpilotnih letalskih 
sistemov stoodstotno slovenska.

Brezpilotni letalski sistem SQA eVTOL, ki čez 
krila meri nekaj manj kot tri metre in tehta dvanajst 
kilogramov, združuje napredno aerodinamiko, kar 
omogoča visoko stopnjo avtonomije. V nasprotju s 
konvencionalnimi letali so krila in trup BWB integrirani 

v eno zlito spojeno kompozitno strukturo. Posebna 
oblikovalska podrobnost je t.i. winglet oz zaključek 
krila, ki igra ključno vlogo pri stabilizaciji drona med 
letom, izboljšanju smerne stabilnosti in splošnih letalnih 
lastnosti.

»V zadnjih desetih letih so brezpilotni letalniki 
doživeli izjemen razvoj. Kljub temu jih največkrat 
povezujemo z uporabo v oboroženih konfliktih, s tem 
pa se spregleda njihova praktična uporabnost za civilne 
namene. To je tudi naše izhodišče pri razvoju novih, 
inovativnih letalnikov, ki so s svojo modularno zasnovo 
lahko uporabljeni v različne namene,« pravi Nejc Trošt, 
soustanovitelj podjetja C-Astral in vodilni oblikovalec 
nagrajenega brezpilotnega letalnika SQA eVTOL. Za 
razvoj je zaslužna celotna ekipa podjetja, v kateri sta 
ključni del prispevala še letalska konstruktorja Samo 
Stopar, soustanovitelj podjetja in vodja aplikativnega 
razvoja, ter dr. Boštjan Bremec, tehnični direktor v 
podjetju C-Astral.

Red Dot je ena od najprestižnejših in prepoznavnih 
oblikovalskih nagrad na svetu, ki jo podeljujejo že od 
leta 1955.

Foto Miha Bratina 



OBČINA AJDOVŠČINA2
Četrtek, 27. junij 2024 • številka: 265

Slovenska zastava 
devetošolcem

Podeljene Županove petice in 
priznanja Mladost na burji

Hiša mladih je bila gostiteljica slovesnosti ob zaključku programa Mladost burji, v katerega je 
vključenih že 1477 otrok in mladih. Župan jim je za doprinos skupnosti čestital in najzaslužnejšim 
na stopnji zlata Kastra podelil priznanja. Slovesnost pa so okitile tudi Županove petice, ki jih je 
za same zaključene petice vseh devet let šolanja prejelo šest marljivih devetošolcev. Čestitamo!

Program Mladost na burji je 
skupaj s svojimi udeleženci tudi v 
tem šolskem letu v skupnost vnesel 
vrline aktivnega udejstvovanja, 
solidarnosti, prostovoljstva 
in delovanja za skupno. Vpliv 
delovanja programa Mladost 
na burji pa je zagotovo viden v 
celotni naši skupnosti, ki skupaj 
z aktivnimi otroki in mladino 
še hitreje raste in se razvija. 
V petem programskem letu 
v programu Mladost na burji 
sodeluje 1477 otrok in mladih 
pod mentorstvom 44 vzgojiteljev 
in 73 učiteljev.  Aktivnosti, ki jih 
udeleženci opravljajo, pa so vse 
bolj raznolike, saj se v program s 
ponudbo primernih priložnosti 
vključuje več organizacij in 
zavodov iz lokalne skupnosti. 
Program je razdeljen na štiri 
področja, na katerih otroci in 
mladi z različnimi aktivnostmi 
skrbijo zase, za bližnjega in 
za skupnost. Projekt Mladost 
na burji je program Občine 
Ajdovščina, ki ga izvaja Inštitut 
za mladinsko politiko. Gre za 
edinstven program znotraj 
slovenskega prostora, ki je 
zrasel iz želje, da bi otrokom in 
mladim ponudili priložnosti za 
rast. Priložnosti, da odrastejo v 
odgovorne, sočutne in aktivne 
posameznike.

Letošnje programsko leto so 
sklenili s slovesnostjo v ajdovski 
Hiši mladih, na kateri so 
udeležencem podelili priznanje 
zlata Kastra. Mladi, ki so zaključili 
stopnjo Kastra, so doslej prejeli 
že štiri značke: Srebrni Čaven, 

Zlati Čaven, Bronasta Kastra in 
Srebrna Kastra. Letos pa je prvič 
zapihala tudi bronasta Burja ... 
Kar 22 dijakov Srednje šole Veno 
Pilon Ajdovščina je aktivno 
sodelovalo v programu, posebej 
so se izkazali kot prostovoljci v 
lokalni skupnosti.  Posebno čast 
pa so si prislužili tudi marljivi 
devetošolci in devetošolke, ki 
so vseh devet let zaključevali 
uspeh s samimi peticami. To je 
spoštovanja vreden dosežek, za 
katerega so si zaslužili še zadnjo 
osvojeno petico iz rok župana 
Tadeja Beočanina – Županovo 
petico.  Dva letošnja nagrajenca 
prihajata z Osnovne šole Šturje, 
trije nagrajenci z Osnovne šole 
Danila Lokarja Ajdovščina in en 
nagrajenec z Osnovne šole Otlica. 
Čestitke tudi ravnateljicam 
omenjenih šol, učiteljem in 
mentorjem ter staršem, ki so 
jim stali ob strani. Prejemniki 
Županove petice so:  Jakob Bajc, 

Lan Štinjek, Manca Blažko, Lana 
Kuzma, Jakob Polanc Golob in 
Andraž Velikonja. »Devet let 
odličnosti pri vseh predmetih 
je izjemen dosežek, na kar ste 
lahko zelo ponosni. Na pot 
odhajate obogateni z znanjem, 
najmočnejšim adutom, ki odpira 
vsa vrata. Za vsa leta odličnosti 
vam čestitam in želim, da tudi v 
prihodnje stopate po poti uspeha, 
ponosa in neomajne vztrajnosti 
v odličnosti,« je na slovesnosti 
izpostavil župan Tadej Beočanin, 
ki je obenem čestital vsem 
sodelujočim v programu Mladost 
na burji. »Ponosni smo na že peto 
leto izvajanja programa, ki mlade 
opolnomoči z vrlinami aktivnega 
vključevanja v skupnost, podpira 
prostovoljstvo, krepi solidarnost 
in navaja mlade na prevzemanje 
odgovornosti ne zgolj zase, pač 
pa za celotno skupnost,« je ob tej 
priložnosti še dodal župan.

Osnovnošolsko izobraževanje je letos na petih ajdovskih osnovnih 
šolah zaključilo 230 devetošolk in devetošolcev. Župan je tudi letošnji 
generaciji ob zaključku osnovnega šolanja izročil slovenske zastave: 
»Naj bo slovenska zastava znak ponosa in spodbuda za izražanje 
pripadnosti skupnosti, kjer se vsak počuti vrednega, spoštovanega 
in slišanega. Želim vam, da tudi v prihodnje krepite mogočnost 
ustvarjalnosti, kjer ni ovir za tiste, ki si upajo sanjati. Kjer je vsakdo 
dobrodošel in kjer vsak prispevek pripomore k skupni sliki uspeha.« 
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Občina Ajdovščina z novim 
projektom – Ero-STOP

V prostorih Kmetijsko gozdarskega zavoda v Novi Gorici je že potekal uvodni sestanek 
čezmejnega projekta Ero-STOP, ki se izvaja v okviru Programa Interreg Italija-Slovenija 2021-
2027, Občina Ajdovščina v njem sodeluje kot projektna partnerica in se zavzema za sistemsko 
soočanje s klimatskimi spremembami.

Ustanovitev ekspertne skupine 
in priprava čezmejnega akcijskega 
načrta za izvajanje preventivnih 
in sanacijskih ukrepov na 
neurbanih območjih, ki jim erozije 
grozijo ali so jih že prizadele. 
To so cilji čezmejnega projekta 
Interreg Italija- Slovenija 2021-
2027 z akronimom Ero- STOP. 
Projekt bo namenjen iskanju 
učinkovitih čezmejnih rešitev 
za problem erozije na neurbanih 
območjih, ki doslej ni bil izrazit, 
zaradi podnebnih sprememb pa 
postaja resen problem. S tem se 
zmanjšujejo tveganja za lokalne 

prebivalce in krepi odpornost na 
učinke podnebnih sprememb. 
Inovativnost projekta se izkazuje 
z ustanovitvijo čezmejne 
ekspertne skupine na področju 
erozije, ki je prva tovrstna pobuda 
na programskem območju. 
Inovativne bodo tudi rešitve 
za preprečevanje in sanacijo 
erodiranih območij, ki bodo 
razvite v okviru partnerstva. 
Kmetijsko gozdarska zbornica 
Slovenije Kmetijsko gozdarski 
zavod Nova Gorica je vodilni 
partner (LP) projekta, ki 
je sofinanciran iz sredstev 

Evropskega sklada za regionalni 
razvoj – ESRR in katerega skupna 
vrednost znaša 983.410,00 € ter se 
bo izvajal dve leti.

Občina Ajdovščina je ena 
izmed projektnih partneric, med 
drugim je tudi ena od pobudnic 
tega projekta, kot je na današnjem 
srečanju izpostavil Janez Furlan, 
vodja oddelka za gospodarstvo in 
razvojne zadeve: "Pri prijavi smo 
izhajali iz konkretnih problemov, 
saj je interes Občine Ajdovščina 
ta, da preveri potenciale za razvoj 
kmetijstva, da se vnaprej pripravi 
kako ravnati s težavi, ki jih 
prinašajo klimatske spremembe. 
Skozi projekt si nadejamo storiti 
korak naprej, tudi v odnosu do 
kmetijskih zemljišč in upravnih 
postopkov."  

Projektno partnerstvo poleg 
Občine Ajdovščina sestavljajo še: 
Občina Devin Nabrežina, VeGAL 
– Razvojna agencija Vzhodne 
Benečije, Univerza v Ljubljani, 
IUAV Univerza v Benetkah) 
in dva pridružena partnerja – 
Regionalna razvojna agencija 
ROD Ajdovščina, Ministrstvo 
za kmetijstvo, gozdarstvo in 
prehrano RS.

Vizija zapisana, cilji zastavljeni
»Občina Ajdovščina bo z novo prometno strategijo nadaljevala smiselno celovito prometno 

preobrazbo, ki bo podprla nadaljnji družbeni in gospodarski razvoj skupnega prostora. To 
bo dosegla s celostnim prostorskim načrtovanjem v mestu in na podeželju, z učinkovitimi 
prometnimi povezavami tako znotraj občine kot z večjimi notranjimi in čezmejnimi središči ter 
z razumevanjem in vključevanjem različnih potreb. S spodbujanjem okolju prijaznih in zdravju 
koristnih potovalnih navad bomo krepili kakovostno življenje v privlačni, zeleni in povezani 
skupnosti.«

12. junija je v Domu krajanov 
Ajdovščina potekala prva javna 
razprava za občanke in občane v 
sklopu izdelovanja nove občinske 
prometne strategije, na kateri 
je bila javnosti predstavljena 
vizija, zapisana v uvodu tega 
prispevka. Cilj je torej zastavljen, 
izdelovalci dokumenta pa si želijo 
čim širšega sodelovanja javnosti. 

Prav zato je bila prva delavnica 
umeščena že v zgodnjo fazo 
izdelave. Predstavljeni so bili 
postopek nastajanja strategije 
in časovni potek ter namen 
strateškega dokumenta. S sprejeto 
strategijo ima občina možnosti 
pridobivanja evropskih sredstev 
za trajnostni razvoj mobilnosti 
– za dosego tega cilja pa bo 

treba predvsem spremeniti naše 
prometne navade.

Izdelovalci so trenutno v fazi 
zbiranja podatkov, sočasno 
pa se poskuša v proces čim 
več vključevati javnost. Tako 
na osnovnih šolah že tečejo 
likovni natečaji. Odprte so 
ankete za zaposlene pri velikih 
zaposlovalcih, na občinski 
spletni strani pa sta objavljeni 
tudi anketa za občanke in 
občane ter povezava do digitalne 
javne razprave – prosimo vas 
za sodelovanje, vaše mnenje 
šteje. Zelo živahno in aktivno 
bo v septembru. Priprave na 
Evropski teden mobilnosti so že 
v polnem teku, hkrati pa se bo od 
jeseni naprej zvrstil niz delavnic 
in javnih razprav, ki bodo bolj 
konkretne in ciljno usmerjene, 
kot je bila predstavitvena. Vabljeni 
k sodelovanju! 

Prihaja Moja pobuda 
za leti 2025 in 2026

Na seji v maju so ajdovski občinski svetniki sprejeli sklep o 
načinu priprave participativnega proračuna v občini Ajdovščina 
za leti 2025 in 2026. Projekt Moja pobuda je osvežen z nekaj 
smiselnimi spremembami. Konec avgusta bo objavljen poziv 
za oddajo projektnih predlogov.

Sklep o načinu priprave Moje 
pobude za prihodnji dve leti 
je osvežen z nekaj novostmi 
in sprejet, pot za nove ideje pa 
odprta. Med bistvenimi novostmi 
je zagotovo sprememba območja 1 
in 4  - Lokavec je izvzet iz območja 
Dolina-vzhod ter priključen k 
mestnemu območju, ki se po 
novem imenuje Ajdovščina – 
Lokavec. Pomembna novost je 
zagotovo možnost glasovanja 
prek aplikacije mAjdovščina. 
Dviguje se višino sredstev – za 
vsako od sedmih območij (šest 
geografskih in eno vsebinsko - 
mladi) se tako za prihodnji dve 
leti namenja 90.000 evrov (doslej 
60.000). Občinski svet pa ima 

odslej po zaključku obdobja 
za izvedbo predlogov možnost 
podaljšati rok izvedbe projekta, če 
obstaja smiseln razlog, oziroma 
izvzeti predlog iz pobud, če ni 
izvedljiv. 

Na podlagi sprejetega sklepa 
bo Komisija za vloge in pobude 
občanov pripravila vso ostalo 
dokumentacijo – določila merila, 
sprejela rokovnik … Konec 
avgusta bo objavljen poziv za 
oddajo projektnih predlogov, 
takrat bodo znane tudi vse ostale 
pomembne informacije in roki. 
Čas bo torej za razmislek kako bi 
še lahko popestrili življenje v naši 
lokalni skupnosti, za zbiranje idej 
za projektne predloge.

Likovni natečaj v mestnih osnovnih šolah  
V sklopu izdelave občinske 

celostne prometne strategije je 
Občina Ajdovščina priredila 
likovni natečaj za šolarje na 
temo prometa. K sodelovanju 
sta bili povabljeni obe veliki 
mestni šoli, katerih šolarji se na 
svojih šolskih poteh srečujejo z 
najbolj zagatnimi prometnimi 
situacijami. Sodelovali so učenci 
prve triade, risali so risbo »Moja 
pot v šolo«, pri čemer so lahko 
uporabili različne likovne tehnike. 

Skupaj je z obeh šol sodelovalo kar 
okoli 200 učencev. Vse umetnije 
so bile posredovane izdelovalcu 
občinske celostne prometne 
strategije, ki je določil komisijo, 
ta pa je izbrala 10 najlepših in 
najboljših risb, katerih avtorji 
so bili nagrajeni z lepo nagrado, 
prejeli so kolesarsko čelado. 
Simbolične nagrade – odsevne 
trakove in kresničke – pa so 
prejeli vsi sodelujoči.

Nagrajenke z OŠ Šturje
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Javni stanovanjski sklad pred 
nakupom novih stanovanj

Javni stanovanjski sklad Občine Ajdovščina je tik pred nakupom novih stanovanj, ki jih bo v 
polovični vrednosti sofinanciralo Ministrstvo za solidarno prihodnost. Gre za stanovanja v 
novozgrajenih blokih v mestu Ajdovščina, ki bodo še to poletje razdeljena.

D i re k tor ic a  Jav ne g a 
stanovanjskega sklada Občine 
Ajdovščina Alenka Čadež Kobol 
je pred dnevi podpisala pogodbo 
z Ministrstvom za solidarno 
prihodnost, za nakup devetih 
stanovanj v novozgrajenih blokih 
v mestu Ajdovščina. Skupna 
vrednost nakupa je 1.774.632 
evrov brez davka, ministrstvo bo 
prispevalo 887.316 evrov, torej 
polovico upravičenih stroškov 
nakupa. Polovico pa bo prispeval 
sklad iz lastnih sredstev, oziroma 

iz namenskega kredita. Kupilo se 
bo  še tri stanovanja, lani pa sta 
bili kupljeni dve, v rezidenci Lotus 
na Ribniku v skupni vrednosti 
1.082.500 evrov (prispevek 
ministrstva je 541.250 evrov) 
in štiri stanovanja v Vila blokih 
ob Hublju v vrednosti 692.132 
evrov (prispevek ministrstva 
346.066 evrov). Štiri stanovanja 
v rezidenci Lotus na Ribniku so 
manjša (okoli 40 m2), enosobna, 
eno stanovanje pa je dvosobno in 
meri dobrih 63 m2. Namenjena 

bodo prosilcem iz liste, ki je bila 
oblikovana po javnem razpisu v 
lanskem oktobru. Stanovanja v 
Vila blokih pa so nekoliko večja 
ter bodo kot službena najemna 
stanovanja za Zdravstveni dom 
Ajdovščina razdeljena po razpisu, 
ki je že objavljen na spletni 
strani Javnega stanovanjskega 
sklada Občine Ajdovščina. »Na 
stanovanjskem skladu izražamo 
veliko zadovoljstvo ob pridobitvi 
devetih novih stanovanj, saj ta 
pridobitev prihaja v ključnem 
času, ko se občina Ajdovščina 
kot tudi drugod po Sloveniji 
sooča z velikim pomanjkanjem 
stanovanj.  Stanovanja bodo 
dodeljena najem n i kom 
že v poletnih mesecih na 
transparenten način, preko 
javnega razpisa. Verjamemo, da 
bodo nova stanovanja pripomogla 
k reševanju stanovanjskih stisk za 
naše občane. Hvaležni smo vsem, 
ki so pripomogli k uresničitvi tega 
projekta,« je izjavila direktorica 
Alenka Čadež Kobol.

Na ajdovska polja se 
vračajo mejice

V začetku junija je v občinsko hišo prispela odločba, ki Občini 
Ajdovščina za zasaditev protivetrnih pasov namenja 927.368,51 
evra nepovratnih sredstev. Lokacije zasaditev so že določene, 
lastniki mejnih parcel pa seznanjeni s projektom.

Meje in mejice, ki so nekdaj 
že ustavljale burjo na ajdovskem 
polju, se bodo vrnile nazaj. Občina 
Ajdovščina je pridobila sredstva 
iz javnega razpisa Ministrstva 
za kmetijstvo, gozdarstvo in 
prehrano, za podukrep M04.4 
– Podpora za neproizvodne 
naložbe, povezane z doseganjem 
kmetijsko -okoljskih-podnebnih 
ciljev.

Vedno močnejši ekstremni 
vremenski pojavi, ki jih povzročajo 
podnebne spremembe, terjajo 
ukrepanje. Ureditev protivetrnih 
pasov je trajnostni način kako 
ustaviti moč burje, preprečiti 
erozijo najboljše kmetijske zemlje 
in prekomerno izhlapevanje vode 
iz odprtih kmetijskih površin. Z 

nepovratnimi sredstvi bo tako 
urejena 23-kilometrska linija 
mejic iz nižje rastočih avtohtonih 
dreves in grmovnic. Zasajenih 
bo več kot 64.000 dreves in okoli 
100.000 grmovnic. Na zasebnih 
parcelah ne bo nobenih posegov, 
zagotovo pa se bo z zasaditvami 
bistveno izboljšala kakovost 
rodovitne zemlje po vsej dolini.

Sredstva so pridobljena, zdaj 
sledi objava javnega naročila 
za izbiro dobavitelja rastnega 
materiala in izvajalca del. Prva 
pripravljalna dela se bodo pričela 
v avgustu, sadilo pa se bo pozno 
jeseni in pozimi – meje in mejice 
bodo nasajene do konca februarja 
2025. 

Uradno odprli šolski učni vrt
Prav na svetovni dan varstva okolja, 5. junija, je Osnovna šola Danila Lokarja priredila uradno 

odprtje šolskega učnega vrta. Vrt je bil sicer vzpostavljen že pozimi, vendar so šolarji na to 
priložnost počakali tudi zato, ker so grede danes že bogato zaraščene.

Šolski učni vrt je bil 
vzpostavljen lani pozimi, nastal 
je v okviru projekta LAS, Prehod 
na sonaravno oskrbo s hrano. 
Celotno naložbo v vzpostavitev 
je izvedla Občina Ajdovščina, 
projektna partnerica.  Celotna 
vrednost ureditve, vključno 
z zaključnimi deli, ki jih je 
prispevala Osnovna šola Danila 
Lokarja, je okoli 40.000 evrov. 

Okoli 85 % vrednosti bo povrnjen 
iz Evropskega kmetijskega 
sklada za razvoj podeželja. 
Dogodek ob uradnem odprtju 
vrtička so obiskali predvsem 
šolarji, ki so pripravili tudi 
simpatičen kulturni program. 
Slavnostni trak na vhodu v vrt sta 
prerezali ravnateljica OŠ Danila 
Lokarja Irena Kodele Krašna in 
koordinatorka projekta na Občini 
Ajdovščina Greti Kobal, ki sta 
nato simbolično v gredo zasadili 
cvetlici.

Na učnem vrtu so urejene nizke 
in visoke grede, kompostnik, 
skozi vrt pelje senzorična pot, 
sestavljena iz različnih materialov, 
namenjena opazovanju lastnega 
občutja ob bosi hoji po njej. Za 
druženje so urejeni precejšnja 
lopa, ki služi tudi hrambi orodja, 
mize in klopi za posedanje. Za 
senčenje sta urejena tudi dva 

latnika, ki bosta v prihodnjih 
letih zakrita s trto, ta že raste. 
Vrt ima tudi svoj lastni vodni 
priključek za zalivanje, pa tudi 
za pitje. Celotno območje vrta je 
ograjeno.

Grede in gredice so 
šolarji že zasadili s pisanimi 
zelenjadnicami, dišavnicami, 
začimbami, pa tudi jagodičevjem, 
grmovnicami in drevesi. Ob 
učenju vrtnarjenja ter pomena 
lastne samooskrbe se bodo šolarji 
tu učili tudi o podnebju, geografiji 
in drugih povezanih vsebinah. 
Sam prostor pa bo namenjen 
tudi zgolj pouku na prostem, tu 
bodo lahko vadili matematiko, 
slovenščino, glasbo, telovadili …

Naj jim vrt dobro služi, ne zgolj 
za pouk, pač pa tudi za druženje, 
veselje, zabavo in dober piknik z 
domačimi pomidori, paprikami, 
kumaricami in čebulicami.

Ureditev učnega vrta OŠ Danila Lokarja se izvaja v okviru operacije sodelovanja LAS PREHOD NA SONARAVNO OSKRBO S HRANO, 
ki jo sofinancirata Evropska unija iz Evropskega kmetijskega sklada za razvoj podeželja in Republika Slovenija v okviru Programa razvoja 
podeželja 2014–2020/ ukrep LEADER/ podukrep 19.3. 
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V prvem tednu v juliju bodo lastniki hiš in stanovanj 
v občini Ajdovščina prejeli položnice za Nadomestilo za 
uporabo stavbnega zemljišča (v nadaljevanju: NUSZ).

Podlaga za odmero NUSZ je Odlok o nadomestilu za uporabo 
stavbnega zemljišča za območje Občine Ajdovščina (Ur.l.RS, 
št. 74/17, 80/19 in 193/20) (v nadaljevanju: Odlok). Zavezanci 
za nadomestilo so dejanski uporabniki nepremičnine in 
prejmejo odločbe enkrat letno. V večini primerov so to lastniki 
nepremičnin; če pa je nepremičnina v najemu, pa je NUSZ dolžan 
plačati najemnik. Zavezanci so tako fizične kot tudi pravne osebe. 
Nadomestilo za uporabo stavbnega zemljišča je prihodek občine, 
kjer nepremičnina leži.

Odlok predvideva 5 območij glede na lego zemljišča, od 
katerega se zajema NUSZ, višina nadomestila pa se določi z 
metodo točkovanja, pri kateri se upoštevajo sledeča merila:

-	 lega in namembnost ter smotrna uporaba zazidanega 
stavbnega zemljišča;

-	 izjemne ugodnosti v zvezi s pridobivanjem dohodka v 
gospodarskih dejavnostih;

-	 opremljenost zemljišča s komunalnimi objekti in 
napravami.

Višina nadomestila za uporabo nezazidanega stavbnega 
zemljišča pa se določi z metodo točkovanja, pri kateri se točkuje:

-	 lega,
-	 namembnost zemljišča in
-	 opremljenost zemljišča s komunalnimi in drugimi 

objekti ter napravami.
Letna vrednost točke za izračun nadomestila za 1 m2 zazidanega 

in nezazidanega stavbnega zemljišča za leto 2024 znaša 0,002932 
€. Odmero, nadzor nad obračunavanjem in plačevanjem ter 
izterjavo nadomestila opravlja Ministrstvo za finance, Davčna 
uprava RS, preko pristojnega davčnega urada.

Plačila NUSZ so na pisno zahtevo za dobo 5 let oproščeni 
lastniki, ki so kupili novo stanovanje kot posamezen del stavbe 
ali imajo pravnomočno gradbeno dovoljenje. Zavezanci so dolžni 
sporočiti pristojnemu organu občinske uprave vse spremembe, ki 
vplivajo na višino nadomestila, najkasneje v 30 dneh od nastanka 
spremembe.  Sankcije za takšne primere določa 18. člen odloka. 
Za dodatna pojasnila smo na razpolago na Oddelku za prostor 
(Gregorčičeva 25).

Pri odmeri NUSZ se upošteva določba drugega odstavka 50. 
člena Zakona o davčnem postopku - ZDavP-2 , ki določa, da se 
davek ne odmeri, če le-ta ne bi presegel 5 EUR. To pomeni, da 
se NUSZ odmerja, če je odmera višja od 5 EUR. Prav tako se v 
primeru, ko znaša odmera NUSZ do vključno 25 EUR, z odločbo 
določi plačilo obveznosti v enem obroku. 

V kolikor se s prejetim izračunom nadomestila ne boste 
strinjali, lahko vložite pritožbo zoper odločbo v 15 dneh od dneva 
vročitve odločbe. Pritožbo se vloži pisno ali ustno na zapisnik 
pri finančnem uradu ali izpostavi, ki je odločbo izdala. Pritožbo 
mora zavezanec napisati sam, saj obrazca za to ni predvidenega.

Nadomestilo za uporabo 
stavbnega zemljišča (NUSZ)

Občinske ceste v prenovi
V teh dneh je bilo uspešno zaključeno javno naročilo – izbran je izvajalec, ki bo v prihodnjih 

mesecih z novo asfaltno prevleko preplastil več lokalnih cest po občini. Gre za pet odsekov na 
različnih lokacijah naše občine, ki so zaradi dotrajanosti potrebni prenove.

Saniran bo dober kilometer 
ceste od Vodic proti Colu. Gre za 
odsek, na katerem je bilo pred leti 
cestišče razširjeno (širitev pa ni 
bila asfaltirana) in na katerem je 
asfalt že tako slab, da ga skorajda 

ni več videti. Novo asfaltno plast 
bo dobil tudi del ceste Col – Malo 
Polje, od odcepa na Colu proti 
Malemu Polju, do dela, ki je bil 
pred nekaj leti že preplaščen. 
Tako bo povezovalna cesta v 

celoti lepo prevozna. Dokončno 
se bo uredilo 500-metrski odsek 
ceste med Črničami in Ravnami, 
na delu, ki je bil pred leti razširjen 
v brežino, zdaj pa bo ta del še 
v celoti na novo preplaščen z 
asfaltom. Delalo se bo tudi v 
dolini – novo asfaltno prevleko 
bo dobil kos ceste na Ustju, od 
mosta pri hrastu do zgornjega 
ovinka pred vasjo. Asfalt na 
tem odseku je namreč dotrajan 
in drsi. Urejalo pa se bo tudi za 
sedaj še makadamski del poti, ki 
povezuje Brje in Preserje, do meje 
z novogoriško občino. Skupna 
vrednost vseh petih projektov 
skupaj je 270.000 evrov. V teh 
dneh bo podpisana pogodba 
z izbranim izvajalcem – to je 
podjetje Asfalti Ptuj, ki bo skozi 
poletje opravilo delo. Jeseni pa 
se bomo že zapeljali po urejenih 
odsekih omenjenih cest.

Zbirajo se ideje za turistične 
produkte Pilonove galerije

V teku je Javno naročilo za razvoj in izdelavo treh novih turističnih produktov, ki se odvija v 
sklopu celovite prenove Pilonove galerije – 5-zvezdnične zakladnice umetnosti, ki zajema tudi 
turistične produkte in digitalizacijo. Naročilo je odprto do 28. junija.

Predmet javnega naročila je 
razvoj in izdelava treh novih 
turističnih produktov: »Po sledeh 
Vena Pilona«, »Atelje Vena Pilona« 
in »Mišek Venč in popotovanja 
po svetovih umetnosti«, 
digitalizacija umetniških del 
Vena Pilona in njihova vključitev 
v turistične produkte, nabava 
opreme in digitalnih vsebin, ki so 
potrebne za izvedbo turističnih 
produktov in digitalizacije. To je 
še en korak več v sklopu celovite 

prenove.  Pomembne novosti se 
obetajo tudi pri vsebinah, saj bo 
digitaliziranih  300 umetniških 
del in vzpostavljena digitalna 
galerija. Turistična doživetja 
bodo krepila povezovanje 
kulturne dediščine in turizma. 
Obeta se več novosti, denimo 
digitalna izkušnja Po sledeh 
Vena Pilona. Digitalni atelje bo 
omogočal, da se obiskovalec 
virtualno sprehodi skozi atelje. 
Zanimiva bo tudi digitalna 

umetniška zgodba Umetnost je 
svet!, v kateri Pilonova maskota 
Mišek Venč potuje po svetu in 
krepi zanimanje za spoznavanje 
umetnosti. V ta namen bo 
ustvarjen animiran film, ki bo v 
3D tehniki pripovedoval zgodbo 
umetnosti in svetovljanstva. Poleg 
tega se bodo okrepile pedagoške 
vsebine, namenjene različnih 
starostnih skupinam otrok in 
mladih.

Projekt sofinancira Evropska unija, na podlagi Instrumenta za okrevanje "Next Generation 
EU" iz sredstev Mehanizma za okrevanje in odpornost, področje: Pametna, trajnostna in 
vključujoča rast, komponenta 4: Trajnostni razvoj slovenskega turizma, vključno s kulturno 
dediščino (C3 K4), ukrep: Trajnostna obnova in oživljanje kulturne dediščine in javne kulturne 
infrastrukture ter vključevanje kulturnih doživetij v slovenski turizem (C3 K11 ID).

Javna razgrnitev dopolnjenega osnutka SD-2 OPPN Ribnik SB II
Od 21. junija do 21. julija poteka 

Javna razgrnitev dopolnjenega 
osnutka Sprememb in 
dopolnitev 2 občinskega 
podrobnega prostorskega načrta 
Ribnik SB II. Vabljeni k ogledu 
razgrnjenih dokumentov ter na 
javno obravnavo, ki bo potekala 
3. julija ob 16. uri.

Občina Ajdovščina je z 
namenom reševanja stanovanjske 
problematike, predvsem za mlade 
družine in starejše, z občinskim 
podrobnim prostorsk im 
načrtom Ribnik SB II omogočila 
izgradnjo večstanovanjskih 
objektov, oskrbovanih stanovanj 
in novega doma starejših 
občanov, vključno s pripadajočo 
komunalno opremo. Pri 
projektiranju in gradnji objektov 
se je izkazala potreba po manjših 
spremembah in dopolnitvah 
OPPN, kot so: uskladitev kote 

pritličja oskrbovanih stanovanj 
ter zagotovitev parkiranja na 
zunanjih površinah, nadstrešnice 
nad parkirišči za sončne 
elektrarne, prostori za otroški 
vrtec in gostinski lokal, več 
možnosti pri izboru barv fasad 
ipd.

Občina je v drugi polovici 
meseca novembra 2023 izvedla 
prvi javni posvet v zvezi s 
programom in osnutkom sklepa 
sprememb in dopolnitev OPPN 
št. 2. Na podlagi sprejetega 
sklepa in programa je občina 
izdelala predosnutek OPPN in 
v prvi polovici meseca februarja 
2024 izvedla drugi javni posvet. 
Na podlagi usklajenega osnutka 
OPPN je občina pridobila 
prva mnenja nosilcev urejanja 
prostora. V postopku sta zdaj 
javna razgrnitev in javna 
obravnava dopolnjenega osnutka 

OPPN Ribnik SB II. Gradivo je 
razgrnjeno v digitalni obliki 
na naslednji povezavi in v avli 
Občine Ajdovščina, v stavbi 
na Gregorčičevi ulici 20 (stara 
občina), v poslovnem času 
občinske uprave.

V okviru javne razgrnitve 
lahko javnost daje pripombe 
in predloge h gradivu, pisno 
na mestih javne razgrnitve (na 
obrazcu za pripombe), lahko se 
pa tudi pošljejo na naslov Občina 
Ajdovščina, Cesta 5. maja 6a, 5270 
Ajdovščina, ali na elektronski 
naslov obcina@ajdovscina.si. 
Obrazec za pripombe je na voljo 
na mestih javne razgrnitve in na 
spletni strani Občine Ajdovščina.

Javna obravnava bo potekala v 
sredo, 3. 7. 2024, ob 16. uri, v sejni 
sobi Občine Ajdovščina, Cesta 5. 
maja 6a, 5270 Ajdovščina.

Vabljeni k sodelovanju!
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Znamka Slovenia Green za Kamp 
Ajdovščina

Kamp Ajdovščina, ki deluje v okviru Zavoda za šport Ajdovščina, v novo sezono vstopa okiten 
z znamko Slovenia Green, certifikatom kakovosti v nacionalnem programu Zelena shema 
slovenskega turizma, ki si prizadeva za trajnostni razvoj turizma v Sloveniji.

Da je Kamp Ajdovščina 
pridobil znamko Slovenija 
Green je moral najprej pridobiti 
mednarodno uveljavljeni 
okoljski znak Eco Camping, kar 
je Zavodu za šport Ajdovščina 
uspelo v lanskem letu. Preuredili 
so prostore, predelali napeljave, 
uredili eko vrtiček, kjer si lahko 
gostje postrežejo z zelenjavo, 
predvsem pa so si nabirali 
veščine in znanje iz področja 
trajnostnega gospodarjenja, 
ki jih sedaj predajajo naprej 
svojim gostom. Spodbujajo jih 
k varovanju energije in vode ter 
ustvarjanju čim manj odpadka, 
ki ga odlagajo ločeno, priporočajo 

naj za transport uporabljajo 
kolesa ali se do naših najlepših 
točk sprehodijo.

Zavod za šport Ajdovščina 
se je nato z eko-certifikatom 
podal še na pot pridobivanja 
znamke Slovenia Green. Gre 
za kompleksno ocenjevanje 
posamezne destinacije po 
globalnih kriterijih standarda 
Green Destination, ki obsega 
84 meril v šestih kategorijah. 
Pridobitev trajnostnega znaka pa 
jamči določeno raven trajnosti in 
zavezo, da se bo ta še izboljševala. 
Direktor Uroš Pintar ob prejemu 
certifikata: »Smo ponosni 
imetniki certifikatov tako Eco 

Camping kot Slovenia Green. To 
je posebno priznanje, ki nakazuje 
kakovost vodenja kampa v skladu 
z načeli trajnostnega razvoja 
in hkrati nakazuje izjemno 
predanost sobivanja z naravo. 
Zaposleni posebno pozornost 
namenijo varovanju naravnih 
virov ter skupaj z gosti kampa 
skrbijo za čim manjši negativen 
vpliv na okolje.« Tablica s 
podobo znamke je že nameščena 
na vhod v kamp. Plakete pa bo 
Slovenska turistična organizacija, 
ki je krovna koordinatorka 
podeljevanja znamke, podelila na 
Zeleni shemi posvečeni prireditvi 
konec leta. 

Ajdovska nogometna pravljica se nadaljuje

Hčere burje DU15 
državne prvakinje!

Po članskem preboju v prvo ligo v klubu Primorje nadaljuje 
nogometno pravljico dekliški podmladek Primorje Gaia 
Naturelle. Dekleta DU15 so na zadnji tekmi sezone, na prvo 
junijsko nedeljo, na umetni travi na Policah, premagale 
neposredne konkurentke iz ŽNK Mura Nona in postale državne 
prvakinje. Čestitke!

Ob pomožnem nogometnem 
stadionu z umetno travo na 
Policah se je zbrala ogromna 
množica ljubiteljev dekliškega 
nogometa in podpornikov 
domačega kluba Primorje Gaia 
Naturelle. Hčere burje so namreč 
igrale zadnjo in najpomembnejšo 
tekmo v sezoni ter kolegice iz 
ŽNK Mura Nona premagale 
z rezultatom 4 : 2. Zmaga jih 
je popeljala na vrh, postale so 
slovenske državne prvakinje! 
Njihov trener Andi Mamić je 
po zmagi na socialnem omrežju 
Facebook objavil ganljiv zapis: »V 
organiziranem nogometu sem 
aktiven že skoraj 40 let. Po poklicu 
učitelj, zaposlen kot vzgojitelj, 
v prostem času sem tudi trener 
- pedagogika in šport sta moji 
področji. V času, ko se pedagogi 
in starši soočamo s populacijo, ki 
je zaradi permisije, pretiranega 
zaščitništva, razvajenosti, 
negativnih vplivov sodobne 

tehnologije, potrošništva (itd.) 
oropana temeljnih preživetvenih 
kompetenc, ki so nam bile dane 
kot "homo sapiensom"... Zgodilo 
se mi je, da sem pred nekaj leti 
dobil v roke peščico plašnih 
deklic, ki so postale v par sezonah 
velika skupina punc, ki znajo trdo 
delati, so odporne na kritike, 
frustracije, krivice in bolečine. 
Znajo jokati, se jeziti in prenašati 
poraze. Hudičevo dobro pa znajo 
igrati nogomet, znajo pri tem 
uživati in se veseliti, biti uspešne v 
šoli in biti sodelujoče v družbi. So 
ekipa, ki bi si jo želel vsak trener. 
To so PRVAKINJE SLOVENIJE 
DU15!«

Uspeh deklet je posledica 
dobrega in načrtnega dela z 
mladimi. Prav to v zadnjih letih 
odlikuje ND Primorje, ki se tako 
z lastnimi mladimi močmi in 
trdnimi koraki vrača nazaj na 
vrh slovenske nogometne scene. 

Otroško igrišče na Čavnu 
Na junijsko soboto je bilo v Koči Antona Bavčarja nadvse slovesno. Uradno odprtje otroških 

igral je z besedami pospremil podžupan Matjaž Bajec, program so popestrili plesalci Plesnega 
centra ADC. Vabljeni na čavensko pobočje, z novo pridobitvijo, obdano z navdihujočo naravo, je 
v poletnih mesecih še kako prijetno!

Čaven je pri ljubljena 
izletniška točka tako za ljubitelje 
hribolazenja, arave ali le oddiha 
v pristnem zelenem okolju. 
Ob dobri postrežbi, ki jo nudi 
oskrbnik Branko Blaško, je 
koča Antona Bavčerja tudi vse 
bolj obiskana, zlasti v poletnih 
mesecih. Odslej bo še bolj 
krepila sloves priljubljenosti, 
saj so minuli vikend na Čavnu 
slovesno odprli otroško igrišče, ki 
bo dodobra razveselilo najmlajše 

obiskovalce. V prijetni senci, na 
travniku pod kočo, ob poti za 
na Malo Goro, so nameščena tri 
igrala, ki so namenjena krepitvi 
motoričnih spretnosti. Občina 
je zanje odštevala nekaj več kot 
7000 evrov, oskrbnik koče pa je 
sam prispeval še klopi. Slovesnost 
z uradnim odprtjem igral so 
na prijetno sobotno dopoldne 
popestrili plesalci Plesnega centra 
ADC, uradnega odprtja se je 

udeležil tudi podžupan Matjaž 
Bajec, ki je ob tej priložnosti dejal: 
»Veliko veselja vsej mladeži, ki 
jih bo uporabljala, veliko miru 
vsem staršem, ki jih bodo sem 
gor pripeljali na igro, predvsem 
pa želim vsem, ki prihajate na 
Čaven, z oskrbnikom in njegovo 
družino na prvem mestu, še 
naprej takih čudovitih zdravih 
užitkov v dobri družbi in prelepi 
naravi.« 

Cebejeva ulica 2024
Prvo soboto v juniju je na 

parkirišču Cebejeve ulice pri 
ekološkem otoku, potekalo že 
drugo srečanje stanovalcev 
Cebejeve ulice. Dogodek je 
potekal v sproščenem in prijetnem 
vzdušju. Za prazne želodce je 
poskrbela šefica Julijana, ki nam 
je na poljski kuhinji pripravila 
odličen golaž s polento, prijazni 
sosedje pa so prispevali domače 
sladice. Spomine smo obujali ob 

gledanju starih in malo manj 
starih slik o gradnji Cebejeve 
ulice. Željni sprehoda pa so 
obiskali najbolj skrite kotičke 
naše, razvejane Cebejeve ulice.

Namen srečanja je bilo 
spoznavanje novih sosedov ter 
druženje z bližnjimi in malo manj 
bližnjimi sosedi. Srečanje je bilo 
izredno lepo sprejeto, zato bomo 
taka srečanja pripravljali tudi v 
prihodnje.
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Cveti ameriški slamnik (Echinacea)
Te dni lahko na gredicah s trajnicami med migetajočimi travami občudujemo čudovite cvetove 

ameriškega slamnika. Počakati smo morali na začetek poletja, da so slamniki prvič zacveteli, 
sedaj pa nas razveseljujejo z značilnimi cvetovi z dolgimi vijoličnimi, rožnatimi ali belimi 
cvetnimi listi ter temno rjavim stožcem.

Ameriški slamnik je znan po 
svojih zdravilnih lastnostih. 
Izvlečki se uporabljajo za 
krepitev imunskega sistema, pri 
zdravljenju vnetij in ran, ima pa 
tudi antioksidativne učinke.  A 
mestnih gredic seveda nismo 
zasadili s tem namenom, pač pa 
predvsem zaradi enostavnega 
vzdrževanja in odpornosti na 
sušo. Naše mlade rastline bomo 
morali še nekaj časa zalivati, 
odrasle rastline pa potrebujejo 
zalivanje le v obdobjih daljše suše.

Domovanje ameriškega 
slamnika so vzhodni in osrednji 
deli Severne Amerike, kjer raste 
na travnikih in v gozdovih. A se 
je dobro udomačil tudi v naših 
krajih. Posebej lepo uspeva na 
sončnih lokacijah, potrebuje vsaj 
6 ur sončne svetlobe na dan.

Zaradi obsega na novo zasajenih 
gredic bo njihovo vzdrževanje 

obremenilo občinski proračun. 
Zato smo že pri načrtovanju 
zasledovali racionalnost in se 
namesto za enoletne rastline 
odločili za trajnice.

Posebej pomembno vlogo 
med trajnicami imajo medovite 

trajnice za opraševanje rastlin, 
kar je ključnega pomena pri 
pridelavi hrane. Če opazite 
čebelo na cvetočem slamniku, 
se je nikar ne prestrašite, razen 
če ste alergični. Čebela piči le, 
ko je razdražena. Čebelarska 
zveza Slovenije pojasnjuje, da 
pašna čebela ne piči, kajti njena 
poglavitna naloga je letati s cveta 
na cvet, prenašati cvetni prah, na 
ta način opraševati rastline ter pri 
tem nabirati sladke tekočine, iz 
katerih panjske čebele naredijo 
med.

Zasaditev gredic s trajnicami 
smo izvedli v okviru projekta 
Ozelenitev javnih površin v 
Ajdovščini in njeni okolici, iz 
donacije Iva in Taje Boscarol. 
Hvala obema za užitke ob 
cvetenju!

V vrtcu raziskovali 
kulinarični turizem

Modre in Zelene pike iz Otroškega vrtca Ajdovščina so na 
enega od junijskih četrtkov na Ajdovski tržnici navduševali 
obiskovalce z degustacijo svojih kulinaričnih mojstrovin. Z 
okusnim dogodkom so zaključili letošnji projekt Turizem in 
vrtec 2023/24, s podnaslovom Okusni zakladi.

Projekt Turizem in vrtec že 
19 let zapored prireja Turistična 
zveza Slovenije, Otroški vrtec 
Ajdovščina pa je sodeloval že 
večkrat. Teme so različne, letošnja, 
z naslovom Okusni zakladi, se je 
nanašala na kulinarično podobo 
Slovenije s trajnostnim pridihom. 
Vipavska dolina na tem področju 
lahko ogromno ponudi, to so 
spoznavali tudi otroci iz skupin 
Zelene pike in Modre pike 
Otroškega vrtca Ajdovščina. Z 
zagnanimi vzgojiteljicami so tako 
skozi celo šolsko leto spoznavali 
okuse naše dežele. Navdušeno so 
pripravljali sestavine, kuhali jote, 
minteštre in druge tradicionalne 
vipavske jedi ter jih tudi z užitkom 
pojedli. 

Najboljše pa pride na koncu, 
tako so si zamislili sladek 
zaključek projekta. Tako smo 
obiskovalci ene od četrtkovih 
junijskih dopoldnevov na 
Ajdovski tržnici lahko pokusili 
njihove kulinarične mojstrovine 
iz vipavskih češenj, in prisluhnili 
zgodbi kako so nastale: najprej 
so se odpravili v Velike Žablje, 

v sadovnjak Radovana Štora, do 
češnjevih dreves. Tu so nabrali 
češenj, v vrtcu so jih najprej 
razkoščičili, nato pa skuhali 
marmelado in sirup. Iz češnjevih 
pečk so izdelali posebne masažne 
blazinice, češnjeve peclje pa 
posušili za čaj. Izdelke so po 
zaključku projekta odnesli tudi 
domov. Za degustacijo na tržnici 
pa so spekli še domač kruh.  Z 
vabljivimi napisi in lepimi slikami 
so okrasili stojnici na Ajdovski 
tržnici, narezali kruh, namazali 
marmelado, natočili sok in nas 
postregli. Vzgojiteljice pravijo, da 
so otroci z velikim navdušenjem 
sodelovali v projektu, da so z 
veseljem kuhali in spoznavali 
različne okuse tradicionalne 
vipavske kulinarike. Namen 
in cilj projekta je dosežen in 
presežen – češnjeva marmelada, 
namazana na domačem kruhu, 
zraven pa kozarec češnjevega 
soka, je odlična malica.  Sploh, 
kadar jo postrežejo ponosni 
malčki, ki vedo, kaj je dobro in 
okusno, pa tudi kako je narejeno. 
Čestitke!

Pomlad je čas za rojenje čebel

V začetku junija je roj čebel 
našel zatočišče na enem od 
dreves na Lavričevem trgu. 
Mimoidoči, ki so ga opazili, so 
postopali pravilno in nemudoma 
poklicali čebelarja, ki je roj 
previdno odstranil z drevesa, 
čebelja družina pa verjetno že 
veselo z medom polni nov panj 

v čebelnjaku. 
Pomlad je tudi čas rojenja čebel 

– to je naravno razmnoževanje 
čebeljih družin. Do tega pojava 
pride, kadar se v čebelnjaku 
rodi nova mlada matica. Stara 
matica si mora tako poiskat novo 
domovanje, z njo odide približno 
polovica čebel, preostale čebele z 

novo matico pa ostanejo v panju. 
Rojenje čebel je zelo pomembna 
faza v življenju čebelje družine, 
saj v naravi zagotavlja obstoj 
družine. Hkrati pa je tak roj 
nadvse spektakularen na pogled – 
na tisoče drobnih čebelic v zraku, 
ki se hitro in zelo organizirano 
zberejo v grozd, znotraj katerega 
varujejo matico.

Čeprav je tak roj na prvi 
pogled nekoliko strašljiv, pa 
velja poudariti, da čebele v roju 
niso nevarne, saj je njihov edini 
namen najti novo lokacijo za 
domovanje. Takšen roj se pri 
iskanju novega bivališča obesi na 
vejo ali pod napušč, medtem ko 
čaka »izvidnico«. Na enem mestu 
ostane le malo časa, največ do ene 
ure, zato je zelo pomembno, da 
hitro reagiramo, če ga opazimo. 
Najbolje je poklicati najbližjega 
čebelarja, po vsej verjetnosti je 
prav iz njegovega čebelnjaka ušel 
panj. Ali pa pokličete center za 
obveščanje na 112, pa se bodo 
operaterji povezali z najbližjim 
čebelarjem in rešili čebeljo 
družino. 
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Namigi z Ajdovske tržnice

Prostor srečanj
V poletnih mesecih, ko je zelenjave v Vipavski dolini praviloma 

vsepovsod dovolj, se utrip Ajdovske tržnice upočasni. Nekateri 
ponudniki vztrajajo kljub temu, da se kupci raztepemo na 
počitnice, vmes pa zelenjavo dobivamo morda drugje. Čar 
sobotnega dopoldanskega sprehoda po mestnem jedru ostaja. 
Morda je poleti še prijetneje na tržnici srečati znance in nato 
malce posedeti v katerem od vedno živahnih lokalov.
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V Ajdovščino prihaja festival 
poznoantične kulture Ad Fluvium 
Frigidum

Ajdovščina se bo letos prelevila v pravo poznoantično središče. Dogodek, ki se bo odvijal med 
26. in 28. julijem, bo ljubitelje zgodovine in kulturne dediščine popeljal nazaj v čas, ko je rimska 
Castra predstavljala eno izmed ključnih utrdb na naših tleh.

Ad Fluvium Frigidum ni zgolj 
prireditev, ampak je edinstveno 
doživetje, ki omogoča vpogled 
v življenje in navade iz obdobja 
pozne antike, ko je tedanja 
Castra igrala pomembno vlogo 
v obrambnem sistemu Rimskega 
imperija. Obiskovalci vseh 
generacij bodo imeli priložnost 
spoznati raznolikost in bogastvo 
rimske kulture. Najmlajši bodo 
lahko sodelovali v delavnicah, 
kjer bodo spoznavali antične 
družabne igre in kako postati 
legionar, odrasli pa bodo uživali 
v predavanjih strokovnjakov 
o zgodovinskih raziskavah ter 
se sprehodili med stojnicami z 
lokalnimi izdelki.

V petek popoldan, 26. julija, 
bo v grajskem obzidju potekalo 
postavljanje rimskega tabora. 
Zvečer bo v Domu krajanov 
Ajdovščina na sporedu uvodna 

predstavitev koncepta dogodka. 
V soboto sledi pestro dogajanje 
od jutra do večera, kjer bomo 
priča pravemu rimskemu utripu  
v taboru, življenju in urjenju 
vojakov po Castri, antični 
modni reviji, predstavitvi verskih 
vidikov in obredov, predstavitvi 
obrti in spretnosti, na ogled bodo 
replike, razni pripomočki, orodja, 
oklepi, posodje idr. Eden izmed 
vrhuncev festivala bo zagotovo 
tudi prikaz bitke ob Mrzli reki, ki 
je 5. in 6. septembra 394 ključno 
zaznamovala nadaljnji razvoj 
evropske družbe. V nedeljo 
dopoldan se program v Castri 
zaključi s povorko ter seli v 
popoldanskih urah na Hrušico v 
rimsko utrdbo Ad Pirum, kjer bo 
voden ogled muzejske zbirke in 
arheološkega park pod vodstvom 
Narodnega muzeja Slovenije v 
družbi rimskih vojakov.

Festival bo poskrbel za 
nepozabno doživetje, ki bo 
obiskovalce popeljalo skozi 
zgodovino na način, ki je hkrati 
poučen in zabaven. Sodelovale 
bodo skupine uprizoriteljev žive 
zgodovine iz Slovenije, Italije, 
Slovaške, Češke, Hrvaške, 
Bolgarije in Madžarske. Dogodek 
bodo obogatili tudi lokalni 
interpretatorji rimske dediščine, 
ki so aktivno vključeni v pripravo 
festivala in lokalni ponudniki 
izdelkov ter domačih pridelkov, 
kar poudarja pomen ohranjanja 
in promocije kulturne dediščine 
ter lokalne identitete za domačo 
skupnost

Vabljeni, da se nam pridružite 
na potovanju skozi čas, da skupaj 
obudimo duh rimskih časov v 
Castri.

Ob prvem obisku Vipavske 
doline se marsikateri tujec ne 
neha čuditi zelenjavnim vrtovom, 
ki obdajajo naša domovanja. 
Vrtičkarstvo imamo Slovenci 
v krvi. Ta naša samooskrba, ki 
preseneča obiskovalce, je dobra 
za marsikaj. Zaradi lastnih 
izkušenj znamo ceniti trud 
pridelave, poznamo pa tudi 
pasti in nevšečnosti, ki ogrožajo 
pridelek. Ste tudi vi letos bili 
bitko s hordami polžev, ki so 
po deževni pomladi nesramno 
zavzeli naše vrtove? Naši vrtovi 
so čudovita učilnica in krepijo 
naše medsebojne vezi. Izmenjava 
semen, sadik in nasvetov ustvarja 
boljše sosede, za povrh pa je naša 
okolica lepša. 

Vsega pa ne moremo ljubiteljsko 
pridelati na naših vrtovih, po 
marsikaj se moramo še vedno 
odpraviti na tržnico. Gospa 
Hijacinta Lisjak s čebelarstva 
Lisjak vam bo z veseljem 
razložila, kam vse vozijo 
svoje čebele na pašo, da lahko 
uživamo v tako različnih vrstah 
medu, kot jih lahko najdemo 
na njeni stojnici. Od Litije do 
Tolmina, od Hrušice do Nanosa 
prestavljajo panje za svoj med, 
ki v Sloveniji vztrajno pobira 
najvišja priznanja za kakovost. 
Tudi sira ne izdelujemo doma, na 
naših vrtovih se (zaenkrat) še ne 
pasejo koze. In tudi kmetija Slejko 
iz Velikih Žabelj del svoje črede 
poleti odpelje na drugačno pašo. 
Kravji sir s planine pod Krnom 
je že dolga leta pravi hit njihove 
ponudbe na Ajdovski tržnici. 
Ingrid Slejko rada poudari, da je 
paša pod Krnom, med gorskimi 
rožicami, zelo drugačna. Največja 
specialistka za gorske rožice z 
naše Gore pa je Tončka Čibej. 
Vsako poletje dobesedno prečeše 

Goro, da nam na tržnico lahko 
prinese čudovita zdravilna zelišča 
in izdelke iz teh zelišč. Ste vedeli, 
da se prav naša Gora uvršča med 
biotsko najbolj raznolika naravna 
območja v Sloveniji? To je naš 
največji naravni vrt, na katerem 
pa ne moremo obirati brez znanja, 
spoštljivosti in razmisleka. Zato 
raje zaupajmo gospe Tončki, ki 
k vsaki vrečki čaja doda tudi 
neprecenljiv nasvet. Z izkušnjami 
in znanjem nabira divje rastline 
tudi Ivica Nemec, ki poleg čajnih 
mešanic na Ajdovski tržnici 
ponuja tudi mazila. Gospa Ivica 
skrbno predeluje tudi vipavsko 
sadje in na svoji stojnici ponuja 
tudi odlične marmelade in sadne 
sirupe.

Vipavska dolina je, če le znamo 
gledati s prave perspektive, še 
vedno vrt Slovenije. Naša mestna 
tržnica ni velika, a ponuja res 
izbrane dobrote, ki jih ni mogoče 
dobiti nikjer drugje. Zato je 
vredna obiska tudi v poletnih 
mesecih, ko Občina Ajdovščina 
najmanj enkrat mesečno, na 
drugo soboto, poskrbi za posebno 
dogajanje. Letos se znova obeta 
dan sladoleda na tržnici, na vroč 
avgustovski dan pa bomo na 
tržnici lahko okušali lokalno 
pridelane osvežilne pijače.

Ajdovska tržnica je edinstven 
prostor srečanj. Na stojnicah se 
srečujejo žlahtni okusi Vipavske 
doline, ki jih ponudniki s svojim 
trudom in znanjem obogatijo z 
darovi narave okoliških planot 
in se v iskanju še boljše kakovosti 
svojih izdelkov odpravijo tudi 
dlje. Med stojnicami in med 
dvema rimskima stolpoma smo 
ustvarili nenadomestljiv prostor 
za naša srečanja. Ajdovščina je 
tudi zaradi svoje tržnice vse bolj 
prijeten kraj bivanja.
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Pod modrim nebom v Skriljah
Že 17. leto zapored smo se kulturni ustvarjalci iz Ajdovske občine srečali na prireditvi Pod 

modrim nebom. Zveza kulturnih društev vsako leto v sodelovanju z enim izmed včlanjenih 
kulturnih društev organizira prireditev po naseljih v občini, in tako približa kulturno ustvarjanje 
svojih članov najrazličnejšim skupinam poslušalcev.

Prireditev, ki je prvotno 
nastala v opomin, da v občini 
nimamo primerne kulturne 
dvorane, v kateri bi lahko pevski 
zbori prirejali koncerte, je tako 
prerasla svoj namen in že 17 
let združuje pevce in druge 
kulturne ustvarjalce v skupnem 
nastopanju.

V soboto 8. junija smo se 
tako v soorganizaciji Mešanega 
pevskega zbora Primorje 
Ajdovščina in Zveze kulturnih 
društev Ajdovščina, v Skriljah 
ob podružnični osnovni šoli, 
zbrali pevski zbori, dramska 
skupina in Kulturno umetniško 
izobraževalno društvo POC z 
razstavo keramičnih izdelkov. 

Letošnje prireditve se je 
sicer zaradi drugih obveznosti 

udeležilo manjše število pevskih 
zborov kot navadno, zbralo 

se nas je osem nastopajočih. 
Obiskovalci so lahko v večernem 
predpoletnem vzdušju uživali 
v ubranem petju Mešanega 
pevskega zbora Primorje, Okteta 
Castrum, Moškega pevskega 
zbora Vinograd Vrtovin, 
Okteta Sotočje Selo, Ženske 
vokalne skupine Grlica Budanje, 
Moškega pevskega zbora Srečko 
Kosovel Ajdovščina, melodijah 
Tamburaškega orkestra Danica 
in humorističnih vložkov 
Dramske skupine Zarja Društva 
upokojencev Ajdovščina. 
Obiskovalci in nastopajoči pa smo 
tekom večera lahko občudovali 
tudi razstavo keramičnih 
izdelkov Kulturno umetniškega 
društva POC Ajdovščina.

Srečanje krvodajalcev 
v Vipavskem Križu

V živahnem Vipavskem Križu je na lep junijski večer potekalo 
tradicionalno srečanje krvodajalk in krvodajalcev. Jubilantom 
je Območno združenje Rdečega križa Ajdovščina ob tej 
priložnosti podelilo priznanja. Za njihovo nesebično darovanje 
te življenjske tekočine se je krvodajalkam in krvodajalcem 
zahvalil tudi podžupan Občine Ajdovščina Matjaž Bajec.

Zbrane krvodajalke in 
krvodajalce je najprej nagovoril 
predsednik Območnega združenja 
Rdečega križa Ajdovščina Alfonz 
Krapež ter podelil priznanja in 
zahvale jubilantom, ki so kri 
darovali 10-krat, 20-krat ali 
30-krat. Zahvalila se jim je tudi 
vodja Centra za transfuzijsko 
dejavnost Nova Gorica Alenka 
Medvešček in v imenu ajdovske 
območne organizacije podelila 
priznanja za 40-krat, 50-krat in 
60-krat darovano kri. Podžupan 
Matjaž Bajec je izročil najvišja 
priznanja – trije naši občani so 
kri darovali že 70-krat, eden 90-
krat, gospod Robert Volk pa je kri 
daroval že 100-krat. Podžupan 
je v svojem nagovoru poudaril 
pomen te dejavnosti: »Podariti 
to življenjsko pomembno 
tekočino zato, da bo reševala 
življenja, je temeljno humano 

dejanje, je osnovno dejanje 
pomoči, ki prispeva k zdravju 
širše skupnosti. Prostovoljno 
krvodajalstvo imamo Slovenci v 
krvi, in na ta način zagotavljamo 
vse potrebe po krvi in krvnih 
derivatih v državi. Zaradi vas, 
spoštovane krvodajalke in cenjeni 
krvodajalci, smo bolj zdrava  in 
predvsem bolj človeška družba. 
Vi ste junaki, ki zagotavljate 
življenje.« Zahvalil pa se je tudi 
organizacijam, ki skrbijo, da je 
ta veriga, ki zagotavlja življenje, 
vedno sklenjena.

Kulturni program srečanja sta 
prijetno popestrila popularna 
pevka z Obale Anika Horvat in 
Otroški pevski zbor Podružnične 
šole Vipavski Križ, po proslavi 
pa je sledilo še prijetno druženje 
na grajskem dvorišču živahnega 
Vipavskega Križa. 

Karate klub Sakura z medaljami z 
Evropskega prvenstva

Karateistke in karateisti iz domačega Karate Kluba Sakura iz Črnič so se sredi maja z velikim 
uspehom udeležili Evropskega prvenstva za otroke in odrasle, ki je potekalo v Romuniji.

Med 16. in 20. majem je v 
romunskem mestu Iasi potekal 
Evropski pokal otrok in 37. 
Evropsko prvenstvo za odrasle 
v tradicionalnem karateju. Na 
prvenstvu je sodelovalo 750 
tekmovalcev iz 12 evropskih 

držav. Slovenijo je zastopalo 
14 članic in članov Zveze TKF 
Slovenije, med njimi tudi trije 
izbrani člani Karate kluba Sakura 
iz Črnič, ki so na tekmovanju 
dosegli vrhunske rezultate:

Nika Širok si je v disciplini 

Kihhon med 29 tekmovalkami 
priborila 1. mesto in s tem 
postala evropska prvakinja v 
svoji kategoriji, Urša Krkoč 
je v disciplini Kata med 32 
tekmovalkami dosegla 3. mesto, 
Karolini Pirjevec pa se kljub 
suverenim nastopom ni izšlo za 
kolajno. Skupno je Zveza TKF 
Slovenije osvojila 8 medalj.

Na Evropskem prvenstvu je 
sodilo preko 30 sodnikov iz cele 
Evrope, med katerimi so bili 
tudi štirje sodniki Zveze TKF 
Slovenije. Iz Karate Kluba Sakura 
iz Črnič je sodil Bojan Češčut in 
si z odličnim sojenjem v vseh 
kategorijah Tradicionalnega 
Shotokan karateja pridobil 
licenco mednarodnega sodnika. 
Čestitke vsem tekmovalcem za  
odlične uspehe in klubu za dobro 
delo z mladimi!
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BioTech2Agri: Biotehnologija v živilskopredelovalni 
industriji

V Ajdovščini se je 19. 6. 
2024 odvila uvodna delavnica 
novo pridobljenega projekta 
BioTech 2Ag r i .  Projek t 
sofinancira Evropska unija v 
okviru Programa Interreg VI-A 
Italija-Slovenija, ki ga izvaja 

šest partnerjev s slovenske in 
italijanske strani. Na slovenski 
strani poleg Regijske razvojne 
agencije ROD Ajdovščina, ki je 
vodilni partner, sodelujeta še 
Primorski tehnološki park d.o.o. 
in Znanstveno-raziskovalno 

središče Koper, na italijanski pa 
Venetian Cluster, Agrifood & 
bioeconomy FVG foundation in 
Informest. 

Cilj dobrih 886.000 evrov 
vrednega projekta je okrepiti 
konkurenčnost evropskih podjetij 
preko okrepitve agroživilskega 
sektorja. Ta cilj bo med 
slovenskimi podjetji neposredno 
dosežen s pomočjo uvajanja nove 
tehnologije, ki je že uveljavljena v 
Italiji in zlasti v Benečiji. 

V projektu bodo definirane 
rastlinske vrste, ki  so najbolj 
prisotne in zato ključne za 
gospodarstvo na projektnem 
območju: na primer oljka, 
vinska trta, ognjič. Poudarek bo 
na novih izdelkih, obogatenih 
z bioaktivnimi spojinami, 
pridobljenimi iz rastlinskih 

vrst. Partnerji so se odločili, da 
se osredotočijo predvsem na 
antioksidante in učinkovine z 
največjim vplivom na okolje in 
ljudi, saj se lahko zoperstavijo, 
upočasnijo ali nevtralizirajo 
nastanek prostih radikalov, 
upočasnjujejo staranje celic in 
jih je mogoče koristno uporabiti 
za oblikovanje inovativnih 
izdelkov, ki jih zahteva trg v 
živilskem, krmnem, prehranskem 
in kozmetičnem sektorju.

Uvodne besede projektu 
na pot je podal mag. Anton 
Lavrenčič, župan občine Vipava, 
ki je poudaril pomembnost 
tovrstnih projektov za lokalno in 
širše okolje. Janez Furlan, vodja 
oddelka za gospodarstvo in razvoj 
Občine Ajdovščina, je prav tako 
pozdravil zbrane udeležence, 

izrazil podporo projektu in 
pohvalil trdnost projektnega 
partnerstva. Kot zadnji je zbrane 
pozdravil tudi Janez Capuder 
z Ministrstva za kohezijo in 
regionalni razvoj, Sektorja za 
Interreg, iz Regionalne pisarne 
Štanjel, ki je projekt BioTech2Agri 
in njegovo vsebino zbranim 
predstavil z vidika programa 
Interreg VI-A Italija-Slovenija 
2021-2027. 

Program konference se 
je nadaljeval s partnerskim 
sestankom, na katerem so se 
partnerji dogovorili o načinu 
dela in nadaljnjih korakih za 
uspešno izvajanje projekta, ki se 
bo zaključil 14. 4. 2026.

Razstava sanjskih strojev: povezovanje kreativnosti in 
tehnologije

Na Regijski razvojni agenciji ROD Ajdovščina si že vrsto let prizadevamo za spodbujanje kompetenc podjetnosti in kreativnosti že od malih nog. V letu 2024 smo 
k sodelovanju v pobudi MyMachine povabili učence osnovnih šol iz območja občin Ajdovščina in Vipava, da izrazijo domišljijo in ustvarijo idejo svojega sanjskega 
stroja.

MyMachine je pobuda, ki 
jo v Belgiji izvajajo že od leta 
2008, v Sloveniji pa smo se ji 
pridružili v začetku leta 2014. 
Namen iniciative je spodbujanje 
ustvarjalnosti v izobraževanju. 
V okviru pobude MyMachine 
sodelujejo otroci prve triade 
osnovnih šol v naslednji fazi pa se 
pridružijo še dijaki in študentje, 
ki izbrane stroje tudi izdelajo.

V letošnji pobudi so sodelovali 
predšolski otroci ter učenci od 
prvega do četrtega razreda OŠ 
Otlica, učenci od prvega do 
četrtega razreda PŠ Vrtovin (OŠ 

Dobravlje), učenci tretjega razreda 
PŠ Skrilje (OŠ Dobravlje), učenci 
četrtega razreda PŠ Vipavski Križ 
(OŠ Dobravlje), učenci prvega in 
drugega razreda OŠ Draga Bajca 
Vipava, učenci drugega razreda 

PŠ Podnanos (OŠ Draga Bajca 
Vipava), učenci prvega in drugega 
razreda PŠ Lokavec (OŠ Danila 
Lokarja Ajdovščina) ter učenci 
tretjega razreda OŠ Danila 
Lokarja Ajdovščina. Skupaj so 
ustvarili kar 165 edinstvenih risb 
sanjskih strojev.

Naslednji korak v okviru 
pobude je vključeval dijake 
in študente iz mentorskega 
programa Garaža, ki deluje 
pod okriljem Zavoda BETA 
Ajdovščina. Skupaj smo izbrali 
pet najbolj izvirnih in izvedljivih 
risb, na podlagi katerih so dijaki 

in študentje izdelali načrte 
ter prototipe sanjskih strojev. 
Izdelali so Čistilec vode za učence 
PŠ Skrilje, ki čisti vodo. Za učence 
OŠ Danila Lokarja Ajdovščina 
so izdelali Čistilec zob, ki olajša 

umivanje zob v šoli, na potovanju, 
v domu starejših, v bolnici in 
drugje. Za učence OŠ Draga Bajca 
Vipava je ena od učenk narisala 
Sušilo za likovne izdelke, da ne 
bi ustvarjenih likovnih izdelkov 
pri likovnem pouku sušili na tleh, 
ker je v razredu 21 učencev. Na 
OŠ Otlica je bil izbran Voziček za 
prevažanje smeti, ki poskrbi za 
zmanjšanje odpadkov. Učenci PŠ 
Vrtovin pa so dobili Vetrnico, ki 
ima tudi glasen zvok z namenom 
odganjanja ptic, da le-te ne bi 
priletele preblizu.

V četrtek, 13. junija 2024 sta 
razstavo vseh zbranih risb in 
prototipov v prostorih Območno 
obrtno podjetniške zbornice 
Ajdovščina, slovesno odprla 
Mihajela Črnko, koordinatorica 
MyMachine Slovenija z Inštituta 
"Jožef Stefan" Ljubljana, in 
Bogdan Česnik, direktor 
Regijske razvojne agencije 

ROD Ajdovščina. Na razstavi 
smo lahko skupaj občudovali 
neverjetne dosežke naših mladih 
ustvarjalcev. Razstava bo na ogled 
vse do konca poletja, zato lepo 
vabljeni da si tudi sami ogledate 
domiselne risbe sanjskih strojev.

Na odprtju razstave je dr. Evelin 
Gruden iz Inštituta Jožef Stefan 
za otroke pripravila delavnico, na 

kateri so otroci imeli priložnost 
raziskovati čudoviti svet kemije 
skozi zabavne in poučne 
eksperimente ter spoznati čar 
znanosti. Med eksperimentom 
s tekočim dušikom so opazovali, 
kako se zrak obnaša pri zelo nizkih 
temperaturah. Ugotovili so, da 
vsaka tekočina, ki je podobna 
vodi, ni nujno voda, in da se dve 
prozorni snovi ob združitvi lahko 
kemijsko odzoveta in spremenita 
barvo.

Razstava sanjskih strojev ni 
le priložnost za občudovanje 
otroške domišljije  in 
inovativnosti, temveč tudi dokaz, 
kako pomembno je spodbujanje 
podjetnosti in kreativnosti 
že od zgodnjih let. Z veseljem 
kot mentorji prisluhnemo 
predstavitvam učencev in kasneje 
tudi spremljamo navdušenje na 
njihovih obrazih, ko so prototipi 
njihovih sanjskih strojev tudi 
izdelani. 
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Kako poskrbeti zase?
Od februarja do maja smo 

na Ljudski univerzi Ajdovščina 
organizirali brezplačen tečaj 
z naslovom "Kako poskrbeti 
zase". Tečaja se je udeležilo 15 
udeleženk, ki so bile deležne 
poglobljenega izobraževanja na 
temo samospoznavanja, skrbi za 
svoje telo in izboljšanja splošnega 
počutja.

Udeleženke so se najprej 
posvetile raziskovanju lastnega 
telesa in razumevanju njegovih 
potreb. Ta modul je bil zasnovan 
tako, da so se ženske naučile, kako 
prepoznati signale svojega telesa 
in kako na te signale ustrezno 

reagirati. Poleg teoretičnega dela, 
kjer so razpravljale o fiziologiji 
in anatomiji, so vključevale tudi 
praktične vaje za boljše zavedanje 
telesa.

V drugem modulu so se posvetil 
tehnikam refleksne masaže stopal 
in dlani. Udeleženke so se naučile 
osnovnih tehnik masaže, ki jim 
lahko pomagajo pri sprostitvi in 
povečanju energetskega pretoka v 
telesu. Praktični del je vključeval 
demonstracije in vaje, kjer so 
udeleženke vadile masažo na sebi. 

Tretji modul je bil posvečen 
dihalnim tehnikam, ki lahko 
bistveno prispevajo k lajšanju 

stresa in izboljšanju splošnega 
počutja. Udeleženke so se 
seznanile z različnimi tehnikami 
dihanja in njihovimi koristmi. 
Praktične vaje so vključevale 
meditativne tehnike in tehnike 
globokega dihanja, ki jih lahko 
vključijo v svoj vsakdanjik za 
boljše obvladovanje stresa in 
tesnobe.

Zaradi izjemnega odziva in 
zadovoljstva udeleženk bomo s 
tečajem nadaljevali v oktobru.

mag. Anja Jamšek Furlan, 
Ljudska univerza Ajdovščina

PUM-O+: Pot do osebne rasti in uspeha za mlade

Program Projektno učenje 
za mlajše odrasle (PUM-O+) je 
dragocen vir podpore za mlade, 
ki so iz različnih razlogov 
predčasno zaključili formalno 
izobraževanje. S poudarkom 
na individualni obravnavi vsak 
udeleženec programa dobi 
priložnost, da ponovno odkrije 
svoj potencial in doseže svoje 
osebne cilje. Mentorji v programu 
spremljamo posameznike, 
prepoznavamo njihove močne 
točke ter jih spodbujamo na 
področjih, kjer zaznamo njihov 
potencial. Ta pristop omogoča 
mladim, da se razvijajo v svojem 

tempu in na način, ki jim najbolj 
ustreza, kar je ključnega pomena 
za njihov uspeh.

PUM-O+ mladim omogoča tudi 
pridobivanje praktičnih izkušenj. 
Glede na njihove interese uvajamo 
prostovoljno delo in senčenje 
na delovnem mestu. Povezali 
smo se s številnimi podjetji in 
organizacijami, kot so Želva, 
Oskar - Zavetišče za hišne živali, 
Hiša dobre volje Ajdovščina, 
Lična hiša, podjetje Škrlj ... Vsak 
petek nekateri udeleženci obiščejo 
podjetja oziroma organizacije, 
kjer se preizkusijo v različnih 
poklicih in pridobijo dragocene 

praktične izkušnje.
Uspešne zgodbe udeležencev
Program PUM-O+ je 

priložnost za osebnostno rast 
in profesionalni razvoj. Mladi 
osipniki pridobivajo samozavest, 
delovne navade in nove veščine, 
ki jim omogočajo lažjo vključitev 
na trg dela ali v nadaljevanje 
izobraževanja.

Eden od velikih dosežkov 
programa je tudi izjemen uspeh 
udeleženca Andija Šinigoja, ki si 
je zastavil cilj izdati svoj prvi CD. 
S pomočjo podpore programa 
PUM-O+ ter zunanjega sodelavca 
Andreja Kobala je Andi ustvarjal 
glasbo ter na koncu dosegel svoj 
cilj. Z glasbo je opisal svoja 
doživljanja sveta, ki ga obdaja, 
obnašanje ljudi, precej inspiracij 
pa črpa tudi v mitologiji. Izdaja 
CD-ja z naslovom Envision je 
za Andija velik korak naprej v 
njegovi glasbeni karieri in dokaz, 
kaj vse lahko mlad človek doseže z 
vztrajnostjo in ustrezno podporo. 
Predstavitev Andijevega CD-ja je 
bila v petek, 21. junija 2024, na 
Festivalu mladih v Ajdovščini. 

Podobno uspešno zgodbo 

predstavlja tudi Ljubica Jancheva, 
udeleženka programa PUM-O+, 
ki si je postavila cilj, da svojo 
strast do slikanja deli s svetom. 
14. maja 2024 smo imeli v galeriji 
Ljudske univerze Ajdovščina 
otvoritev razstave njenih likovnih 
del. Ljubica je skozi program 
razvijala svoje umetniške veščine 
in notranji svet, kar je pripeljalo 
do tega pomembnega trenutka. 
Slikarka Polona Kunaver 
Ličen ter mentorice programa 
PUM-O+ smo spremljale njeno 
pot, vztrajnost, predanost in 
ljubezen do umetnosti. Mesec 
dni kasneje se je udeležila tudi 
Likovnega Extempora Bit&Beat 
2024 v Vipavskem Križu in se 
predstavila s čudovito sliko. 

To sta bili le dve uspešni zgodbi 
v zadnjih dveh mesecev. Takih 
uspešnih zgodb smo v vseh 
25 letih delovanja programa 
soustvarjali že veliko. Vsakemu 
smo na svoj način pomagali, da 
je bodisi prišel do prvega poklica, 
uspešno končal šolanje ali pa 
krepil in razvijal svoje hobije. 

V svetu, kjer je individualna 
obravnava mladih pogosto 

za nema r jena ,  PUM-O+ 
predstavlja dragocen vir 
podpore in usmeritve. S tem 
programom se mladim odpira 
nov svet priložnosti, kjer lahko 
ponovno zaživijo in dosežejo 
svoje cilje. Uspehi udeležencev, 
kot sta Andi Šinigoj in Ljubica 
Jancheva, dokazujejo, da je s 
pravim pristopom in predanostjo 
mogoče doseči tudi najvišje cilje.

Vpis v program PUM-O+ 
poteka celo leto. Vabljeni novi 
udeleženci, da se nam pridružite. 
Več informacij dobite na povezavi 
https://www.lu-ajdovscina.si/
pum-o/ ali na telefon 051 419 
119. Program je za udeležence 
brezplačen, sofinancirata ga 
Zavod RS za zaposlovanje ter 
Evropska unija. 

Alenka Magajne, vodja 
mentorske skupine PUM-O+

Run4Unity – s tekom povezali šole in vrtec

Osnovna šola Danila Lokarja 
Ajdovščina se je letos vključila v 
projekt, svetovno mrežo Living 
Peace International. V projektu 
sodeluje več kot 130 držav sveta, 
nešteto ljudi vseh starosti, kultur 
in veroizpovedi. Izvaja se v 
številnih šolah, univerzah, pa tudi 
skupinah, gibanjih, združenjih, 
ustanovah.

Namen projekta je poskusiti 
živeti vrednote miru in širiti 
njegovo kulturo v vsakdanjem 

življenju, v družini, šoli, na 
delovnem mestu, v trenutkih 
obveznosti ali prostega časa, 
s tistimi, ki so nam blizu. Na 
ta način želimo vsi sodelujoči 
prinesti upanje in mir številnim 
ljudem in jih tudi vključiti, da to 
živijo in sporočajo ljudem okoli 
sebe, da sodelujejo z nami, da bi 
ta mreža svetovnega miru rasla.

V okviru projekta potekajo 
različne akcije. Ena izmed njih je 
Run4Unity, ki smo se ji pridružili 

tudi na naši šoli. V Ajdovščini 
imamo dve osnovni šoli in dve 
enoti vrtca. Čeprav so otroci, ki 
jih obiskujejo, lokacijsko ločeni, 
so vendarle to otroci enega mesta. 
Zato smo se odločili, da se z akcijo 
Run4Unity simbolično povežemo. 
K Teku za enotnost smo povabili 
še učence Osnovne šole Šturje 
in Waldorfske šole ter otroke 
Otroškega vrtca Ajdovščina enota 
Ribnik in enote Ob Hublju.

S tekom od ustanove do 
ustanove smo prenašali tudi 
sporočilo učencev oziroma otrok. 
Otroci so namreč pred izvedbo 
teka oblikovali in zapisali pravila 
Fairplay-a, ki naj bi veljala na 
njihovi šoli in vrtcu. Sporočila 
so si nato ob srečanju predstavili 
v besedi in sliki (vrtec).

Skupina učencev OŠ Danila 
Lokarja je zbrala vsa štiri 

sporočila, jih združila v en 
dokument in ga nato posredovala 
vsem sodelujočim ustanovam. 
Vsebina sporočila govori o igri 
kot tisti dejavnosti, ki je skupna 
vsem otrokom različnih starosti. 

Run4Unity smo izvedli 14. 
junija 2024. Skupina učencev 
šole Danila Lokarja Ajdovščina 
je tekla najprej do vrtca enote 
Ribnik. Tu so jih prijazno sprejeli 
vrtčevski otroci s pripravljenim 
sporočilom. Po izmenjavi pravil 
Fairplay-a so učenci in otroci 
skupaj tekli do OŠ Šturje, 
kjer so si z njihovimi učenci 
izmenjali pravila in skupaj tekli 
do vrtca Ob Hublju. Po kratkem 
druženju na igralih in izmenjavi 
pravil pravične igre so skupaj z 
vrtčevskimi otroki nadaljevali 
do Waldorfske šole. Sledilo je 
druženje v senci pred šolo, kjer so 

učenci pripravili kratek kulturni 
program, izmenjali so pravila, 
nato pa tekli še do cilja - OŠ 
Danila Lokarja. Skupino tekačev 
je pred šolo presenetila razigrana 
glasba harmonike. Njen meh je 
veselo vlekel učenec Martin. 
Pred šolo so se učenci obeh šol 
pomerili še v skupni igri roverček. 
Seveda po pravilih Fairplaya-a. 

Vsi sodelujoči smo bili nad 
akcijo Run4Unity zelo navdušeni. 
Veseli smo bili predvsem dejstva, 
da smo se s tekom med vzgojno 
izobraževalnimi ustanovami 
mesta povezali v eno samo 
veliko skupino ajdovskih otrok. 
Vsekakor bomo akcijo ponovili 
drugo leto in jo mogoče še 
razširili. Združimo se in širimo 
mir!

Dragica Ukmar Kodelja, šol. 
pedag., vodja projekta
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Slovenska živilska industrija – kaj je še v slovenski lasti?
S kampanjo »Mlinotest. V slovenski lasti.« želijo v enem največjih slovenskih živilskih podjetij opozoriti potrošnike in slovensko javnost na to, da imamo v naši 

deželi še vedno številna podjetja, ki ostajajo v slovenski lasti, se borijo za nadaljevanje svoje tradicije. Tudi zato, ker jim potrošniki zaupajo.

Oglasni pano na Mlinotestovi 
trgovini v Ajdovščini in številne 
oglasne panoje v prestolnici so 
prekrila kratka a pomenljiva 
oglasna sporočila, ki precej 
odstopajo od klasičnega 
oglaševanja znamke ali izdelkov. 
Na oglasnih blokih v značilni 
markantni Mlinotestovi rdeči 
barvi boste tokrat namreč zaman 
iskali njihovo pašto, moko ali 
polnjene testenine. Na plakatih 
je le logo in pomenljiv napis: V 
slovenski lasti. Dober opazovalec 
pa bo v tem napisu videlo tudi 
tisto, kar je očem skrito. 

»V luči trenutnega dogajanja, 
ko se po medijih piše predvsem 
in zgolj o tem, kako slovenska 
kmetijska pridelava in 
predelovalna industrija odhajata 
v tujo last, želimo s komunikacijo 
»Mlinotest. V slovenski lasti.« 
osvetliti še drugo plat te zgodbe. 
Namreč zgodbo o slovenskih 
podjetjih, ki še vedno ostajajo v 
naših, slovenskih rokah. Zgodbo 
o večjih in manjših, bolj znanih 
in manj znanih slovenskih 
blagovnih znamkah, ki ostajajo 
slovenska. 100 % slovenska. 
Potrošnike in slovensko javnost 

želimo spomniti, da smo tu še 
vedno igralci, ki vztrajamo, se 
borimo. To nam uspeva tudi zato, 
ker nam potrošniki zaupajo«, je o 
glavni misli teh panojev povedal 
Danilo Kobal, predsednik uprave 
Mlinotesta.

Bodo »V slovenski lasti« tudi 
druga podjetja?

Mlinotest je tako izpostavil 
pomembno sporočilo: v Sloveniji 
imamo še vedno številna 
živilska podjetja, ki ohranjajo 
svojo tradicijo in tudi slovensko 
lastništvo. To so podjetja, ki 
predstavljajo temelj slovenske 
samooskrbne verige.

Na vprašanje, ali se jim bodo 
v kampanji »V slovenski lasti« 
pridružila tudi druga slovenska 
živilska podjetja, je Kobal 
povedal, da »komuniciranje 
in ozaveščanje slovenskih 
potrošnikov o podjetjih, ki smo in 
ostajamo slovenska, je po mojem 
mnenju nujno za ohranjanje 
ne samo zavednosti, temveč 
tudi obstoja slovenske živilske 
industrije. Ja, želim si, da bi 
takšnih in podobnih plakatov v 
naslednjih tednih bilo čim več!«.

Slovenska last – prednost ali 
slabost?

Medtem, ko se številna podjetja 
zaradi konkurenčnosti odločajo 
za prodajo svojih deležev, pa bi 
moralo ohranjanje slovenske 
živilske industrije v domačih 
rokah biti prednostno tudi na 
nivoju države, toliko bolj v luči 
dogodkov zadnjih štirih let, ko 
so covidna pandemija, vojne 
in naravne katastrofe močno 
izpostavile pomen lokalne 
pridelave, domačih podjetij 
in samooskrbe za celotno 
gospodarstvo.

»Pred nami je letošnja žetev. 
Lani smo bili največji kupec 
slovenske pšenice, verjamemo, 
da bomo tudi letos. Z odkupom 
slovenske pšenice podpiramo 
slovensko pridelavo, radi bi 
zgradili verigo od slovenske 
njive do potrošnika, da bi mu 
v slovenskem izdelku lahko 
ponudili kakovostno slovensko 
pšenico. Živilska podjetja v 
slovenski lasti imamo pomembno 
odgovornost, da z našimi dejanji 
podpiramo slovenskega kmeta. 
Domače lastništvo je v tem 
primeru velika prednost, saj se 

s pridelovalci vzpostavi trdna 
poslovna vez, ki temelji na 
zaupanju.« je izpostavil Danilo 
Kobal.

Kar je očem skrito
Pozornemu opazovalcu, ki 

ima v kotičkih spomina še sliko 
ene bolj odmevnih in uspešnih 
turističnih oglaševalskih kampanj 
pri nas – »Slovenija, moja dežela«, 
bo v oglasnih panojih zaslutil 
nekaj poznanega, domačega in 
ponosnega, pa čeprav morda ne 
bo vedel, kaj je to. V Mlinotestu 
so namreč posebno pozornost 
namenili tudi izbiri pisave, ki je 
prav tista iz takratnega oglasa.

Na vprašanje, zakaj točno ta 
pisava, so v Mlinotestu povedali: 
»Naša zaveza je, da ostajamo zvesti 
svoji tradiciji, še vedno ostajamo 
ajdovsko oziroma primorsko 
podjetje. Naše korenine so tu, na 
Primorskem, v Vipavski dolini. S 
ponosom povemo, da je Mlinotest 
slovensko podjetje. Izbira pisave 
zato ni bila naključna, saj zaradi 
svoje zgodovinske vrednosti nosi 
ravno ta čustveni naboj tradicije, 
ponosa in povezanosti. Želimo, da 
Slovenci ob našem oglasu začutijo 
ponos do živilskih podjetij, ki 
ostajamo v slovenski lasti.«
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Pozdrav Zemlji na Podružnični šoli Črniče

Nekje je zelena dežela,
morda jo našel bo kdo?

Morda je kje res vse
še tako čisto in lepo? 

(T. Pregl Kobe)
Učenci Podružnične šole 

Črniče so se v pomladnih 
mesecih pod mentorstvom 
učiteljic aktivno vključili v šolski 
projekt ozaveščanja o podnebnih 
spremembah in onesnaževanju 
Zemlje. Pri pouku in v času 
podaljšanega bivanja so se 
pogovarjali o posledicah vse 
večjega onesnaževanja, aktivno 

so razmišljali in predlagali, kako 
bi lahko sami pomagali našemu 
planetu. Zbirali so odpadni papir, 
očistili okolico šole, izpeljali 
akcijo menjave oblačil in igrač 
ter zapuščeno šolsko gredico 
polepšali s trajnicami in zelišči. 

Učenci so brali zgodbice z 
ekološko vsebino, peli pesmi, si 
ogledali poučne video vsebine 
o podnebnih spremembah, 
globalnem segrevanju, o čiščenju 
odpadne vode, obnovljivih virih 
in onesnaževanju. Brali so 
neumetnostna besedila in po 

skupinah oblikovali plakate in 
napise, ki s svojim sporočilom 
spodbujajo k večji skrbi za okolje 
in ponujajo predloge, kako lahko 
že otroci poskrbijo, da bo narava 
ostala čista. Oblikovali so haikuje 
in druge pesmi, ki opevajo 
naravo, živalski in rastlinski svet. 
Napisali so sporočila Zemlji, ki 
so zajemala skrb zanjo. Sporočali 
so ji, kaj že počnejo in kako bodo 
tudi v prihodnje skrbeli za naš 
planet. Zapise so podkrepili s 
svojimi umetninami. Nastale so 
tudi zanimive eko slikanice, stripi 
in zgodbe.

Pri likovni umetnosti so iz 
naravnih materialov, kot so 
kamenje, listje, veje in trava, 
izdelali naravne enote Slovenije. 
Nastala je video animacija, ki 
opozarja na uničevanje narave 
in spreminjanje Zemeljskega 
površja zaradi segrevanja ozračja. 
V ročnih spretnostih so se 
preizkusili tudi z oblikovanjem 
gline in tako izdelali posodice, 
človeške figure in ploščice z 
motivi iz narave. Slikali so 
»vesele Zemlje«, ogrožene 
živalske vrste in izdelali grafike z 
motivom žuželk, ki so kljub svoji 
majhnosti izjemno pomembne 
za ekosistem. Na panoju so 

predstavili onesnaženo morsko 
dno, šolsko avlo pa okrasili z 
visečimi kaširanimi Zemljami.

Vrhunec naših prizadevanj 
smo obeležili s šolsko prireditvijo 
Pozdrav Zemlji, kjer so učenci 
staršem in ostalim obiskovalcev 
na njihov otroški, igriv in 
radoživ način s pesmijo, igro 
in deklamacijami posredovali 
njihovo sporočilo za rešitev 
planeta.

Ob tej priložnosti smo 
oblikovali tudi tematsko razstavo. 
Vsak razred je pripravil svojo 
predstavitev in razstavni kotiček, 
kjer so pokazali svoje projekte 
in delo. Nastal je pisan kolaž 
likovnih, literarnih in video 
vsebin s skupnim sporočilom: 
Pomagajmo Zemlji in ohranimo 
naravo čisto. Vsak majhen korak 
šteje, skupaj lahko naredimo 
veliko za naš planet. Bodimo 
prijazni do narave in jo varujmo, 
da bomo lahko tudi v prihodnosti 
uživali v čistih rekah, svežem 
zraku in lepih gozdovih. 

Verjamemo, da so naši učenci 
skozi raznolike dejavnosti 
pridobili veliko znanja in izkušenj 
ter postali bolj ozaveščeni o 
pomembnosti varovanja okolja. 
Želimo si, da jih bodo prenašali 

naprej in s tem prispevali k 
boljšemu jutri za vse nas.

Učiteljice Podružnične šole 
Črniče

Pesem Zemlje
Preden človek odpadek 
vrže, naj preštudira,

saj se lahko skoraj vsak 
reciklira.

Voda je neprecenljiv dar,
zato ti zanjo mora biti mar.

Vedno ugašaj luči,
predvsem, ko nikogar v 

sobi ni.
Elektrika pomemben 

energije je vir,
vzemi tudi ti vse njene 

prednosti v obzir.
Vedi, da kdor se 

odgovornosti boji,
ta vedno pred čistilno 

akcijo beži.
Poberi, čeprav tvoje ni,

za svoje čisto okolje poskrbi 
ti.

Zamenjaj avto in raje skoči 
na kolo,

ne rabiš bencina in skrbiš 
za svoje telo.

Naše okolje le eno samo je,
poskrbi dobro zanj, da 

ostane nam še.
Polona Korečič, 5.č

Študijski potep po Slovenski Istri

»V prelepi Slovenski Istri 
stoji vasica Trsek. Ta vasica se 
nahaja v občini Koper ter spada 
v krajevno skupnost Marezige. 
Na južni strani tega slikovitega 
hriba teče reka Dragonja. Obdana 
je z rajem sonca, čudovite narave, 
ptičjega petja, božanskega miru 
in preprostih kmečkih ljudi, ki 
radi s spoštovanjem obdelujejo 
zemljo. Med temi sva tudi midva 
z ženo Sonjo, ki sva se z ljubeznijo 
do narave lotila pridelovanja 
ter predelovanja avtohtonih 
zelišč, ki uspevajo v našem 
okolju. Trenutno imava posajena 
naslednja zelišča - smilj, rman, 
šentjanževka, lavanda, ognjič, 
konopljika. V planu pa sta vsaj 
še dve, če ne več. To posestvo se 
nahaja na cca petih hektarjih, na 
katerem je tudi energijski labirint 
s spremljajočimi energijskimi 
krogi. Zato se najina učna pot 

imenuje Zeliščno energijsk apot.«
Tako sta nas nagovorila Sonja in 

Urban, lastnika zeliščnega raja in 
zbudila zanimanje za obisk. Da pa 
bo izkoriščen dan, smo načrtovali 
še obisk solin v krajinskem parku 
Sečovlje - Fontanigge.

Zbrana družba zeliščarske 
sekcije Društva upokojencev 
Ajdovščina se je odpeljala na 
pot. Ni nas ustavila niti slaba 
vremenska napoved, ki je obetala 
deževen dan. Po dolgem in počez 
smo si ogledali Istro in prispeli 
v Trsek. Da bi meteorologi 
opravičili svoje poslanstvo, smo 
bili deležni kratke plohe, a v 
naslednjih urah uživali v soncu.

Zanimiv dan smo preživeli 
med njivami smilja, sivke, 
rmana, šentjanževke... Spoznali 
rastlino konopljike, ki velja za 
zdravilno rastlino za ženske 
tegobe. Ogledali smo si zanimiv 

čebelnjak, ki bo v prihodnosti 
služil za terapije. Kot dodatna 
zanimivost pa je Živi energijski 
labirint. Povezan je s štirimi 
oljkami, ki rastejo ob straneh 
labirinta in so posajena točno 
na določenih nebesnih smereh 
(vzhodu, zahodu, severu in jugu) 
ter so sestavni del labirinta. Te 
oljke predstavljajo tudi simbol 
miru in čistosti.

Posebno doživetje nudijo 
prostrane soline v krajinskem 
parku. Prvi znan dokument, ki 
omenja Piranske soline, oziroma 
tisti del, ki je bil v lasti samostana, 
je tako imenovani Placito di 
Risano iz leta 804. Tako so politika 
in vladarji krojili usodo solin, 
od Benečanov, ki so ob propadu 
1797 predali soline Avstrijcem, te 
pa je po razpadu Avstro-Ogrske 
1918 prevzela Italija. Tako soline 
iz rok v roke držav, ki z njimi 
upravljajo, dosegajo vzpone 
in padce. Žalostno propade 
proizvodnja v Fontaniggeah in 
Fazanih v Luciji. V letu 2011 je 
sprejet zakon o pripravi načrta 
za upravljanje zavarovanega 
območja, v uredbi o krajinskem 
parku pa je določeno, da morajo 
za upravljanje Sečoveljskih 
solin sprejeti načrt upravljanja, 
ki velja še danes. To so gola 
zgodovinska dejstva, težaško delo 
solinarjev je prikazano v Muzeju 
solinarstva, kjer je v eni izmed 
štirih obnovljenih solinarskih 
hiš razstavljena muzejska zbirka.

»V krajinskem parku 
Sečoveljske soline si preteklost in 
sedanjost še vedno podajata roko. 
Pradavni način solinarjenja, ki so 
se ga piranski solinarji naučili od 
svojih učiteljev, solinarjev z otoka 
Paga, je še danes nekaj posebnega, 

tudi v sredozemskem merilu.« 
Tako so zapisali na spletni strani. 
Veliko zanimivega smo zvedeli 
tudi v vodenem ogledu. Dan je 
minil dobrem vzdušju in z obilico 
novih informacij.

Nevenka Vidmar

V ljubljanskem 
botaničnem vrtu

Študijsko leto smo s krožkom 
Spoznavanje narave UTŽO 
Ajdovščina - Društvo Most 
zaključili z obiskom ljubljanskega 
botaničnega vrta. Botanični vrt 
v Ljubljani deluje že od leta 1810 
in je naša najstarejša kulturna, 
znanstvena in izobraževalna 
ustanova z nepretrganim 
delovanjem. V njem je preko 
4.500 vrst, podvrst in oblik, 
od katerih je več kot tretjina 
domačih, ostalo pa so rastline 
iz različnih predelov Evrope in 
ostalih kontinentov. Vrt sodeluje 
z več kot 270-mi botaničnimi 

vrtovi s celega sveta. Ukvarja 
se z znanstveno-raziskovalno 
in pedagoško dejavnostjo. Ima 
pomembno nalogo pri vzgoji 
in varovanju endemičnih in 
ogroženih (prizadetih, ranljivih 
in redkih) vrst našega ozemlja. 
V velikem tropskem rastlinjaku 
si lahko ogledate rastlinski svet 
tropske džungle. V rastlinjaku, 
ki je bil zgrajen ob 200-letnici 
Botaničnega vrta, je na ogled 
več kot 380 rastlinskih vrst iz 
različnih tropskih predelov sveta. 
(wikipedia).

Irena Breščak
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Vzgoja za ustno zdravje v ZD Ajdovščina že 37 let

35. let tekmovanja za čiste zobe ob zdravi prehrani

Tudi v letošnjem šolskem letu 
so v Tekmovanju za čiste zobe 
ob zdravi prehrani sodelovale 
vse osnovne šole iz občin 
Ajdovščina in Vipava. Večinoma 
so bili vključeni učenci od 1. do 
5.brazreda. Zmagovalni razred je 

1. b razred Osnovne šole Šturje z 
učiteljico Polono Juretič. Drugo 
mesto si je zaslužili 2. a razred 
OŠ Šturje z učiteljico Renato 
Lemut. Oba razreda smo za 
nagrado odpeljali na zaključno 
prireditev že 39. Tekmovanja za 

čiste zobe ob zdravi prehrani v 
halo Tivoli v Ljubljano. Najboljši 
razredi na vsaki šoli so nagrajeni s 
priznanjem Stomatološke sekcije 
ter zobno ščetko in zobno pasto. 
Vsi učenci, ki so imeli ob vsaki 
nenapovedani kontroli vedno 
čiste zobe, so bili nagrajeni s 
praktično nagrado.

Tekmovanje za čiste zobe 
ob zdravi prehrani je dodatna 
motivacija v skrbi za ustno 
zdravje in poteka pod okriljem 
Stomatološke sekcije Slovenije. 
Imamo odlično organizirano 
vzgojno in preventivno dejavnost 
na področju ustnega zdravja za 
otroke in mladostnike, kar je 
edinstven primer dobre prakse v 
svetovnem merilu. Kljub temu se 
še vedno prepogosto srečujemo 
z zelo slabo ustno higieno in 
posledično z boleznimi zob 
in obzobnih tkiv. Zato je zelo 

pomembno, da starši pričnejo 
čim prej z redno in pravilno 
ustno higieno, omejijo v otrokovi 
prehrani sladko hrano in pijačo 
ter otroka čim prej odpeljejo 
k zobozdravniku. Starši imajo 
najbolj pomembno vlogo pri 
vzgoji za zdravje otrok.

Zahvaljujemo se vsem, ki ste 
nam pomagali pri nagrajevanju 

otrok. Iskrena hvala vsem šolam, 
vrtcem, učiteljem in vzgojiteljem 
za sodelovanje pri izvajanju 
Vzgoje za ustno zdravje ter 
vodstvu ZD Ajdovščina in 
šolskim zobozdravnikom za 
podporo. 

Vzgoja za ustno zdravje
CKZ  ZD Ajdovščina

Spodbujanje zdravih prehranjevalnih navad v ajdovskih 
in vipavskih osnovnih šolah

Poleg tekmovanja za zdrave 
zobke je v tretjih razredih osnovnih 
šol v Ajdovščini in Vipavi potekal 
projekt "Zdrav zajtrk", ki sta ga 
izvajali dietetičarka Maja in 
diplomirana medicinska sestra 
Damjana. Namen projekta je bil 
otroke spodbuditi k rednemu 
in uravnoteženemu zajtrku, ki 
je ključen za njihovo zdravje in 
uspeh v šoli. V okviru projekta 
so otroci tri tedne vodili 
dnevnik zdravega zajtrka, kar 
jim je pomagalo prepoznati 
pomembnost pravilne prehrane. 
Najlepši in najbolj zdravi dnevniki 
so bili nato tudi nagrajeni, kar je 
še dodatno motiviralo otroke k 
vztrajnosti in kreativnosti pri 

pripravi zdravih obrokov. 
Projekt je prispeval k 

ozaveščanju mladih o 

pomembnosti zdravega načina 
življenja.

Maja Pavletič, dipl. diet.

Društvo Abstinent Vipavske 
doline je 9. junija organiziralo 
tradicionalni češnjev pohod z 
druženjem v Tevčah. Udeleženci 
so se zjutraj zbrali v Ajdovščini na 
parkirišču ob letnem kopališču, 
kjer je bil po jutranjem okrepčilu 

start pohoda. Prva skupina 
je pod strokovnim vodstvom 
odšla na ogled mesta, kjer so 
si ogledali naravne, kulturne 
in zgodovinske znamenitosti, 
med drugim ostanke rimskega 
mesta Castra. Druga skupina se 

je podala na pohod proti izviru 
Hublja. Udeleženci te skupine so 
najprej odšli po travnati poti na 
Škol, od koder so nadaljevali do 
izvira Hublja. Tam so se seznanili 
s pestro zgodovino kanjona 
vodotoka Hubelj in se okrepčali 
s svežo izvirsko vodo. Pot so nato 
nadaljevali do zajetja elektrarne 
in čez Fužine po učni poti do 
izhodišča. Obe poti sta bili polni 
zanimivih doživetij in lepot.

Pohod je bil odlična priložnost 
za druženje v naravi, spoznavanje 
lokalnih znamenitosti in utrditev 
zdravega načina življenja. Srečanje 
je ponovno združilo člane kar 12. 
društev iz Zveze KZA Slovenije in 
dveh sorodnih društev s ciljem, 
da bi krepili zdravje in poglabljali 
prijateljstvo.

Dogodek je bil tudi ekološko 
naravnan, saj smo namesto 

plastike ponudili večnamenske 
kovinske lončke za večkratno 
uporabo. 

Po končanih ogledih in pohodu 
smo se vsi udeleženci zbrali v 
Tevčah na domačiji Štrancarjevih 
s tradicionalnim pobiranjem 
češenj. Letos je bila letina žal 
slaba, kar pa ni pokvarilo vzdušja 
udeležencev. Želodce smo si 
napolnili s slastnim bogračem in 
domačimi pecivi. 

Sledil je krajši kulturni program. 
Na njem sta bila predstavljena 
delo in bogata bera dogodkov 
in uspehov društva Abstinent 
v preteklem letu. Na odru so 
se zvrstili tudi vsi predstavniki 
udeleženih društev in zveze s 
svojimi nagovori in pozdravi. 

Skratka, letno druženje v 
Tevčah je bilo zelo uspešno in 
navdihujoče ter s tem ponovno 

dokazano, kako pomembno je 
negovati zdrav način življenja, 
prijateljstvo in medsebojno 
podporo, kar kaže na močno 
povezanost in podporo med 
člani društev za abstinenco in 
zdravljenje od alkoholizma. 

Kljub slabši letini češenj 
je dogodek potekal v duhu 
pozit ivnosti, medsebojne 
naklonjenosti in ekološke 
ozaveščenosti. Udeleženci smo se 
vrnili domov z novimi spomini, 
izkušnjami in občutkom 
pripadnosti skupnosti, ki ceni 
zdravje in trajnostni način 
življenja.

Hvala sponzorjem, ki si nam 
omogočili to srečanje: Občina 
Ajdovščina, FAMA, Incom, 
Fructal, Mlinotest, Laborplast. 

Andrej O.

Češnjev pohod Društva Abstinent Vipavske doline
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Brezskrbno na počitnice

Zakorakali smo v poletje in s 
tem tudi v čas dopustov. Da bo 
naš dopust čim bolj brezskrben, 
se je potrebno pred odhodom na 
pot dobro pripraviti. Ključni del 
je med drugim tudi priprava t.i. 
potovalne lekarne. Ta je še posebej 
pomembna, če se odpravljamo 
na dopust v eksotične kraje, če 
se na pot odpravljamo z otroki, 
če imamo kronična obolenja ali 
v primeru nosečnosti. 

Če se odpravljamo na dopust v 
eksotične kraje, se svetuje, da pred 
odhodom obiščemo zdravnika, 
ki bo opravil ustrezna cepljenja, 
če bodo potrebna (npr. rumena 
mrzlica, hepatitis A in B, tetanus) 
in predpisal zdravila za na pot 
(npr. antibiotike, antimalarike). 
Vse potrebne informacije glede 
cepljenja in drugih ukrepov 
o zaščiti in varovanju zdravja 
so na voljo na spletni strani 
Nacionalnega inštituta za javno 
zdravje (NIJZ).

Kako pripravimo potovalno 
lekarno in kaj naj vsebuje?

Zdravi la je potrebno 
shranjevati zaščitena pred 
zunanjimi vplivi okolja (toplota, 
vlaga, svetloba). Temperatura 
shranjevanja ne sme preseči 25 
°C. Izjema so zdravila, ki jih je 
potrebno hraniti v hladilniku 
od 2 do 8 °C. Zdravila je najbolj 
primerno hraniti v torbici, ki ima 
v notranjosti alu folijo, zdravila, 
ki morajo biti na hladnem, pa 
morajo biti v hladilni torbi. 
Pomembno je, da so hranjena v 
originalni embalaži, opremljeni z 
navodili za uporabo. Če se na pot 
odpravimo z letalom, moramo 
zdravila hraniti v ročni prtljagi. 
Posebej moramo biti pozorni 
na zdravila v obliki raztopin in 
suspenzij, saj letalske družbe 
omejujejo količino tekočine, ki 
jo lahko imamo pri sebi. Poleg 
tega velja omeniti, da je potrebno 
nekatere zdravila, igle, brizge in 
medicinske pripomočke pred 
odhodom na pot prijaviti carini. 
V ta namen je nujno zagotoviti 
pisno potrdilo zdravnika.

Zdravila za lajšanje bolečine in 
zniževanje telesne temperature 
(analgetiki in antipiretiki)

Zdravilo prvega izbora za 
lajšanje bolečin in zniževanje 
telesne temperature je 
paracetamol. Primeren je 
za zniževanje temperature 
ob virusnih in bakterijskih 
okužbah, lajšanje blagih do 
zmernih bolečin, povezanih 
z poškodbami, ob glavobolu, 
zobobolu, bolečinah v sklepih in 
mišicah, ob prehladu in gripi. Na 
voljo je v obliki tablet, praškov, 
za najmlajše pa so primernejše 
suspenzije ali svečke. 

Poleg paracetamola so za 
lajšanje bolečin in zniževanje 
telesne temperature primerni tudi 
acetilsalicilna kislina, ibuprofen  
in naproksen. Za lajšanje blažjih 
bolečin in vnetja v mišicah in 
sklepih zadoščajo protibolečinska 
zdravila v obliki gelov za lokalno 
zdravljenje obolelega mesta.

Zdravila za lajšanje prebavnih 
težav in potovalne slabosti

Na potovanjih, sploh v 
odročnejše kraje z nižjim 
življenjskim standardom, se 
driska in bruhanje navadno 
pojavita zaradi zastrupitve s 
hrano ali uživanjem okužene 
vode. V takem primeru se 
svetuje uporabo adsorbentov npr. 
medicinskega oglja, silicijevega 
gela ali gela polimerov, ki nase 
vežejo strupe in tako povečajo 
njihovo izločanje skozi prebavila. 
Poleg njih so se kot učinkovite 
izkazale tudi mlečnokislinske 
bakterije. Uživanje izdelkov z 
mlečnokislinskimi bakterijami se 
svetuje tako pri preprečevanju kot 
tudi pri zdravljenju driske. Zato 
je smiselno preventivno jemanje 
teh izdelkov že pred odhodom na 

potovanje na območja z visokim 
tveganje za pojav driske. V 
izogib dehidraciji zaradi driske, 
bruhanja in telesnega napora se 
svetuje nadomeščanje tekočine in 
elektrolitov.

Na dopustu se pogosto pojavi 
tudi zaprtje zaradi spremembe 
okolja oziroma prehranjevalnih 
navad, zato je smiselno s seboj 
na pot vzeti odvajalo. Na voljo so 
odvajala z različnimi mehanizmi 
delovanja in v različnih oblikah. 

Na dopust se odpravimo z 
različnimi prevoznimi sredstvi, 
pri čemer med vožnjo pogosto 
občutimo slabost. Za lajšanje 
potovalne slabosti si lahko 
pomagamo z tabletami, ki ji 
vzamemo pol ure pred vožnjo. 

Zaščita pred soncem 
Kožo zaščitimo s sončnimi 

kremami z visokim zaščitnim 
faktorjem. To še posebej velja 
za otroke, katerih koža je še 
posebej občutljiva. Priporočljivo 
je, da na dopust poleg sončnih 
krem vzamemo tudi izdelke za 
nego kože po sončenju, ki kožo 
navlažijo in ji povrnejo maščobe. 
Ne pozabimo pa tudi na izdelke 
za oskrbo sončnih opeklin. Za 
lajšanje opeklin so primerni geli, 
ki blažijo srbenje in zmanjšajo 
alergijski odziv , kreme in mazila 
z dekspantenolom (vitamin 
B5), ki pomagajo pri obnovi 
poškodovane kože ali geli na 
osnovi aloje vere.

Zaščita pred piki insektov
Na voljo so repelenti z naravnimi 

učinkovinami, kot so eterična 
olja evkaliptusa, citronele, sivke 
ali s sinteznimi spojinami, kot 
sta ikaridin in DEET. To je 
spojina, ki najučinkoviteje varuje 
pred piki komarjev, klopov in 
drugih insektov. Če potujemo na 

območje, kjer komarji prenašajo 
nalezljive bolezni, se priporoča 
uporaba repelentov z vsaj 30-% 
vsebnostjo DEET-ja. Za lajšanje 
srbečice po pikih insektov lahko 
uporabimo bodisi gele, ki blažijo 
alergijski odziv bodisi gele na 
osnovi zdravilnih rastlin.

Ostala/druga zdravila in 
pripomočki 

Ženske so v času kopanja 
dovzetne za okužbe sečil in 
spolovil, v ta namen lahko s seboj 
vzamemo izdelke za zdravljenje 
vaginalnih okužb in pripravke 
za krepitev delovanja sečil. Za 
lajšanje prehladnih obolenj poleg 
zdravil za zniževanje temperature 
in bolečin vzemimo še pastile za 
zdravljenje bolečega in vnetega 
grla, izdelke za pomirjanje kašlja 
oziroma izkašljevanje in pršila 
za lajšanje težav z zamašenim 
nosom. Ob alergijah vzemimo 
tablete, pršila za nos in kapljice 
za oči, ki zmanjšajo alergijskih 
odziv in srbenje. Za zaščito pred 
okužbami vzemimo maske in 
razkužilo, za zaščito ušes pred 
vdorom vode pa čepke za ušesa. 
Ne pozabimo na redno terapijo 
v primeru kroničnih obolenj. 
V potovalni lekarni ne smejo 
manjkati obvezilni material, 
kot so gaze, obliži, povoji, obliži 
za žulje ter razkužilo, škarjice, 
trikotna ruta, lepilni trak,  
hladilna blazinica in termometer.

D o b r o  p r i p r a v l j e n a 
potovalna lekarna pripomore 
k brezskrbnemu dopustovanju. 
Marsikatero manjšo zdravstveno 
težavo lahko namreč rešimo sami, 
kar je še posebej priročno v tujini, 
kjer je lahko oddaljen dostop do 
zdravstvene pomoči.

Meta Možič, mag.farm, 
lekarna Ajdovščina
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ODPIRALNI ČAS:
ponedeljek - petek: 

8:00 - 18:00
sobota: 8:00 - 12:00

Goriška 64, obrtna cona Gmajna, 
Tel: 05/ 36 71 500

VRTNI CENTER 
AJDOVŠČINA

Velika izbira sadik, solatnic, kapusnic, okrasnega cvetja, 
trajnic, sadnega drevja 

Misli v vročini, da ne boš lačen pozimi: radiči in kapusnice 
Radič sejemo in sadimo predvsem 

za porabo v jesensko-zimskem času. 
Med Slovenci je po priljubljenosti 
takoj za solato. Pridelujemo ga 
za uporabo listov, rozet, glavic in 
korenov za siljenje.

Posebno mesto med radiči igra 
tržaški solatnik. Ne sme manjkati na 
nobenem vrtu. Je kot rešilna bilka, če 
nam z ostalimi solatnicami ne gre po 
načrtih, saj bo ta radič vedno na voljo 
in bo rasel in rasel, mi pa ga bomo 
ves čas rezali, vso zimo in pomlad. Je 
nezahtevnem za vzgojo, posejemo ga 
kamorkoli na prazne gredice v vrtu. 
Je radič za rezanje ali celo za košnjo, 
saj se po rezi hitro obraste. Sejemo 
ga precej na gosto. Na vrečki bo sicer 
pisalo, da seme tržaškega solatnika 
kali približno 14 dni, toda ob dobrih 
pogojih bo po že treh dneh pokukal 
na plano.

Paleta ostalih radičev je široka, 
načeloma jih delimo na zgodnje in 
pozne ali še bolj pomembno – na 
prezimne in tiste, ki si z mrazom 
niso na TI. Jesenske sorte radiča, ki 
bodo glavo oblikovale že v jeseni, 
so palla rossa 2, pan di zucchero 
in pisani ('špricani') castelfranco. 
Zimske sorte bodo do zime 
oblikovale rozeto, v tej fazi prezimile 
in zgodaj spomladi oblikovale glave. 
To so palla rossa 4, bianco di milano, 
anivip, monivip, treviški, verona. 

Radiča ni priporočljivo gnojiti 
direktno s hlevskim gnojem. 
Običajno ga sadimo za zgodnjim 
krompirjem ali zgodnjim zeljem, 
ki sta bila bogato pognojena. Toda 
pozor! Zaradi prezgodnjih poletnih 

setev bodo poletne sorte radiča ušle 
v cvet. 

Ne glede na to, ali jih bomo 
vzgajali iz semena ali iz sadik, 
potrebovali bodo svoj prostor, da 
se razrastejo v močne rastline. Da 
pa se lahko razvije, moramo zemljo 
pred setvijo ali sajenjem prerahljati 
in tudi kasneje je dobro večkrat 
prerahljati vmesne prostore. Seveda, 
če prisluhnemo strokovnjakom, ki 
svetujejo tako sejanje kot sajenje v 
vrste. 

Radič ne sme rasti pregosto, saj se 
rada pojavi plesen in gniloba. Če ste 
pregosto sejali, ga raje preredčite in 
posadite odvečne sadike na druga 
mesta.

Grenkoba radiča marsikomu ni 
všeč, a ravno zaradi nje je radič tako 
zelo zdrav. Grenkobo radiču daje 
snov intibin, kateremu pripisujejo 
zdravilne lastnosti. Sicer pa grenkobo 
radiča lahko omilite na več načinov, 
klasika je vroč krompir, fižol, ocvirki, 
naprej pa ima domišljija prosto pot.

Endivija
Solatnica, ki je botanično najbližje 

radiču. Raste v obliki bolj ali manj 
kompaktne rozete. V jesenskem in 
zimskem času nadomesti mehke 
poletne solate.

Poznamo dva tipa endivije, 
navadno endivijo, ki je bolj podobna 
solati, ali kodrolistno, med katerimi 
je najbolj poznana sorta dečkova 
glava, ki dejansko spominja na 
kakšno 'kravžljasto' pričesko. Ko 
se rozeta ('ko so lasje dovolj dolgi') 
razraste, liste stisnemo skupaj in 
jih na vrhu zvežemo z vrvico in 

tako dobimo svetlejšo in predvsem 
mehkejšo sredico. 

Endivija je solatnica, ki ji ustrezajo 
krajši dnevi in hladnejše temperature. 
Pred solsticijem posajena rada uide v 
cvet. Zadovolji se z ostanki gnojila od 
predhodnikov. Preveč dušika v prsti 
pomeni tudi večjo možnost za razvoj 
koreninskih uši, ki rastlino kaj hitro 
izčrpajo. Korenina gre v slast tudi 
strunam, pri kupljenih sadikah s 
koreninsko grudo pa imajo strune 
daljšo pot do obeda. Seveda si lahko 
pomagate tudi z ekološkimi sredstvi 
za zatiranje strun.

Sadike posadimo na razdalji 30 
cm v cikcak vzorcu. Endivija nam 
bo hvaležna, če bomo pri gojenju 
uporabljali zastirko.

Po setvenem koledarju vsa 
opravila tempiramo na dneve za list, 
toda v poletnih mesecih se ravnamo 
predvsem po vremenu in presajamo 
pred dežjem ali takoj po njem. Če 
se 'poklopi' s setvenim koledarjem, 
toliko bolje.

Pri presajanju sadik v vročih dneh 
zmanjšamo listno maso in zunanje 
večje liste obtrgamo, pustimo zgolj 
dva manjša in mlajša lista. Obtrgane 
liste uporabimo pri pripravi solate.

Zelo pomembno je, da endivijo 
uporabljamo svežo. Podatki kažejo, 
da ima več mineralov in vitaminov 
kot solate. Poleg tega pa vsebuje 
precejšnjo količino vlaknin, ki nam 
bodo pomagale pri prebavi. V sebi 
ima tudi kalij, kalcij, železo, vitamine 
A, B in C ter fosfor. Zagotovo se 
zaradi nje ne boste (z)redili, saj 100 
gramov endivije vsebuje le 17 kalorij.

Svetujejo jo bolnikom s srčno-
žilnimi boleznimi in sladkorno 
boleznijo - vsebuje namreč grenčico 
intibin, ki ji daje nekoliko grenak 
okus, hkrati pa pospešuje prebavo, 
presnovo in znižuje količino 
sladkorja v krvi. Vsebuje tudi 
inulin, ki zmanjšuje količino drugih 
sladkorjev v krvi.

Lahko pa vam pomaga pri 
prečiščevanju krvi oziroma izločanju 
strupenih snovi iz telesa, vendar ob 
zavedanju, da ena porcija ne more 
narediti čudežev. 

Kapusnice
Ohrov t velja ,  nekol iko 

presenetljivo, za najbolj zdravo 
zelenjavo sploh. Američani izsledke 
analiz jemljejo zelo resno in tako 
je ohrovt (kale) osnovna sestavina 
velike večine receptov za smutije. 

Kaj ga dela tako zdravega? Ohrovt 
je 'kralj kalcija', je pa tudi bogat vir 
vitamina A, C, K in B6, železa, 
luteina in prehranskih vlaknin. 
Visoka vsebnost kalija ga uvršča 
v skupino živil, ki se priporočajo 
osebam z visokim krvnim tlakom. 
Toda to še ni vse - vsebuje sulforafan, 
kemično spojino z močnimi anti 
karcinogenimi lastnostmi, katerih 
vsebnost se povečuje, če ohrovt 
narežemo ali zmeljemo v smuti ali 
pesto. Kot ostale kapusnice tudi 
ohrovt vsebuje indol-3-karbinol, 
kemično spojino, ki pospešuje 
obnavlja DNA v celicah in zavira 
rast rakavih celic. Ugotovili so, da 
ohrovt vsebuje tudi skupino smol, 
ki delujejo na zniževanje slabega 
holesterola in zmanjšujejo absorpcijo 

maščob v prehrani.
Poznamo več vrst ohrovtov, 

klasičen glavnati, ki mu po domače 
pravimo brzota (vrzota na spodnjem 
Vipavskem), kodrolistni, ki je tako 
dekorativen, da ga lahko umestimo 
tudi v cvetlični šopek, pri zahodnih 
sosedih je cenjen modročrni nero 
di Toscana, vri vzhodnih sosedih 
pa raštika. Vsi pa so odporni na 
zimske temperature in so dobrodošla 
popestritev jedilnikov, ko na vrtu 
ni drugega. Zelo posebna sorta je 
brstični ohrovt, ki na dolgem steblu 
oblikuje kompaktne glavice. So 
cenjena zimska delikatesa, popečeni 
na maslu in posuti z mletimi orehi. 

Daleč najbolj razširjena kapusnica 
je (belo) zelje, sledita mu cvetača 
(posebej na Primorskem) in pa 
brokoli. Nekdaj je bilo zelo poznano 
in cenjeno nanoško zelje – na ti. 
Vrtovih na nanoški planoti (denimo 
med Podraško in Šembijsko bajto) so 
domače seme posejali okrog prvega 
maja, do začetka julija pa so se razvile 
že tako velike sadike, da so jih lahko 
populili, z vozovi prepeljali v dolino, 
kjer so jih razvrščali in povezali v 
snope in jih potem kot znamenite 
'flance' prodajali po Vipavski dolini 
in na Krasu. Na njive so jih posadili 
po žetvi pšenice. Načeloma je veljalo, 
da je kljub poletni vročini sadika 
preživela, če je na začetku dobila tri 
krat po liter vode (pa tega danes ne 
poskušajte več). 

Zadnji vlak za sajenje zelja naj bi 
odpeljal z godom sv. Ane (26. julija).
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Desetletje ljubezni, raznolikosti 
in posebnih talentov

Zadnji dan v maju se je v 
dislocirani enoti Stara Gora 
CIRIUS-a Vipava (Center za 
izobraževanje, rehabilitacijo in 
usposabljanje) popoldne odvila 
prireditev ob 10. obletnici 
delovanja. Januarja letos je minilo 
deset let, odkar se vzgojno-
izobraževalni proces za otroke 
in mladostnike s posebnimi 
potrebami, ki so v zdravstveni 
oskrbi Splošne bolnišnice 
Šempeter, izvaja pod okriljem 
CIRIUS-a Vipava. Ta pomemben 
mejnik so obeležili s prireditvijo, 
ki je povezala preteklost, sedanjost 
in prihodnost ustanove.

Celoten program je bil 
pripravljen kot čudovito 
prepletanje strokovnosti in 
umetnosti, saj učiteljice iz enote 
Stare Gore pravijo, da je tudi delo 
z 'njihovimi' otroki svojevrsten 
preplet obojega.

Po uradnem začetku oz. 
pozdravu prireditvenega 
programa so na glasbene 
instrumente zaigrale varovanke 

glasbene skupine VDC 
Ajdovščina - Vipava Danijela, 
Marta, Ema in Vanessa ter 
njihova spremljevalca – Loredana 
Sajovic na kitari in Marko Fabčič 
na harmoniki. Nina Mozetič, 
učenka 3. razreda OŠ Šempas, 
je otroško prisrčno prebrala dve 
pesmi Toneta Pavčka, zaposlena 
varuhinja Đurđica-Đuli Jenček 
pa je predstavila nekaj svojih 
avtorskih pesmi, ki jih je izbrala 
prav za to priložnost.

Prireditev so s svojimi govori 
počastili nekdanja ravnateljica 
CIRIUS-a Vipava dr. Erna 
Žgur in sedanji ravnatelj Alojzij 
Adamič ter predstojnica 
Oddelka za invalidno mladino in 
rehabilitacijo Stara Gora dr. Sonja 
Šinigoj Cijan. Vsi so poudarili, 
kako pomembno je delo z otroki 
s posebnimi potrebami in se 
zahvalil vsem zaposlenim in 
staršem za njihovo dragoceno 
podporo in trud.

Ob tej priložnosti so pedagoške 
strokovne delavke pripravile 

tudi poseben zbornik, v katerem 
so zbrale nekaj spominov 
in dosežkov dela z otroki s 
posebnimi potrebami v Stari 
Gori. Vsi, ki so zbornik soustvarili 
s svojimi prispevki in tudi vsi, ki 
so nastopali na prireditvi, so ob 
zaključku prejeli prav posebno 
darilo zahvale: ročno izdelane 
cvetlične lončke in bralne 
kazalnike, ki so jih skupaj z 
učiteljicami pripravili otroci iz 
Stare Gore. 

Po programu je sledila 
pogostitev obiskovalcev. Ob 
hrani in pijači so se zdajšnji in 
bivši delavci ter prijatelji otrokv 
Stari Gori družili in izmenjali 
marsikatero prijazno besedo, se 
spominjali zanimivih prigod in 
se skupaj nasmejali. Vzdušje je 
bilo veselo in polno optimizma, 
saj je bila 10. obletnica priložnost 
za praznovanje vsega dobro 
opravljenega dela, pa tudi za 
refleksijo in načrtovanje novih 
poti in sodelovanja, ki bodo 
življenja otrok s posebnimi 
potrebami izboljševali še naprej.

»… Vsi otroci na svet so 
rojeni

za srečo in dober prid,
vsak je podoben tebi in 

meni
in vsak je sonce in vsak je 

svit.«
(T. Pavček, Vsi naši otroci)

Športni klub Sport & Pole & 
Dance Ajdovščina navdušil

Športni klub Sport & Pole & 
Dance Ajdovščina je v okviru 
Parade učenja priredil svojo 
zaključno predstavo, na kateri so 
sodelovale vadeče iz kluba, stare 
od 6 pa vse do 55 let. Dogodek 
je potekal v dvorani v Lokavcu, 
kamor je bil zaradi slabega 
vremena prestavljen iz prvotno 
načrtovane lokacije na ajdovskem 
trgu.

Na dogodku je nastopilo več kot 
70 deklet, ki so svoje spretnosti 
pokazale na drogovih, zračnih 
obročih ter v gimnastičnih 
prvinah. Predstava je bila 
zasnovana kot dinamičen in 
vizualno atraktiven dogodek, 
ki je združil različne starostne 
skupine ter prikazal širok spekter 

veščin in talentov, ki jih dekleta v 
klubu razvijajo čez leto. Zaključna 
predstava je privabila predvsem 
starše nastopajočih, saj je bila to 
tudi priložnost, da se predstavi 
napredek in dosežki skozi celo 
leto.

Vodja kluba, Iris Batista, ki klub 
uspešno vodi že več kot 10 let, je 
izrazila ponos in zadovoljstvo nad 
dosežki svojih vadečih. Njena 
predanost in neomajna podpora 
sta ključna za rast in uspeh kluba. 
Pod njenim vodstvom je klub 
postal pomemben del lokalne 
skupnosti, ki spodbuja zdrav 
način življenja in ustvarjalnost.

Predstava je skozi 19 točk 
pripovedovala zgodbo o življenju 
v mestu Ajdovščina nekoč in 

danes. Vsaka točka je bila skrbno 
zasnovana in tematsko povezana, 
kar je gledalcem omogočilo, da 
so skozi gib in ples podoživeli 
zgodovino in razvoj mesta. 
Prikazane so bile teme, ki so 
govorile o znanih podjetjih iz 
Ajdovščine, o

kulturi in umetnikih ter so 
prikazale vsakodnevno življenje 
v Ajdovščini.

Dogodek je bil izjemno dobro 
sprejet, kar potrjuje tudi množica 
obiskovalcev in pozitivni odzivi 
prisotnih. Občinstvo je bilo nad 
točkami navdušeno, kar je dokaz, 
da je trdo delo in predanost 
vadečih obrodilo sadove.

Športni klub Sport & Pole 
& Dance Ajdovščina se že 
veseli prihodnjih izzivov in 
prireditev, kjer bodo lahko 
ponovno navduševali s svojimi 
predstavami. V klubu verjamejo, 
da je to le začetek in da bodo s 
svojim delom še naprej prispevali 
k bogatenju kulturnega življenja v 
Ajdovščini.

Hvala vsem, ki ste se dogodka 
udeležili.

Avtor: Klub SPD

Sartorius BIA Separations

Zlato priznanje za 
inovacijo

Podjetje Sartorius BIA Separations iz Ajdovščine je prejelo 
zlato priznanje Severno Primorske gospodarske zbornice za 
najboljšo inovacijo v regiji in sicer za Alkalizator, instrument 
za kontinuirno celično lizo.

Alkalizator je plod izključno 
slovenskega znanja. Gre za 
inovacijo s svetovno razsežnostjo. 
Dr. Matevž Korenč, idejni avtor, 
promotor in koordinator projekta 
priznanje ocenjuje kot pomembno 
podporo znanosti. »Alkalizator 
je produkt slovenskega znanja, 
ki bo kot prvi na tem področju 
prodrl na celotno svetovno 
tržišče. Ponosni smo na inovacijo 
predvsem s stališča zdravja 
ljudi, saj Alkalizator omogoča 
časovno skrajšanje lize za 30 % 
glede na obstoječo tehnologijo 
na primerljivem velikostnem 
nivoju,« je ob prejemu priznanja 
poudaril dr. Korenč in izpostavil, 
da je bil produkt idejno in 
produktno razvit v rekordno 
hitrem času.

Inovatorji dr. Rok Sekirnik, 
dr. Urh Černigoj, dr. Matevž 
Korenč (vsi Sartorius BIA 
Separations d.o.o.) in mag. Matej 
Petrič (IntBas d.o.o.) so začeli z 
razvojem Alkalizatorja avgusta 
2021, z decembrom 2023 se je že 
pričel uporabljati. 

Za potrebe razvoja tega 
produkta je podjetje Intbas 
vzpostavilo novo proizvodnjo 
linijo ter tako zaposlilo 
novo osebje. Tudi v podjetju 
Sartorius BIA Separations se je 
ustanovil oddelek, ki se ukvarja 
s tehnološkim procesom ter 
marketingom in demonstracijo 
opreme, za kar je bilo tudi 
potrebno izšolati in zaposliti 
dodaten visoko usposobljen 
kader.

VDC na obisku v 
podjetju Šraml

Skupina uporabnikov iz enote 
Ajdovščina si je 4. junija ogledala 
proizvodnjo 'inox' opreme 
podjetja Šraml v Podnanosu. 
Med ogledom so se preizkusili v 
varjenju in vijačenju.

 Podjetje Šraml je vodilni 
s lovensk i  proi z v aja le c 
visokokakovostne opreme 
in naprednih tehnologij za 
proizvodnjo vina, sokov in 
ciderja ter linij za polnjenje in 
pakiranje končnih izdelkov. 
Zaposleni so nas 4. junija 

gostili v njihovih proizvodnih 
prostorih v Podnanosu. Popeljali 
so nas skozi proizvodno linijo 
z najsodobnejšo opremo za 
predelavo sadja in zelenjave 
ter povsem avtomatiziranimi 
polnilnimi linijami.

Med zanimivo predstavitvijo 
smo se lahko preizkusili tudi 
v vijačenju in varjenju. Nova 
'ekskurzija' je prinesla nova 
spoznanja, za kar smo Šramlovim 
izjemno hvaležni.
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• Izjemno ugodne obrestne mere
• Fiksen mesečni obrok
• Brez stroškov odobritve
• Brez stroškov vodenja kredita

Uresničite želje 
tu in zdaj.

Potrošniški krediti

Vabljeni na Primorsko!

NAGRADA

Najugodnejša 

BANKA
2023

NAJUGODNEJŠA KOŠARICA
6 OSNOVNIH BANČNIH STORITEV
ZA POVPREČNEGA KOMITENTA

Informativni izračun potrošniškega kredita Primorske hranilnice Vipava d.d.

znesek ročnost anuiteta obrestna 
mera EOM odobritev 

kredita
vodenje 
kredita

zavarovanje
kredita

10.000 € 60
mesecev 191,20 € 5,5% 7,6% 0,00 € 0,00 € 344,96 €

* Informativni izračun potrošniškega kredita s fiksno letno obrestno mero je izključno informativne narave in za hranilnico ni zavezujoč. Odobritev kredita je odvisna od kreditne sposobnosti kreditojemalca, ki jo mora hranilnica pred-
hodno preveriti. Hranilnica si pridržuje pravico, da brez obrazložitve zavrne sklenitev kreditne pogodbe. Informativni izračun oglaševane ponudbe, ki za hranilnico ni zavezujoč, je pripravljen na podlagi v naprej določenih lastnostih 
kredita za komitente. Efektivna obrestna mera ali EOM je letna stopnja, ki odraža dejansko ceno denarja in se izračuna z upoštevanjem pogojev kredita. V izračun EOM so upoštevani predvideni stroški obresti, mesečni stroški 
vodenja kredita, mesečni stroški vodenja transakcijskega računa, strošek zavarovanja kredita in strošek odobritve kredita. Informativni izračun upošteva pogoje, veljavne na dan 31. 05. 2024 in ne vključuje interkalarnih obresti, ki 
se sicer upoštevajo pri izračunu efektivne obrestne mere (EOM). Interkalarne obresti so obresti, ki jih stranka plača v mesecu črpanja kredita, ko se odplačevanje še ni začelo. EOM se lahko spremeni, če se spremeni kakršenkoli 
podatek, ki je bil uporabljen pri izračunu. Hranilnica je pri izračunu EOM uporabila nadomestilo za vodenje transakcijskega računa v višini 2,10 EUR,  ker ji ni poznano kakšen bančni Paket ima oz. bo imela stranka. Skupni znesek 
kredita, ki ga plača kreditojemalec v katerem so vključene obresti in vsi stroški, znaša 11.933,62 EUR. Ponudbi veljata za obstoječe in nove stranke, ki imajo pri hranilnici odprt transakcijski račun oz. ga bodo odprle in nanj prejemale 
redne mesečne prilive (plača, pokojnina).

Bančništvo. Tukaj. Zdaj.
www.phv.si

latnik_potrosniskik-IZRACUN-k-275x390.indd   1 23. 5. 24   16:20
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Krajevni praznik na Cesti 2024 

Obeleževanje 80-letnice požiga vasi Cesta

Letošnje leto je za našo vas 
posebno leto. Obeležujemo 
namreč 80-letnico požiga vasi, 
ki ga je v maščevalnosti zagrešil 
okupator. Čeprav leta tečejo, 
spomini ostajajo. 2. junij bo 
tako zavedno ostal v spominu 
kot dan trpljenja, kot dan požiga 
naše vasi. Vendar bo hkrati tudi 
dan, ki je dal novega zagona in 
novega upanja vaščanom, ki so 
vas obnovili. 

Celotna vas je v začetku 
letošnjega junija zaživela prav na 
poseben način. Koliko spominov 
se je vilo v zrak te dni – grenkih 
in veselih. Koliko premlevanj, 
molitev, pesmi, smeha, navdušenja 
in veselja je slišal Čaven, ta veliki 
varuh naše doline in naše vasi. 
Kdove koliko let že stoji tam 
in opazuje našo vas na prepihu 
zgodovine, razvoja, kulture … 
»O, pa kako rjovejo viharji, čez 
to pest ljubljene zemlje in še bolj 
čez tiste, ki jo čisto zares, takole 
brez posebnega vpitja, ljubijo in 
še vztrajajo v njej in z njo …« je 
ob neki priložnosti zapisala naša 
sovaščanka Jožica Pizzoni. 

Letošnji krajevni praznik smo 
kot vsako leto začeli v soboto s 
sveto mašo pri vaški kapelici, ki 
jo je daroval brat Miro Pavšek. Pri 
sveti maši smo se spomnili vseh 

pokojnih vaščanov in prosili za 
našo vas in vse, ki v njej prebivajo. 
Sveti maši je sledilo prijetno 
druženje.

Osrednji dogodek je bila 
spominska slovesnost v nedeljo, 
2. 6. 2024, na pokritem balinišču 
ob Domu krajanov. V čudovitem 
ambientu s pogledom na Vipavski 
Križ, so v kulturnem programu 
sodelovali mladi talenti naše 
vasi. Bralki (Sara Furlan in Taya 
Štor) sta nas uvedli v zgodbo – 
80 let nazaj v prijetno vasico pod 
Čavnom, nad katero so se 2. junija 
1944 zgrmeli črni oblaki. Vojaki so 
obkrožili vas in vaščane odpeljali 
v izgnanstvo, vas pa požgali. (Več 
o zgodovinskih podatkih je pred 
10. leti spregovoril slavnostni 
govornik ob 70-letnici požiga 
vasi, gospod Alojz Bizjak: 
ht tps://w w w.ajdovscina .si /
ajdovscina/zgodovina/prelomni_
dogodki/2014061311273277/
Po% C 5%BE i g %2 0 v a s i%2 0
Cesta%20/) 

V uvodnem prizoru sta nič 
hudega sluteče cestnarske otroke 
(Nik in Lan Bratina, Vita in Izak 
Vidic, Urban Furlan in Kris Štor) 
pregnala vojaka (Martin Curk in 
Jure Kalin). Po nekaj trenutkih 
tihote za oseben razmislek in 
spomin na vse žrtve nam je Gaja 

Stanič na flavto zaigrala znano 
skladbo iz filma Schindlerjev 
seznam. Vas je pogorela. Pogorele 
so hiše in trud vaščanov. Toda 
vas niso samo stene hiš, ampak 
tudi ljudje, ki v njih živijo. To so 
ljudje, ki upajo in verujejo v boljšo 
prihodnost. Tako se je tudi v našo 
vas življenje. Otroci so na oder 
prinesli in predstavili predmete, 
ki predstavljajo povojno obnovo 
in upanje. Kamen predstavlja 
obnovo vasi. Bilo je potrebno 
prijeti za lopato in ponovno 
postaviti vas na noge. Igrača 
predstavlja otroško veselje in 
vrvež, ki se je ponovno naselil 
med hišami. V knjigi je zapisana 
zgodovina, znanje, kultura. Vsak 
človek piše sedanjost in ustvarja 
prihodnost. S skodelico vode se 
odžejamo. Voda nas poživi in 
nam vrne moči. Potok Vrnivec, 
ki teče ob vasi že mnoga leta, 
predstavlja vztrajnost Cestnarjev. 
Slovenska narodna zastava je 
postala državni simbol današnje 
Republike Slovenije. Opominja 
nas, da so mnogi ljudje dali svoje 
življenje iz ljubezni do naroda 
in jezika. In končno predstavlja 
zelena vejica oz. zelena barva 
upanje in voljo vaščanov, ki so 
vas obnovili še lepšo, kot je bila 
in jo izročili nam. 

Iskreno smo hvaležni 
Pihalnemu orkestru Burja in 
moškemu pevskemu zboru 
Fantje s'pod velba, ki sta obogatila 
kulturni program, v katerega sta 
nas uvedla s himno, zadonelo 
pa je tudi Vstajenje Primorske. 

Po koncu kulturnega programa 
pa smo prisluhnili še nekaj 
skladbam. S svojo udeležbo so 
nas počastili tudi praporščaki. 
Združenje borcev za vrednote 
NOB Ajdovščina-Vipava je 
položilo venec pri spomeniku. 

Nagovorili so nas predsednik 
KS Cesta Dominik Pizzoni; 
podžupan Občine Ajdovščina 
Mitja Tripković, slavnostni 
govornik pa je bil naš aktiven 
sovaščan Egon Stopar. 

Programski del prireditve je 
organiziralo Kulturno-športno 
društvo Vrnivec, Svet KS 
Cesta in Balinarski klub Cesta 
pa sta poskrbela za pripravo 
prireditvenega prostora in 
druženja z ZOO-bandom, ki je 
sledilo proslavi. 

Naše praznovanje je minilo 
v znamenju veselja in ponosa 
ob pogledu na našo vas in na 
vesele ljudi, ki živijo v tem kraju 
sredi naše doline. Zgodovina 
nas uči pomembne lekcije, mi 
pa z optimizmom zremo v 
novo desetletje. Ne bojimo se 
izzivov, saj je vas Cesta še kako 
živa vas, kar dokazujejo mnogi 
posamezniki, družine in ekipe, 
ki so se združile v organizaciji 
letošnjega krajevnega praznika. 
Iskrena zahvala gre vsem, ki 
soustvarjajo to skupno zgodbo že 
osem desetletij. Skupaj z našim 
rojakom Danilom Remškarjem 
vzklikamo: »Le pridite k nam, 
lepo je pri nas!« 

Kulturno-športno društvo 
Vrnivec Cesta

Ozaljšane Male Žablje
V Malih Žabljah je 18. maja potekala čistilna akcija. Marljivi krajani 

so si že šesto leto zapovrstjo vzeli čas in prosto soboto namenili 
prostovoljnemu urejanju in čiščenju vasi. Uredili so napise tabel za 
vseh 6 zaselkov, mesto, kjer so postavljene table, pa so polepšali z 
različnimi zasaditvami okrasnih rastlin. Očistili in uredili so otroško 
igrišče, balinišče in območje športnega parka. Delovne akcije se je 
udeležilo 80 krajanov, od otrok do najstarejših prebivalcev naše 
krajevne skupnosti, potekala pa je od 8. do 12. ure. Kot se spodobi, 
so delo zaključili z družabnim srečanjem ob odličnem golažu, ki ga 
je kot vedno pripravil naš skrbni kuhar, gospod Izidor. 

Sodelujočim prostovoljcem se zahvaljujemo za trud in skrb, ostale 
krajane pa prisrčno vabimo, da se pridružijo drugo leto, ko bodo 
Maložabeljci ponovno zavihali rokave in poskrbeli za to, da bo naš 
kraj čist, urejen in prijazen do prebivalcev in obiskovalcev.

Nataša Sever
Burja v Vipavskem Križu

Društvo Pihalni orkester 
Burja Ajdovščina je 15. junija 
v grajskem obzidju Vipavskega 
Križa izvedlo koncert slovenske 
glasbe z geslom Tam, kjer je naš 
dom. Ob tej priložnosti se jim 
je na odru pridružil Sebastjan 
Fabčič, pevec ansambla Slovenski 
muzikantje.

Orkester je pod taktirko 
dirigenta Andreja Kobala za 
to priložnost pripravil pester 
program inštrumentalnih 
priredb vsem dobro poznanih 

uspešnic glasbenih ustvarjalcev 
kot so Faraoni, Ansambel 
bratov Avsenik, Elvis Jackson in 
drugi. Seveda pa se je orkester v 
začetnem delu koncerta predstavil 
tudi z resnejšimi orkestrskimi 
skladbami domačih skladateljev, 
med katerimi so izvedli tudi 
Uverturo, ki je orkestrašem še 
posebej pri srcu, saj jo je napisal 
nekdanji učitelj na Glasbeni šoli 
Vinka Vodopivca Ajdovščina 
in velik podpornik orkestra, 
Miroslav Paškvan.

Geslo Tam, kjer je naš dom 
je orkester spremljalo že vse 
od začetnih priprav na veliki 
dogodek pa vse do končne izvedbe 
večernega koncerta. Za orkestraše 
ima geslo prav poseben pomen, 
saj je le-to hkrati tudi naslov ene 
izmed skladb Ansambla bratov 
Avsenik. Društvo se je namreč 
tokrat na dolgoletno željo članov 
prvič predstavilo s priložnostnim 
ansamblom, ki je na koncertu 
izvedel prav to skladbo in publiko 
definitivno navdušil z izvedbo.

S pripravljenim koncertom so 
orkestraši želeli v ljudeh okrepiti 
ljubezen do slovenske glasbe 
in hkrati predstaviti slovenske 
skladatelje, aranžerje in druge 
glasbene ustvarjalce, kar jim je 
glede na odziv publike definitivno 
uspelo. Množična udeležba in 
bučni aplavzi so tisto, kar mladim 
glasbenikom največ pomeni, jim 
daje zagon za nadaljnje glasbeno 
ustvarjanje in hkrati potrditev, 
da so na vložen trud in končni 
rezultat lahko ponosni.

Meta Kržič, foto Polona 
Ipavec 
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Incom LEONE podarja 
s srcem

Podjetje Incom LEONE, 
znano po svojih inovativnih 
sladolednih in čokoladnih 
izdelkih, je globoko vpeto 
v dobrodelne aktivnosti, 
s katerimi že vrsto let 
pomaga skupnosti. V 
preteklem letu je podjetje 
sodelovalo na več kot 340, 
v prvi polovici letošnjega 
leta pa že na 270 dogodkih, 
kjer so z donacijami svojih 
izdelkov podprli različne 
organizacije in projekte.

Z donacijami so narisali 
nasmehe na obraze 
mnogih, nedavno na obraze 
vseh lokalnih šolskih 
in predšolskih otrok, ki 
so jih že tradicionalno 
povabili, da se ob zaključku 
šolskega leta posladkajo z 
brezplačnim sladoledom v 

LEONE trgovinah.
Letošnje poletje bodo prav 

tako podarjali – s srcem. 
Ena izmed najnovejših 
dobrodelnih pobud 
podjetja je kampanja 
»Podari s srcem«, ki je 
organizirana v sodelovanju 
z dobrodelno organizacijo 
Anina zvezdica in 
filantropsko platformo 
Truhoma. Cilj kampanje 
je pomagati družinam, ki 
se vsakodnevno soočajo s 
pomanjkanjem osnovnih 
življenjskih potrebščin. 
V okviru kampanje bo 
podjetje od vsake prodane 
LEONE sladoledne banjice 
v mesecih juniju, juliju in 
avgustu namenilo 0,10 € za 
pomoč družinam v stiski.

Knjigožur!
V VDC Ajdovščina – Vipava že 

več let radi in dobro sodelujemo z 
Lavričevo Knjižnico Ajdovščina, 
ki je v četrtek, 6. junija 2024, ob 
zaključku letošnjih bralnih uric, 
za uporabnike pripravila pravi 
Knjigožur. 

Vsak teden v VDC Ajdovščina 
– Vipava potekajo bralne urice. 
Pri tem sodelujemo z Lavričevo 
knjižnico Ajdovščina. Gospa Nika 
nam ob svojih obiskih prebira 
zanimive knjige, ki so povod 

za debato in poučno druženje. 
Redno obiskujemo tudi Potujočo 
knjižnico. Bibliobus se ustavi tako 
v enoti Ajdovščina kot Vipava. 

Ob 'likofu' letošnje 'bralne 
sezone' in pred poletnimi 
počitnicami so nam v Lavričevi 
knjižnici tudi letos pripravili 
prelep zaključek. Nepozabni 
Knjigožur. Sončno dopoldne na 
dvorišču knjižnice sta ga z glasbo 
popestrila Maja in Vili Marinšek.

V enoti Ajdovščina blagoslov novega kombija
Z blagoslovom za srečno in varno vožnjo na vseh naših poteh smo 21. junija v  'vozni park' VDC Ajdovščina - Vipava sprejeli nov kombi. 
Letošnje leto je v VDC 

Ajdovščina - Vipava v znamenju 
velikih sprememb v 'voznem 

parku'. V februarju smo v Vipavi 
pridobili nov osebni avtomobil 
Cady. V petek, 21. junija 

dopoldan pa smo se pred enoto 
v Ajdovščini zbrali z namenom, 
da uradno 'otvorimo' in za srečne 
poti blagoslovimo naš nov kombi. 
Vozilo je prilagojeno tudi za 
prevoze invalidskih vozičkov 
in je s tem tudi prvo-tovrstno 
vozilo v ajdovski enoti. Kot je na 
slovesnosti povedala direktorica 
Ivana Lavrenčič, nov kombi ni 
le sredstvo prevoza ampak tudi 
simbol večje samostojnosti, 
mobilnosti in dostopnosti do 
različnih dejavnosti in storitev. 
Poudarila je, da je nakup vozila 
plod truda in sodelovanja 

mnogih posameznikov. Ob tej 
priložnosti se je zahvalila vsem, 
ki so pri tem sodelovali, tudi 
nekdanjemu direktorju zavoda 
Romanu Velikonja, ki še vedno 
rad priskoči na pomoč z nasveti 
vsakič, ko ga potrebujemo. 

S hvaležnostjo za novo 
pridobitev smo medse povabili 
šturskega župnika Zorana 
Zornika, ki je podal blagoslov 
za varnost na vsakem kilometru 
naših poti. Vsi skupaj pa smo 
si zaželeli še, da bodo naše poti 
polne vedrine in povezanosti med 
nami. 
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Modrasovec, 6. 6. 2024

V toplem jutru smo se tudi 
tokrat zbrali za starim mlinom 
in z nejevoljo gledali na megleno 
kučmo, ki si jo je navlekel na svoje 
teme Čaven. Poguma nam ni 
vzela, v sončno zelenih majicah, 
obarvanih kot spomladansko 
olistane bukve, smo se razporedili 
po avtomobilih in se odpeljali 
na Predmejo, pa še malo dlje po 
čavenski cesti do dokaj razritega 
blatnega prostora ob cesti, ki je 
nudil skromno možnost za vse 
avtomobile.

Pohod smo začeli po asfaltni 
cesti. Spotoma smo pomahali 
dinozavrčku pod cesto, ki je ob 
pogledu na strnjeno skupino 

kar izbuljil oči in olesenel. Ja, 
mnogo ljudi in skupin je v 
svojem obstajanju že ugledal, 
razveselil mnoge pohodnike in 
zaželeli smo mu, da bi kljuboval 
možem z žagami in sekirami. 
Na razgledišču Beverice smo 
se ustavili, a nam je mehkobna 
megla dala nekoliko gorniškega 
vzdušja, takjo da smo sledili 
pesmi „V hribih se dela dan, 
v hribih žari, bratje, le ven 
na plan, na vrh planin,“ in 
nadaljevali pot proti Velikemu 
Modrasovcu. Zlagoma smo se 
vzpenjali po kamniti cesti in 
iskali nenavadne oblike stoletnih 
bukev. Zaslutili smo bučanje 

burje, pokanje ledovja in tihoto 
snežnih zametov, ki so krivenčili 
to drevje, pa tudi kljubovanje in 
trdno ukoreninjenost v primorsko 
skalnato zemljo. Kmalu smo se 
začeli rahlo spuščati ob robu 
redkega gozda in prišli do 
križpotja. Nad nami se je odprlo 
jasno nebo, topli sončni žarki so 
ogrevali skalovje nad cesto, tudi 
nam so dokazovali svojo moč 
pri vzpenjanju, pa je to trajalo 
le kratek čas. Hitro smo osvojili 
Veliki Modrasovec. Na ploščadi, 
ki naj bi nekdaj nudila trdno 
podlago za vojaške radarje, smo 
se posedli po klopcah in si vzeli 
dovolj časa za počitek. Mirko nas 
je povabil k razgledu na Golake; 
lepo so vsi trije postrojeni, da 
jih lahko objamemo z enim 
pogledom.

Tu smo se v tišini in spokojnosti 
narave spomnili našega tovariša 
Zdravka. Številne poti smo 
prehodili skupaj, doživeli bogate 
trenutke, izmenjali besede, misli, 
vtise z vrhov, načrtovali naslednje 
poti … Zdravkove stopinje je 
življenjska usoda popeljala v 
neminljivo sinjino, nad zemeljske 

vrhove, onstran bolečin in 
trpljenja, v brezmejnost in 
breztelesnost. Njegovi koraki ne 
bodo več zveneli med skalovjem. 
Njegove prijazne in spodbudne 
besede, njegova vedrina in dobra 
volja bodo odslej našli prostore 
v kamricah naših spominov. 
Njegova ljubezen do gora nas bo 
opogumljala in nemo šepetala o 
lepih skupnih doživetjih.

Počasi smo nadaljevali pot in se 
po ozki stezi spustili v globel, od tu 
naprej pa po vlaki proti Malemu 
Modrasovcu. Prijeten hlad je 
vel iz gozda in nas je božal, da 
smo varno stopali čez korenine, 
med travami in praprotmi. V 
tem vlažnem zraku je nekdo 
poiskal mesto za kamnito žabo. 
Prav umetelno jo je sestavil – 
postavil na star štor, da pozdravlja 
mimohodnike. Prepustili smo jo 
nememu opazovanju gozda in se 
sprehodili do zadnjega vzpona do 
Malega Modrasovca. Na vrhu so 
si radioamaterji uredili prostor za 
svoje delovanje in 1305 metrov 
visok vrh povišali še s slokim 
stolpom za antene. Tu je bilo 
dovolj časa in prostora za počitek 

in klepet za vse.
Urna kazalca sta hitela, da 

se objameta navpično navzgor, 
ko smo prišli do koče Antona 
Bavčerja. Tu nas je sprejel 
prijazen oskrbnik, poklepetal 
z nami ravno toliko, da nam je 
kuhar pripravil joto, polento in 
golaž. Okusna domača hrana se 
je prilegla, temna oblačna stena 
na zahodu nas ni vznemirjala, ker 
se je polagoma topila v pramenih 
sonca. Vzeli smo si čas za prijetno 
druženje, Mirko nas je spomnil 
na prehojene poti in nam v obrisih 
zaupal načrte za jesen.

Po sladici je bilo vzdušje 
primerno za skupinsko fotografijo 
in radostno pesem, čas pa tudi 
ravno pravšnji za povratek v 
dolino.

Še srečno, živijo, prijeten 
občutek, da smo v tem polletju 
prisluhnili srcu in poskrbeli 
za dušo ter nasvidenje jeseni, 
smo se pozdravili in se počasi 
razšli; upamo, da le do prvega 
oktobrskega četrtka.

Društvo Upokojencev 
Ajdovščina

Pohod po Sedevčičevi poti
Prvo junijsko soboto smo se 

pohodniki UTŽO Ajdovščina 
- Društvo MOST odpravili na 
zadnji pohod v tem študijskem 
letu. Po nekajkratnem prelaganju 
zaradi slabega vremena smo 
se vseeno odpravili - kljub ne 
najboljši napovedi. Uspelo nam 

je.
Vsega nekaj kapljic, drugače pa 

kar lepo vreme in na koncu sonce. 
Vodič Jože Sedevčič (po njemu se 
pot imenuje) nas je varno pripeljal 
od starta do cilja v Banjšicah na 
Banjški planoti. Pot nas je vodila 
skozi bukove gozdove, občasno 

kar strmo navzgor, z Vetrnikom 
do 900 metrov nad morjem. Dobre 
volje in prešerno razpoloženi smo 
zaključili v gostilni Raj pod Lipo 
v Ravnici. 

Branko Lavrenčič

Poletna šola za social 
media managerja

Zavod BETA vabi na 16-urno 
usposabljanje za social media 
managerja!

Kdaj: 26. in 27. avgusta, vsak 
dan od 9.00 do 17.00

Kje: Garaža Ajdovščina, 
Vilharjeva ulica 20q 

Vsebine:
- upravljanje družbenih 

omrežij: Facebook, Instagram, 
TikTok, 

- Meta Business, 
- oblikovanje v Canvi, 
- najnovejši trendi na področju 

družbenih omrežij.  
Cena: Udeležba na delavnici 

je brezplačna, vendar morajo 

udeleženci do 31. 12. 2024 opraviti 
10 prostovoljnih ur dela v Garaži. 
V kolikor tega ne opravijo, jim 
bomo konec leta izstavili račun 
za 100 EUR.

Prostovoljno delo:
Prostovoljno delo se bo izvajalo 

po dogovoru, v delovnem času 
Garaže (vsak dan med 9.00 in 
17.00) ali ob sobotah med 9.00 in 
13.00. Aktivnosti prostovoljnega 
dela vključujejo:

- pomoč pri izdelavi izdelkov 
iz lesa, 

- pomoč pri izvajanju delavnic 
za otroke in mlade, 

- drugo delo po dogovoru v 
skladu z interesi in zmožnostmi 
udeleženih. 

Ne zamudite priložnosti za 
pridobitev dragocenih veščin in 
izkušenj na področju upravljanja 
družbenih omrežij!

Za več informacij in prijave 
obiščite našo spletno stran ali 
nas kontaktirajte na institut@
zavod-beta.si. Prijave zbiramo do 
zasedbe 10 prostih mest. 

Veselimo se vaše udeležbe!

Rejništvo kot druga priložnost
Rejništvo je posebna oblika 

varstva in vzgoje otrok, ki nimajo 
svoje družine, iz različnih vzrokov 
začasno ne morejo prebivati v 
biološki družini ali pa je njihov 
telesni in duševni razvoj v okolju, 
v katerem živijo, ogrožen. Otrok 
naj bi v rejniški družini pridobil 
pomembno družinsko izkušnjo 
ter vse potrebno za osebnostni 
razvoj in usposobitev za 
samostojno življenje in delo. 

V ajdovski Hiši mladih je 25. 
maja potekalo srečanje rejniških 
družin, ki spadajo pod okrilje 
Centra za socialno delo Severna 
Primorska, le-ta pokriva štiri 
enote – Ajdovščino, Novo 
Gorico, Idrijo in Tolmin. 22 
rejniških staršev, 21 rejniških 
otrok in 6 strokovnih delavk iz 
štirih enot Centra je preživelo 
poučno in razgibano sobotno 
dopoldne. Otroci in mladi so 
se podali na izvir Hublja, stkali 
nova prijateljstva in uživali v 
družabnih igrah. Odrasli pa smo 
pod mentorstvom upokojene 
socialne delavke in aktivne 
članice Rejniškega društva 
Slovenije Minke Žiberna imeli 
pogovorno srečanje na temo 

sodelovanja rejniške z matično 
družino. Takšna srečanja so 
vedno zelo dragocena za vse 
vpletene, saj nudijo veliko mero 
podpore in razumevanja ter 
navdiha za nadaljnje opravljanje 
tega posebnega poslanstva. 

Po podatkih Centra za socialno 
delo Severna Primorska, enota 
Ajdovščina, število rejniških 

družin v občini Ajdovščina in 
Vipava narašča. Leta 2020 so bile 
le tri rejniške družine, trenutno 
jih je 8 in dve kandidatki v 

postopku pridobitve dovoljenja 
za izvajanje rejniške dejavnosti. 
Vsi, ki ob prebiranju teh vrstic 
začutite klic, da bi otroka v stiski 
sprejeli v svojo družino, mu nudili 
brezskrbno in ljubeče otroštvo, se 
obrnite na najbližjo enoto Centra 
za socialno delo v kraju, kjer 
imate stalno prebivališče. 

Želja vseh nas rejniških 
staršev in strokovnih delavcev 
na področju rejništva je, da bi 
bila ta oblika varstva in vzgoje 
otrok v naši družbi bolj cenjena 
in spoštovana. Da otroci in 
mladi v rejništvu ne bi bili 
zapostavljeni, ampak sprejeti, 
kljub svoji drugačnosti. Učimo 
svoje otroke, da je vsaka družina 
prava družina – ne glede na to, 
koliko članov šteje in kakšno 
zgodbo pripoveduje. Če le v njej 
vladata ljubezen in razumevanje. 
Bodimo prizanesljivi do vseh, 
ki jih življenje tako ali drugače 
preizkuša, in hvaležni – če nam 
je bilo dano odraščati v skrbni, 
urejeni in ljubeči družini, kjer 
smo dobili temelje za srečno in 
izpolnjeno odraslost. 

Urška Brežnjak, rejniška 
mama
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Obiskali smo Koroško

Člani Društva Invalidov 
Ajdovščina – Vipava smo se 
25. maja podali na Koroško. 
Vremenska napoved nam ni 
bila najbolj naklonjena, a kdo bi 
tarnal ob tako prijetni vožnji, ki 
nas je vodila mimo lepo urejenih 
krajev do muzeja bonsajev nad 
miljskim jezerom. Lastnik nam 
je pripovedoval o domovini 
bonsajev - Japonski, o vzgoji 
same rastline, o njenem imenu, 
ki je združeno iz dveh pomenov: 
'bon' – lonec, posoda in 'saj' - 
rastlina. Popeljal nas je skozi 
zasaditev bonsajev na prostem in 
v rastlinjak, kjer jih vzgaja. Vse je 
bilo urejeno v pravem japonskem 
stilu - v ribniku japonski krapi, 
obokani mostički, veliki kamni, 
pesek za meditacijo …

Pot smo nadaljevali proti 
Beljaku, kjer smo si ogledali 
cerkev sv. Jakoba. Poznogotska 
dvoranska cerkev, ki jo prvič 
omenjajo leta 1136. Čeprav v svoji 
dolgi zgodovini večkrat porušena 
in na novo pozidana, danes 

obnovljena čaka, da sprejme 
vsakega romarja ali turista. 

Naše potepanje smo nadaljevali 
do obale Vrbskega jezera, ki leži 
v celovški kotlini. Čudovito 
zasajene gredice z rožami, 
promenadne ulice, bogat nakit, 
dragi avti, povsod kavarnice in 
spominki, vse to je Vrbsko jezero. 
Tu smo nekateri občudovali 
poročno slavje na barki, drugi 
si ogledovali čolne v privezu ali 
kupovali spominke, spet drugi 
smo si privoščili požirek piva. 

Nadaljevali smo na južni 
breg jezera, kjer leži kraj, ki mu 
koroški Slovenci rečejo enostavno 
'Otok', Nemci pa 'Maria Wörth'. 
Včasih je bil to otok, danes pa je 
polotok. Kar dve cerkvi (poletna 
in zimska) ena poleg druge iz 
9. stoletja, ki obe častita Marijo 
in katerih bogata notranjost 
ponazarja premožnost minulega 
časa. V poletni cerkvi je bil 
samostan, ki danes ne deluje 
več. Okoli zimske cerkvice pa 
je še delujoče pokopališče, kjer 

ni marmorja. Vsi grobovi imajo 
velike kovane križe. Cerkev je 
tudi zelo priljubljena za poročne 
obrede.

In že smo se peljali na 
našo zadnjo turistično točko 
Pyramidenkogel na Jedvovcu. 
Na stolp smo se lahko povzpeli 
peš po 441 stopnicah ali pa se 
enostavno peljali z dvigalom. 
Stolp, ki je najvišji leseni 
razgledni stolp v Evropi in ima 
tri razgledne ploščadiin nudi 
čudovit pogled na Vrbsko jezero 
z okolico, je vsekakor največja 
turistična atrakcija Koroške. 
Čudovito! Hitro še slikico in na 
toplo v avtobus, ki nas je odpeljal 
na dobro večerjo.

Pot proti domu je vedno 
nekoliko tiha, saj ob vseh lepotah 
in zanimivostih preko celega dne 
postanejo noge trudne, um pa že 
beži proti domu. 

Še povabilo vsem članom DI na 
tradicionalno srečanje slovenskih 
invalidov na Nanos 29. 6. 2024. 
Pokličite nas, da boste tudi vi del 
lepega dne!

Planinsko društvo Ajdovščina 

Osvojili smo Kompotelo

Jaz pa pojdem na Kompotelo, 
je zvenel glas ene od udeleženk. 
Zadnjih nekaj tednov je vreme 
čista loterija. In mi smo v nedeljo, 
2. junija na izletu na Kompotelo 
zadeli loto.  

Na avtobusni postaji v 
Ajdovščini se nas je zgodaj 
zjutraj zbralo 15 pohodnikov in 
s Perotom za volanom odrinilo 
proti Kamniško-Savinjskim 
Alpam. Nase izhodišče je bila 
planina Jezerca, kjer sta se nam 
pridružila še dva pohodnika. 
Domači Mlinotest, katerega 
zaposleni so se nam tudi pridružili 
na pohodu, je poskrbel, da se na 
pot nismo podali lačnih ust, saj 
kakor pravijo "prazna vreča ne 
stoji pokonci". Tako smo se še 
pred začetkom pohoda okrepčali 
z marmeladnimi krofi in sendviči 
in se polni energije podali na 
pohod na Kompotelo. Pot nas 
je vodila mimo Kriške planine, 
do planine Koren, kjer smo 
naredili postanek. Potem pa pot 
nadaljevali čez planino Košutna 
ter do prvega vrha - Košutne. 
Na poti proti vrhu smo zaslišali 

prešeren glas udeleženke, ki si 
je pela vsem poznano Kekčevo 
pesem "Jaz pa pojdem" in res je 
izza oblaka posijalo sonce. Vreme 
nam je bilo naklonjeno in bili smo 
deležni čudovitih razgledov na 
velikane Kamniško-Savinjskih 
Alp (Grintovec, Skuta, Brana, 
Planjava ...). Žig v knjižico in 
labirintu ruševja naproti. Sledil 
je še zadnji vzpon in že smo bili 
na Kompoteli. Tu se nam je odprl 
se razgled na Kamniško sedlo, ki 
pa ni trajal dolgo, saj se je okrog 
začela poditi megla. Ob povratku 
smo se spogledovali z vrhom 
Korena, vendar smo se glede na 
razmere na nebu ter vremensko 
napoved za popoldan odločili, da 
ga obiščemo kdaj drugič. Sledil 
je spust do planine Koren, kjer 
smo pred povratkom do avtobusa 
naredili se zadnji postanek, 
se naužili sončnih žarkov in 
prepustili spokojnosti in miru, 
ki nam ju je nudila narava. 

Vreme je b'lo in imeli smo se 
lepo!

P. V., Planinsko društvo 
Ajdovščina

S skupino Krajši pohodi na 
Predmejo

V lepem sončnem petkovem 
jutru smo se odpeljali na Predmejo 
in parkirali na razgledni točki ob 
spomeniku Materi Gori. Kipar 
Zmago Posega je v skulpturi 
ustvaril veliko simbolike, a 
predvsem simbolizira ženo, ki 
prihaja iz Dežele, kot so imenovali 
Vipavsko dolino. Mati in voda, 
ki jo nosi na glavi, sta kot nosilki 
življenja, združeni s kamnom.

Že petnajsti krajši pohod na 
UTŽO Ajdovščina - Društvo 
Most v tem študijskem letu smo 
nadaljevali po robu do Orlovce. 
Steza skozi gozd ima spuste in 
vzpone z razglednimi točkami. 
Delno smo hodili po oznakah 'Pot 
po Dolu gor in dol'. Na več krajih 
so postavljene informativne 
table. Pod Orlovco smo se 
spustili na kolovoz, ki nas med 
suhozidi in cvetočimi travniki, 
pripelje do prvih hiš Predmeje. 
Pri razpadajočem 'Hotelu' smo 
se v senci malo odpočili. Pot 
smo nadaljevali mimo KS in 
spomenika NOB do gozdne ceste, 
ki pelje do športnega centra na 

Rupi.
Po gozdni cesti mimo Ledenice 

na Dolu smo opazili še nekaj 
nepospravljenih podrtih dreves, 
posledica lanskih neurij. Od Rupe 
smo se spustili v Tiho dolino 
in zavili proti lepo urejenemu 
kampu in apartmajskemu naselju 
Žonta. Še majhen prehod in 
smo med travniki v 'Luknji'. Po 
prečkanju doline smo se ustavili 
pri 'Matičku' in se okrepčali pri 
vodnikih tokratnega pohoda, 
Silvestru in Miji Čotar. Na koncu 

nam je ostal le še kratek sprehod 
med vikendi na Hribu in prispeli 
smo nazaj pred 'Gorjanko'. 
Trideset pohodnikov Mosta je 
tako zaključilo letošnje krajše 
pohode. V jeseni nas čakajo 
nove dogodivščine. Mentorica 
Vesna Bratina, ki je pripravila 
že 71 krajših pohodov, že 
razmišlja in napoveduje novo 
aktivno študijsko leto na UTŽO 
Ajdovščina - Društvo Most.

Silvester Čotar, foto Vesna 
Bratina

Tretji Žabeljski pohod 
na sveti Pavel

V prelepem nedeljskem jutru 
se je že tretje leto zapored odvijal 
Žabeljski pohod na sveti Pavel. 
Pohod se je začel pred dvorano 
Krajevne skupnosti Velike Žablje 
ter pri Krištofu v Malih Žabljah. 
Kljub zgodnji uri so se pohodniki 
veselo podali na pot. Pohodniki 
so uživali v sproščenem klepetu 
in občudovanju naravnih lepot 
bližnjih krajev.

Ko so pohodniki prispeli 
na sveti Pavel, jih je pričakal 
harmonikaš, ki je s svojo glasbo 
pričaral pravo praznično vzdušje. 
Ob 12.00 je sledila sveta maša, ki 
je bila čudovit zaključek poti. Po 
maši so se pohodniki zbrali ob 

okusni vipavski joti. Topla jed je 
pohodnikom povrnila energijo 
in jih prijetno okrepčala po 
prehojeni poti. Ob dobri hrani in 
pijači so si pohodniki izmenjevali 
vtise in se veselili druženja. 

Tretji Žabeljski pohod na sveti 
Pavel je bil organiziran s strani 
ŠKTD Fežularji Velike Žablje in 
ŠKTD Male Žablje. Organizatorji 
so obljubili, da bo pohod tudi 
v prihodnje ostal stalnica na 
koledarju dogodkov v Velikih 
in Malih Žabljah. Vabljeni, da 
se nam pridružite tudi naslednje 
leto. 
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Zaključek programa Senčenje 
na delovnem mestu v šolskem letu 
2024/2025.

V Območno obrtno-
podjetniški zbornici v Ajdovščini 
se je 13. junija odvijala zaključna 
prireditev programa Senčenje 
na delovnem mestu, katerega 
izvajalec je Inštitut za mladinsko 
politiko. 

Program Senčenje na delovnem 
mestu, ki se je letos izvajal že šesto 
leto, se je v šolskem letu 2023/24 
uspešno izpeljal v sodelovanju s 
kar sedmimi srednjimi šolami 
iz cele Slovenije. Izredno smo 
ponosni, da se je program 
poleg Srednje šole Veno Pilon 
in Škofijske gimnazije Vipava 
izvajal tudi na Gimnaziji Jurija 
Vege Idrija, Šolskem centru 
Srečka Kosovela Sežana, Šolskem 
centru Postojna in Gimnaziji 
Ilirska Bistrica ter na Gimnaziji in 
ekonomski srednji šoli Trbovlje.

V program je bilo vključenih 
318 dijakov. Skupno je bilo 
tako izvedenih 442 senčenj v 
72 ustanovah, kjer je dijake 
mentoriralo 144 mentorjev. 

Na zaključnem dogodku so 
svoja mnenja o programu delile 
dijakinje Srednje šole Veno Pilon 

in Škofijske gimnazije Vipava. 
Predstavile so svojo izkušnjo 
senčenja različnih poklicev 
ter sodelovanje v programu 
priporočile tudi naslednjim 
generacijam. 

Svojo izkušnjo senčenja 
so s prisotnimi delili tudi 
predstavniki štirih ustanov, in 
sicer Nives Štefančič iz Univerze 
v Novi Gorici, Neža Bandelj 
iz Primorske hranilnice, Nina 
Baša iz Zavoda centra Nadeja in 
Jure Grbec iz eMundie, spletne 
trgovine. Izpostavili so, da 
program pomembno prispeva k 
spoznavanju poklicev, mreženju 
ter spoznavanju bodočih iskalcev 
zaposlitve. 

Inštitut za mladinsko politiko 
se želi zahvalili vsem, ki so s 
svojim delom pripomogli, da so 
se dijaki v tako velikem številu 
odzvali in motivirano sodelovali v 
programu Senčenje na delovnem 
mestu, še posebej pa mentorjem 
lokalnih in drugih ustanov, ki 
so dijakom namenili svoj čas in 
jim omogočili vpogled v njihova 
delovna okolja. Veselimo se 
sodelovanja tudi v prihodnje.

Anja Bandelj, vodja 
programa

Medobčinsko društvo prijateljev mladine Ajdovščina ...

... pripravljeno na poletje s 
prijatelji mladine

Medobčinsko dr ušt vo 
prijateljev mladine Ajdovščina 
je v juniju uspešno zaključilo 
študijski krožek Jaz sem! Kdo 
sem?, ki je potekal od marca 
naprej, in izvedlo srečanje 
prostovoljcev na letovanjih in v 
poletnih počitniških programih.

Študijski krožek Jaz sem! Kdo 
sem? je potekal pod mentorstvom 
priznane ref leksoterapevtke 
Nade Blažko. Krožek je nastal 
iz ideje, da v prijetnem in 
varnem okolju premislimo čas 
velike transformacije, v katerem 
živimo. Namen krožka je bil, 
da bolje spoznamo samega 
sebe, ozavestimo naše delovanje 
na podlagi podedovanih in 
privzgojenih vzorcev, odpremo 
svoja srca za brezpogojno 
sprejemanje samega sebe, 
spregovorimo o načinu delovanja 
ženske in moške energije ter se 
opolnomočimo z različnimi 
tehnikami samopomoči kot 
so telesne vaje, meditacija, 
dihalne vaje, ref leksoterapija, 
avtogeni trening, akupresura, 
limfna drenaža itd. Krožka 
se je udeleževalo veliko 
število zainteresiranih, bili so 
demografsko pestra skupina, ki 
so se na srečanjih podrobneje 
seznanili tako s teorijo kot s 
prikazom in izvajanjem vaj, ki 
prinašajo številne blagodejne 
učinke na naše zdravje in splošno 
počutje. Poudarek na izkustvenem 
učenju je pomenil velik doprinos 
osvojenemu znanju, saj le redno 
izvajanje vaj spodbuja krvni 
in limfni obtok, endokrini 
sistem, izboljšuje imunski 

sistem, lajša akutno in kronično 
bolečino, sprošča celotno telo, 
odpravlja energijske blokade 
ter izboljšuje koncentracijo, 
spomin, sluh in vid. Krožek 
smo zaključili z evalvacijo in 
podelitvijo potrdil udeležencem 
in zahvale mentorici, ki ji je 
sledilo sproščeno, neformalno 
druženje udeležencev. Ena izmed 
udeleženk je povedala: »Rada bi 
se zahvalila za neprecenljivo 
znanje, ki bi se ga morali priučiti 
že v šoli, saj bi lažje shajali skozi 
izzive življenja.« Mentorici Nadi 
se zahvaljujemo za strokovno 
izpeljan krožek, ki je vnesel v 
lokalno okolje nove dostopne 
vsebine in odrasli generaciji 
ponudila možnost preživljanja 
kreativnega in kakovostnega 
prostega časa. 

Društvo je gostilo tradicionalno 

srečanje prostovoljcev in vseh, 
ki bi radi postali prostovoljci 
na letovanjih in počitniških 
programih, saj so društvena 
vrata vedno na stežaj odprta 
za vse, ki imajo veselje do dela 
z otroki in so pripravljeni v 
svojem prostem času pridobiti 
neprecenljive izkušnje, krepiti 
svoje kompetence in izražati svoje 
talente. S pomočjo prostovoljcev 
vsako leto organiziramo 
dve letovanji ter tri mesece 
počitniških delavnic, ki se jih 
udeleži 500 otrok. Prostovoljcem 
je ponujeno brezplačno 
usposabljanje, mentorstvo in 
podpora, potrdilo o opravljenih 
urah, vpis kompetenc v evidence, 
strokovna in družabna srečanja, 
dobri pogoji dela in prijazno 
okolje.

MDPM Ajdovščina

Z mladinskim delom proti 
prekarnosti mladih – pilotni  projekt

Mladi so ob vstopu na trg dela 
soočeni s prekarnimi oblikami 
zaposlitve bolj pogosto kot 
druge starostne skupine. Veliko 
jih ni ustrezno seznanjenih 
s problematiko prekarnosti 
niti s svojimi delavskimi in 
socialnimi pravicami, saj teh 

vsebin formalno izobraževanje 
ne pokriva. Zavod BETA je zato 
vzpostavil pilotni projekt, ki 
mladim ponuja podporno okolje 
za pridobivanje znanj in veščin na 

teh področjih ter jim nudi pomoč 
pri soočanju s prekarnostjo 
in iskanju stabilnejših oblik 
zaposlitve. Glavni cilj projekta je 
povečati varnost mladih na trgu 
dela.

Aktivnosti in sodelovanja
V okviru projekta se lahko 

mladi med 15. in 29. letom 
udeležijo različnih aktivnosti:

- Individualna svetovanja: 
Osebni pristop, ki omogoča 
prilagojene nasvete glede na 
specifične potrebe posameznika. 

- Usposabljanja na temo 
dostojnega dela: Delavnice 
in izobraževanja, ki mlade 
seznanjajo z osnovnimi pravicami 
in dolžnostmi v delovnem okolju 
ter kako prepoznati in se izogniti 
prekarnim oblikam dela. 

- Druge oblike pomoči pri 
vstopanju na trg dela: Praktični 

nasveti in usmeritve za iskanje 
zaposlitve, pripravo življenjepisa, 
razgovore za delo ipd. 

Projekt temelji na tesnem 
sodelovanju z lokalnim okoljem, 
vključno z delodajalci, občinami, 
obrtno zbornico, Zavodom za 
zaposlovanje, zaposlitvenimi 
agencijami, šolami in drugimi 
izobraževalnimi ustanovami. 
Ključna izvajalka projekta je 
mladinska delavka, ki je za 
delo na tem področju ustrezno 
usposobljena in aktivno vključena 
v skupnost mladinskih delavcev, 
ki se po vsej Sloveniji borijo proti 
prekarnosti.

Prilagojena usposabljanja
Usposabljanja na temo 

dostojnega dela bodo oblikovana 
v sodelovanju z mladimi iz 
Vipavske doline, prilagojena 
njihovim potrebam in interesom. 

To zagotavlja, da bodo vsebine 
relevantne in uporabne za ciljno 
skupino, kar povečuje verjetnost 
uspešnega prehoda mladih na trg 
dela. Vse mlade, ki jih sodelovanje 
zanima, vabimo, da se nam 
oglasijo na e-naslov institut@
zavod-beta.si. 

Financiranje in podpora
Projekt je bil izbran na Javnem 

razpisu, ki ga financira Evropska 
unija, in sicer iz Evropskega 

socialnega sklada plus. To 
omogoča izvedbo kakovostnih 
aktivnosti in programov, ki 
mladim zagotavljajo podporo in 
orodja za uspešno integracijo na 
trg dela ter zmanjšanje tveganja 
prekarnosti.

Projekt Zavoda BETA tako 
pomembno prispeva k izboljšanju 
položaja mladih na trgu dela in 
jim pomaga na poti do varnejše 
in stabilnejše zaposlitve.

Dijaki spoznavali 
poklice v praksi
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'Prijatelji za vedno' na PŠ Vrtovin

Vse se je začelo s prošnjo, ki smo 
jo poslali slovenski pevki Regini. 
Prosili smo jo za glasbeno ozadje 
pesmi Naj ljubezen združi vse 
ljudi in poslala nam ga je. Pesem 
smo zapeli na skupni prireditvi 
OŠ Dobravlje, posnetek pa poslali 
tudi gospe Regini. Bila je ganjena, 
navdušena in obljubila nam je, 
da jo bo na naslednji prireditvi 
zapela z nami. Obljubo je držala.

Konec maja smo učenci PŠ 
Vrtovin pripravili dobrodelno 
prireditev. To je bila želja nas 
četrtošolcev. Ker smo želeli, da 
bi bila prireditev zanimiva in 
lepa, smo veliko vadili. Izdelali 
smo tudi sceno za dramsko igro, 
okrasili dvorano in naredili 
pisane plakate, da bi privabili 
čim več ljudi na našo prireditev. 
Na dan prireditve smo imeli tudi 
generalko in dobro nam je šlo. 

Prireditev z naslovom Prijatelji 
za vedno se je zgodila 22. maja 

2024, v športni dvorani v 
Vrtovinu. Trema in vznemirjenje 
sta se močno povečala, ko je v 
dvorano vstopila gospa Regina. 
Prisrčno nas je pozdravila in 
skupaj smo zapeli, za vajo. 
Kmalu so v dvorano pričeli 
vstopati gledalci. Bilo jih je veliko. 
Prireditev se je začela. Vodili 
smo jo kar mi, učenci. Pozdravu 
ravnateljice Mirjam Kalin je sledil 
nastop Vrtovinke Neje Podgornik, 
ki nam je na harmoniko zaigrala 
melodijo Na Roblek. Medtem 
smo si učenci nadeli kostume 
in zaigrali dramsko igro Repa 
velikanka. Prav vsi smo imeli 
vlogo v igri. Nadaljevali so učenci 
prvega in drugega razreda z 
ljudsko pesmico Ob bistrem 
potoku je mlin. Pesem so zapeli 
in zaplesali. Učenci tretjega in 
četrtega razreda pa smo zapeli 
pesem Lepo je pomlad' na svet' 
in deklamirali pesem Metulj. 

Deset vrtovinskih ADC plesalcev 
je poživilo program, ko so nam 
zaplesali ob vodstvu Alice Stojko 
Saliu, nato pa so nas presenetile 
še plesalke skupine Ajda. 

Nastopil je trenutek, ki smo ga 
najbolj čakali. Na oder je stopila 
gospa Regina in z nami zapela 
pesem Naj ljubezen združi vse 
ljudi. Bilo je čarobno. Nekaj 
mamic je potočilo solzo. Učiteljice 
Marija, Tina in Tanja so bile zelo 
ponosne na nas. Gospa Regina 
nam je s svojim prelepim glasom 
zapela še tri pesmi: slovensko 
ljudsko Ne ori, ne sejaj, Dan 
najlepših sanj in Dan ljubezni. 
In vsa dvorana je prepevala z njo. 

Skrinjica s prostovoljnimi 
prispevki je bila polna. Skupaj 
smo zbrali kar 600 eur, ki so bili 
nakazani Društvu za pomoč 
otrokom z redkimi boleznimi 
Vilijem Julijan. Petnajst 
vrtovinskih učencev je ponosnih 
nase in rekli so nam, da je prav 
tako. Hvala vsem, ki ste nam 
pomagali, da lahko pomagamo 
njim, ki to potrebujejo. In hvala 
gospe Regini, ki je bila z nami in 
nam podarila sanje, katerih ne 
bomo nikdar pozabili.

Četrtošolca PŠ Vrtovin Anže 
Lozar in Niko Brecelj, pod 

mentorstvom učiteljic T. Ipavec 
in T. M. Jamšek

Češnje raziskujejo 
vipavsko kulinariko
Otroci iz enote Hubelj Otroškega vrtca Ajdovščina, skupina 
Češnje, so sodelovali v projektu Turizem in vrtec, v katerem 
so spoznavali lokalno hrano in izdelke. Plod sodelovanja je 
zgibanka z naslovom Češnje raziskujejo kulinariko Vipavske 
doline.

Vrtčevski otroci iz enote 
Hubelj (skupina Češnje) se lahko 
pohvalijo z izidom zgibanke, ki je 
nastala v sklopu projekta Turizem 
in vrtec. Letošnja rdeča nič je bila 
Okusni zakladi, v sklopu katere so 
otroci spoznavali lokalne hrano in 
izdelke. Obiskal jih je sirar David 
Ličen (Golden ring cheese) ter 
domača zeliščarka Tončka Čibej. 
V skupini so skuhali tudi prave 

orehove štruklje in pripravili 
sadno kupo iz vipavskega sadja 
ter z njo pogostili starše na 
popoldanskem srečanju. Srečali 
so se tudi z lokalnim narečjem 
prek knjige Nace ima dolge 
tace. Vsa doživetja so zabeležili 
v zgibanki, ki jo bo moč videti v 
Lavričevi knjižnici Ajdovščina in 
Turistično informacijskem centru 
v središču mesta.

Matic Kerševan 
državni prvak

Osnovna šola Šturje je 1. 
junija gostila 46. šolsko državno 
tekmovanje modelarjev in 
radioamaterjev Slovenije. 
Tekmovanja so potekala na 
različnih lokacijah: na igrišču 
šole Šturje, v Vipavi na letališču 
MD Ventus, na Dobravski Krnici, 
radioamaterji v Selu.

Na terenu v okolici športnega 
parka v Selu je potekalo 
tekmovanje radioamaterjev v 
radiogoniometriji - ARG. Pri tej 
športno tehnični panogi morajo 
tekmovalci v čim krajšem času 
poiskati skrite radijske oddajnike. 
Radijski oddajniki oddajajo 
signale v Morsejevi abecedi, 

tekmovalci pa uporabljajo 
posebno prirejene sprejemnike, 
da ugotovijo smer in oddaljenost 
izvora signala.

Da je tekmovanje potekalo 
varno in po pravilih, so poskrbeli 
ajdovski radioamaterji. Na 
kontrolnih točkah so bili tudi 
mladinci skupaj s starejšimi 
operaterji. Kot vsako leto logistiko 
opravi Zveza radioamaterjev 
Slovenije.

Med peterico najboljših so 
bili trije učenci OŠ Dobravlje: 
Izak Pirjevec, Anže Tomažič in 
državni prvak Matic Kerševan. 
Vsi rezultati so na: https://arg.
hamradio.si/.

Šolski učni vrt 

Učilnica v naravi na Osnovni šoli 
Danila Lokarja Ajdovščina

Šolske vrtove so poznali že v 
preteklosti. Z uvedbo obvezne 
osnovne šole (1869) je bilo 
podeželskim šolam priporočeno, 
da si uredijo šolski vrt kot učilnico 
v naravi. Zanj so skrbeli zavzeti 
posamezni šolniki. Po letu 1921 
so imeli v šolah obvezen kmetijski 
pouk, dve uri sta se izvajali na 
šolskem vrtu. Po letu 1945 so 
se šolski vrtovi zmanjševali, 
izpodrinila so jih igrišča in 
parkirišča. Ostanki šolskih vrtov 
so bili vidni le še v obliki interesne 
dejavnosti. (Pridobljeno 5. 6. 2024 
s spletne strani: https://www.
dnevnik.si/1042727486). Skozi 
leta so vrtove pri šolah opustili, 
vse dokler se ni trend obrnil v 
ekologijo, trajnostni razvoj in 
sonaravno bivanje.

Naš šolski vrt oz. učilnica 
v naravi je nastala s pomočjo 
sredstev projekta, v katerem 

sodeluje ajdovska občina in naša 
šola. Na naši šoli poskušamo 
delovati tako, da učence učimo, 
kako lahko sami pridelajo hrano 
zase na način, ki okolje čim manj 
obremenjuje. S tem namenom 
smo v sklopu projekta Prehod na 
sonaravno oskrbo s hranouredili 
učilnico v naravi, ki bo 
omogočala tudi pouk na prostem 
pri vseh predmetih, saj nudi 
veliko priložnosti za reševanje 
avtentičnih problemskih situacij. 
Šolski vrt sestavljajo lične grede, 
zasajene s trajnicami in zelenjavo. 
Na vrtu je zasajeno tudi sadno 
drevje in urejena senzorna pot. 

Naš šolski vrt smo slavnostno 
odprli 5. junija 2024 ob 
svetovnem dnevu varstva okolja. 
Po šolski himni je zbrane goste, 
med njimi so bili predstavniki 
Občine Ajdovščina, najbližji 
sosedje ter učenci 1. triletja 

ter oddelkov prilagojenega 
programa, nagovorila ravnateljica 
Irena Kodele Krašna. Sledili so še 
pevski vložki Otroškega pevskega 
zbora Višaji, pesem tretješolcev 
in dve pesmi v izvedbi učencev 
prilagojenega programa.

Po krajšem kulturnem 
programu so se gostje zadržali 
med gredicami in se osvežili s 
sadjem in kavo ali sokom. 

Iz uspešno rešenih ugank lahko 
spoznate, kaj se skriva na šolskem 
vrtu.

Vsak otrok ve, kaj je sol, to 
besede je le pol, če prideneš k njej 
še ata, pa ti pride ven…

V mladosti je lepo zelena, 
a v starosti zlatorumena, pod 
skorjo hčerkic sto ima, no kdo to 
mamico pozna?

Belo krilce je razpela, ko v 
pripeki je čepela, pa je krilce 
izgubila, rdečo kapico dobila. 
(pridobljeno 5. 6. 2024 s spletne 
strani: http://bali.ff.uni-mb.
si/botanicni/testi/Uporabni_
uganke.htm)

Rešitve ugank: solata, buča, 
jagoda

Zapisali Nataša Markič 
in Mateja Vuga, OŠ Danila 

Lokarja Ajdovščina
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Medgeneracijsko 
sožitje 2024

Učenci Osnovne šole Danila 
Lokarja Ajdovščina, Podružnica 
Lokavec, so skupaj z dramsko-
pevsko skupino Zarja iz Društva 
upokojencev Ajdovščina 
sodelovali na slavnostnem odprtju 
Dnevov medgeneracijskega 
sožitja 2024, ki je potekalo na 
Gospodarskem razstavišču v 
Ljubljani. 

Dogodek, ki je bil obarvan z 
mnogimi medgeneracijskimi 
aktivnostmi, je ponudil pravo 
priložnost za povezovanje 
različnih generacij. Učenci 
in člani skupine Zarja so se 
predstavili s hudomušno igro 
»Oj, zdaj pa pojdem po dekle, tja 
daleč …«. Njihov pristni nastop 
je navdušil občinstvo, ki se je 
ob njihovih domislicah iz srca 
nasmejalo. Igra prikazuje zmenke 
nekoč in danes, zasnovana pa je na 
resničnih zgodbah iz preteklosti 
in sedanjosti. Skozi smešne 
pripetljaje in spodrsljaje gledalci 
spoznavajo različne kulturne 
običaje preteklosti in sodobne 

trende današnjih zmenkov.
Po končani prireditvi so si učenci 

ogledali razstavo rokodelskih 
izdelkov, ki so jih pripravili člani 
društev upokojencev Slovenije. 
Občudovali so spretnosti in 
kreativnost rokodelcev ter se sami 
preizkusili v različnih delavnicah. 
Med najbolj priljubljenimi 
delavnicami so bile izdelava 
nakita iz volne in sukanca, 
ustvarjanje lesenih rož in rož 
iz krep papirja, vezenje s križci, 
pletenje in kvačkanje, klekljanje, 
makrame in papirna filigrafija.

Posebej nepozabna pa je bila 
igra Štrbunk. Gre za preprosto, 
a zabavno in družabno igro, ki je 
namenjena vsem generacijam. 

Dnevi medgeneracijskega 
sožitja so tako še enkrat dokazali, 
kako pomembno je medsebojno 
sodelovanje in povezovanje med 
generacijami. Dogodki, kot je 
bil ta, ne le bogatijo življenja 
posameznikov, ampak tudi 
krepijo vezi v skupnosti.

Naravoslovni dan, zaključna 
ekskurzija na Postojnskem

Četrtošolci in učiteljice OŠ 
Draga Bajca Vipava smo se 29. 
maja odpeljali na zaključno 
ekskurzijo - naravoslovni dan na 
Notranjsko, v Notranjski muzej v 
Postojni in v Predjamo, kjer smo 
si ogledali Predjamski grad.

Po prevzemu malice smo se 
odpeljali dogodivščinam naproti. 
V Postojni smo obiskali izredno 
zanimivo zbirko o zanimivostih 

Krasa v Notranjskem muzeju, kjer 
sta nas prijazno sprejela gospod 
Primož in gospa Ana. Ogledali 
smo si fosile, prikaze nastanka 
kraških oblik, kosti jamskega 
medveda in celo okamenel 
dinozavrov iztrebek, kapnike in 
kamnine, živali tega področja 
ter jamarsko opremo in še veliko 
drugega. V delavnici smo naredili 
odlitke in jih pobarvali ter nesli 

domov za spomin na ta dan.
Naslednja postaja je bila 

vasica Predjama in v skale skrit 
mogočen Predjamski grad. Letos 
nismo imeli živih vodičev po 
gradu, ampak smo raziskovali z 
avdio vodiči, ki so nas potegnili 
v zgodovino gradu, njegove 
zgodbe in skrivnosti ter nam v 
vsakem prostoru pojasnili, kaj si 
ogledujemo. Zanimivo doživetje 
je bil tudi ogled sodišča, ječe in 
mučilnice, kapele in zvona želja, 
spalnic in kuhinje, viteške sobe 
in orožarne … Zanimiv ogled se 
je zaključil z zasluženo pavzo ob 
sladoledu.

Učenci in učiteljice smo še na 
avtobusu klepetali o našem lepem 
izletu in se srečno vrnili domov, v 
našo krasno Vipavsko dolino, ki 
je bila z Erazmom Predjamskim 
povezana tudi preko češenj, o 
čemer priča legenda. 

Vida Trošt, foto Vida Trošt, 
Nadja Rodman Koradin

POK! – se meh razpoči, 
smeh iz njega skoči.

POK! je ritmična skupina 
učencev z av tist ičnimi 
motnjami, ki se izobražujejo v 
CIRIUS Vipava. Med številnimi 
interesnimi področji ima glasba 
pomembno vlogo. 

Pred leti smo začeli z 
načrtnim vključevanjem ritma 
v vsakodnevno poučevanje 
otrok z avtističnimi motnjami 
in takrat se je odprl nov prostor 
za poučevanje in spoznavanje 
otrok, prostor za ustvarjalnost 
in poučevanje preko glasbe, 
igre, ritma ... Med poučevanjem 
ritmičnih vzorcev je bilo še 
toliko bolj razvidno, da je vsak 

otrok svet zase, kar je pripeljalo 
do zanimivih, pravih ritmično-
glasbenih točk. Ob poslušanju 
in izvajanju se razvijajo socialne 
interakcije, prepletajo učenje in 
zabava, kar dela življenje lepo 
in zanimivo. Obenem pa se 
tkejo prijateljstva, ustvarjajo lepi 
trenutki za spomine in igrivo 
učenje. 

Ponosni in navdušeni smo, da 
smo bili povabljeni na prireditev 
BRDA&VINO, kjer smo se 
predstavili s svojimi ritmičnimi 
točkami. Učenci so se odlično 
odrezali!

Gaja Gantar

V Podnanosu tradicionalno 
zaključili vrtčevsko leto

Na tih deževen dan – 11. junija 
je sonce v popoldanskih urah 
vendarle pokukalo izza oblakov. 
Pred vrtcem so se z nasmeški na 
obrazih zbirali otroci in se veselili 
še zadnjega skupnega druženja v 
tem šolskem letu. 

Bilo je živahno, smeh otrok se 
je slišal daleč naokrog. Veselja, 
razigranosti, otroških iger in 
vzklikov sreče res ni manjkalo. 

Otroci iz najstarejše skupine 
Slončki so zapeli nekaj pesmic, 
ki so se jih čez leto naučili. Z 

lahkoto smo priznali, da so že 
pravi pevski mojstri. Otroci iz 
skupine Papagajčki so se posebej 
potrudili s pripravo razstave in 
degustacijo domačih izdelkov, ki 
so jo oblikovali v okviru projekta 
Turizem in vrtec. Najmlajši, 
Krokodilčki, pa so z zanimanjem 
opazovali starejše kolege in se 
od njih učili pesmi in iger – za 
vsakega je bilo nekaj.

13 nadobudnih malčkov se letos 
od vrtca poslavlja. Z največjim 
veseljem in zagnanostjo so 
vzgojiteljema Arminu in Siji 
pripravili zbirko spominov in 
želja za naprej. Hvaležni kličejo 
vrtcu pozdrav in se že veselijo 
šolskih dogodivščin, katerim 
naproti se odpravljajo septembra.

Jasmina Seražin, 
predstavnica Sveta staršev

041 557 055

VSI STROJNI ELEMENTI NA ENEM MESTU 

MEŠALNICA BARV ZA KOVINO
Barve niso več problem! 

041 810 755
info@megatehnika.si

- 1K  in 2K epoksi temeljni premazi
- Pokrivne barve, 1K in 2K, po RAL izbiri
- Epoksi smole

in baterijsko
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V okviru večletnega projekta 
Društva Norma7 'Ustvarjam, 
sem' sta na ogled dani dve, 
po likovni govorici različni, 
razstavi stanovalcev Doma na 
Krasu. Likovna skupina Likovni 
laboratorij s skupinsko razstavo 
v Galeriji MKC Hiša mladih 
Ajdovščina predstavlja svoja dela 
poimenovana Prebujenje II. Ivica 
Korenčan, izjemna rokodelka in 
raziskovalka ljudskega blaga in 
vezenja, v Avli Ljudske univerze 
Ajdovščina predstavlja ciklus 
šivanih slik naslovljen Podobe x 
12.

Razstavljena dela sedmih 
avtorjev Likovnega laboratorija  
Slavko Bartolec, Boris Čančar, 
Nina Forstnerič, Janko Križaj, 
Tomaž Lobode, Vinko Lekše, Peter 

Resnik  je predstavila mentorica 
skupine Damjana Štrukelj, 
prof. lik. um., in zaključila: 
»Likovna dela stanovalcev 
Doma na Krasu, ki ustvarjajo 
v Likovnem laboratoriju v 
Sežani imajo svojevrstno 
čustveno in duhovno strukturo 
ter pripovednost. Preprostost 
upodobitve in subtilnost zapisa 
dajeta likovnim delom pečat 
iskrenosti in pristnosti. Preko 
likovne govorice, ki jim jo ponuja 
izraznost črte in moč barve ter 
ploskve, avtorji duhovito in hkrati 
resnobno dovršeno preslikujejo 
svoja notranja doživetja. Izredno 
sem vesela in počaščena, da 
sem kot mentorica Likovnega 
laboratorija lahko soudeležena 
pri ustvarjanju in beleženju vseh 

teh iskrenih in iskrivih likovnih 
zgodb.« Kulturni program 
odprtja skupinske razstave je 
oblikovala in izvedla literarno-
likovna skupina Lutka-rija Doma 
na Krasu.

O razstavljenih šivanih slikah 
Ivice Korenčan je mentorica 
Damjana Štrukelj posebej 
poudarila: »Preprost predmet, 
opredeljen kot predmet 
porabniške družbe, označen kot 
prtič ali zavesa, zaradi rokodelske 
spretnosti in likovne pismenosti 
v obliki kompozicije, barve, 
strukture postane povišan na 
raven umetnine. In prav zaradi 
tega so tudi šivane slike Ivice 
Korenčan neke vrste umetnine, 
umetnine s čustveno in duhovno 
strukturo, v kateri so dosledno 

zabeležene sanje vsakega avtorja.«
Odprtje razstave Ivice 

Korenčan je obogatila pesniško 
govorica Joška Likarja, 
uporabnika Dnevnega centra 
ŠENT Ajdovščina, ki občasno 
sodeluje tudi v programu Društva 

Norma7. Pesmi treh pesniških 
zbirk sta poleg samega avtorja 
prebirala vodja ŠENT-a Maja 
Kodela in Tugo Sam Hatfull iz 
PUM-O+ Ajdovščina.

Dela bodo razstavljena do 31. 
julija 2024.

Iskrene in iskrive likovne pripovedi

Zaključek šolskega leta v Glasbeni šoli Vinka Vodopivca
Ob koncu maja in v začetku junija so se mladi glasbeniki srečali še na nekaj mednarodnih tekmovanjih, v domači glasbeni šoli pa pripravili še zadnje letošnje 

nastope ter šolsko leto z letnimi izpiti in podelitvijo spričeval tudi zaključili.

V Radljah ob Dravi je potekalo 
že 13. Koroško klavirsko 
tekmovanje, ki sta se ga udeležili 
tudi dve učenki Divne Jandrić, 
obe v kategoriji klavir solo. Filipa 
Colja je v 3. kategoriji prejela 
bronasto nagrado, Anika Trošt 
pa v 5. kategoriji priznanje. 

Četrtega mednarodnega 
glasbenega tekmovanja Bolero se 
je udeležilo sedem naših učencev.

Kot prva sta nastopila dva 
trobilca iz razreda Andreja 
Kobala. Manica Fabčič je v 
kategoriji rog 3 prejela srebrno 
plaketo in 2. nagrado, prav tako 
je srebrno plaketo prejel Tine 
Vidmar v kategoriji evfonij 2. 
Oba je pri klavirju spremljala Eva 
Dolinšek.

Tekmovanja sta se udeležili 
tudi dve flavtistki iz razreda 

Gašperja Dolgana. Hana Stopar 
je v 2. kategoriji prejela zlato 
plaketo s pohvalo, Rebeka Koren 
pa v 3. kategoriji srebrno plaketo. 
Tudi njuna korepetitorka je Eva 
Dolinšek.

Ob koncu tekmovanja so na 
oder Graščine Kienhofen na 
Muti stopili še trije klarinetisti iz 
razrede Neže Jelušič. Dana Rosa 
je tekmovala v 1. kategoriji, David 
Pregelj in Eva Vrčon pa v 2. Vsi 
trije so prejeli srebrne plakete. Pri 
klavirju jih je spremljala Divna 
Jandrić.

Učenca kitare in klarineta, Izak 
Pišot iz razreda učitelja Tilna 
Lancnerja in Lovrenc Matija 
Rovan iz razreda učiteljice Neže 
Jelušič, sta se 1. junija udeležila 
21. mednarodnega tekmovanja 
Altamira Gorizia Guitar 
Competition. Sodelovala sta v 
kategoriji komornih skupin do 19 
let, kjer sta osvojila odlično drugo 
mesto in 2. nagrado.

Slednje tekmovanje je potekalo 
v okviru Mednarodnega festivala 
klasične kitare, ki je potekal v 
Gorici, Krminu in Ajdovščini. Na 
Glasbeni šoli Vinka Vodopivca 
Ajdovščina smo 29. maja 
lahko prisluhnili priznanemu 
vrhunskemu bolgarskemu 
kitaristu Davidu Dyakovu in 
Gorizia Guitar Orchestra, ki ga 
vodi dirigent Claudio Pio Liviero.

Zadnje letošnje tekmovanje 
se je odvijalo od 21. do 23. 
junija v Povolettu v Italiji. 28. 
mednarodnega tekmovanja za 
mlade instrumentaliste 'Euritmia' 
sta se udeležili saksofonistki 
iz razreda Stefana Pastorcicha, 
Neža Polanc Golob v kategoriji 
B in julija Batagelj v kategoriji 
C. Obe sta nastopili ob klavirski 
spremljavi Eve Dolinšek in za svoj 
tekmovalni nastop prejeli srebrno 
plaketo.

Junij je bil kot vsako leto mesec, 
ko se za vpis v glasbeno šolo na 

sprejemnih preizkusih potegujejo 
otroci z raznolikimi talenti in 
željami, medtem ko najstarejši 
in najbolj vztrajni učenci šolanje 
zaključujejo ter ob tem prirejajo 
poslovilne nastope. Veseli pa 
smo, da se skoraj vsako leto med 
njimi najde kdo, ki si življenja 
brez glasbe ne predstavlja več in 
se odloči šolanje nadaljevati na 
kateri od umetniških gimnazij ali 
konservatorijev. 

Mladi glasbeniki so odšli na 
zaslužene poletne počitnice. 
Verjamemo, da tudi v julijski in 
avgustovski vročini ne bodo le 
lenarili, saj je ukvarjanje z glasbo 
marsikomu postalo samoumevno 
tudi v dneh, ko zaigranim 
melodijam ne sledijo ocene, točke 
in izpiti. Za dušo, za veselje. Šola 
pa bo medtem globoko dihala 
tišino, da bo jeseni pripravljena na 
nov krog. Na svidenje septembra!

Katarina Vidmar

V knjižnici se srečujemo ob kavici

V Lavričevi knjižnici je veliko 
obiskovalcev, ki vsakodnevno 

pridejo na naš kavomat na kavo. A 
v tem prispevku ne bomo govorili 

o njih, temveč o skupini, ki vsak 
mesec obiskuje naš študijski 
krožek z imenom Srečanja ob 
kavici. Krožek izvajamo že vrsto 
let, in sicer od septembra do 
junija, vsak tretji torek v mesecu 
ob 9. uri. 

Kot že ime krožka pove, gre za 
prijetno druženje ob skodelici 
kave in piškotih. Osrednja tema 
je vsakič drugačna: od okroglih 
obletnic v tekočem letu do 
izseljenske književnosti, naravnih 
zdravil, vaških posebnežev itd. 
Mentorica krožka v začetku 
predstavi izbrano temo, potem 
pa še gradivo, ki o tej temi govori 
ali se nanjo navezuje. Na ta način 
se vedno nekaj novega naučimo, 

hkrati spoznavamo raznovrstno 
gradivo, ki ga knjižnica hrani v 
svoji zbirki. Udeleženci srečanj z 
veseljem delijo tudi svoje izkušnje 
in znanja ali kako zanimivo 
anekdoto. 

Na enem od srečanj vsako leto 
predstavimo tudi domoznanske 
novosti tekočega leta – torej 
knjižno gradivo lokalnih 
avtorjev ali gradivo, ki govori o 
našem območju. Z veseljem kdaj 
gostimo tudi kakega zunanjega 
predavatelja, letos spomladi nas je 
na primer obiskal Lucijan Trošt, 
raziskovalec kulturne in naravne 
dediščine, ki nam je predstavil 
že skoraj pozabljeno obrt žganja 
apna v apnenicah.

V juniju pa zaključimo naš sklop 
srečanj z ekskurzijo. Letos smo se 
odpravili v Italijo in si tam ogledali 
dve stari zgodovinski mesti, Oglej 
in Gradež. V Ogleju smo lahko 
občudovali ostanke rimskega 
foruma, rimskega pristanišča ter 
Baziliko Marijinega vnebovzetja 
z znamenitimi mozaiki iz 4. 
stoletja. V Gradežu, danes znanem 
predvsem po turizmu, pa smo si 
ogledali zanimivo staro mestno 
jedro z baziliko svete Evfemije in 
osmerokotno krstilnico.

S srečanji ob kavici začnemo 
ponovno v septembru, lepo 
vabljeni, da se nam pridružite. 

Franka Koren, Lavričeva 
knjižnica
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V petek, 31. maja, je ekipa 
mladih z mentorico Silvo 
Karim, preživela navdihujoč in 
ustvarjalen dan v Vipavskem 
Križu, na že 14. likovnem 
extemporu Bit&beat. Dogodek 
že tradicionalno poteka pod 
okriljem dveh organizatorjev, 
Mladinskega kulturnega centra 
Hiša mladih Ajdovščina in 
Javnega sklada za kulturne 
dejavnosti, izpostava Ajdovščina. 

Likovni extempore je dogodek, 
ki mladim nudi priložnosti 
raziskovati in razvijati svoje 
umetniške talente izven šolskih 

klopi. Je čas, ko lahko preizkušajo 
nove tehnike in pristope, 
eksperimentirajo in se učijo od 
izkušenih likovnih umetnikov, 
kot tudi drug od drugega. 

Letošnji Bit&beat je potekal 
pod mentorstvom Silve Karim, 
likovne umetnice, ki svoja dela 
razstavlja na domačih in tujih 
tleh, za svoja umetniška dela 
pa je prejela številne nagrade in 
priznanja, tudi z mednarodnih 
extemporov. Umetnica je za 
letošnji izziv izbrala temo 
ornament, ki sovpada tudi 
s temo letošnjega regijskega 

likovnega razpisa JSKD-a. Mladi 
so vir navdiha črpali iz del 
avstrijskega arhitekta in slikarja 
Friedensreicha Hundertwasserja, 
ki je v arhitekturi in slikarstvu 
razvil poseben “ornament”, brez 
ravnih linij in z veliko barv. 
Zanimivost njegovih del je prav 
posebna skrb, ki jo je namenjal 
depriviligiranim zgradbam in 
stavbam, kot so čistilne naprave 
in javne toalete, ki jim je s svojo 
tehniko ornamenta vliv življenje 
in jih postavil na zemljevid 
turističnih atrakcij. 

Osem mladih iz lokalnega 
okolja se je prepustilo prostemu 
ustvarjanju, v prijetnem 
ambientu galerije Vipavskega 
Križa. Dogodku je prisostvovala 
tudi likovna umetnica Polona 
Kunaver Ličen, ki je kot mentorica 

spremljala svoji dve dijakinji. Še 
isti dan smo skupaj z mladimi 
postavili umetniško razstavo in 
jo za javnost odprli ob 16. uri.

Kulturni program otvoritve 
je povezovala Tonja Ferjančič, 
vodja MKC-ja, ki je zbrane 
nagovorila in mlade motivirala 
k nadaljnjemu ustvarjanju in 
likovnemu izražanju. Za glasbeno 
spremljavo je poskrbel bobnar in 
tolkalec Gal Furlan. Mladi so 
nato predstavili svoja razstavljena 
dela in zanje prejeli priznanja. 

Na razstavo so bila postavljena 
umetniška dela Anje Plesničar, 
Anje Kariž, Marie Stoyanove, 
Ljubice Jancheve, Ane Batistič, 
Leje Slokar, Anike Vodopivec in 
Lee Kobal.

Ob tej priložnosti se iskreno 
zahvaljujemo gospe Silvi Karim, 
ki je pripomogla k uspešni 
izvedbi likovnega extempora, 
za strokovno vodstvo in toplo 
mentoriranje mladih umetniških 
upov. 

V. mednarodni festival akvarela 
Mini Castra 2024

Lokarjeva galerija
Na letošnjo razstavo V. 

mednarodnega festivala akvarela 
– Mini Castra 2024 (mali format) 
je bilo sprejetih 131 avtorjev iz 
30 držav. Dela so raznovrstna, 
izgotovljena v različnih slogovnih 
načinih, večinoma v celoti v 
tehniki akvarela. Izrazno se 
prispeli akvareli ravno tako 
precej razlikujejo med seboj in 
se vsebinsko lotevajo različnih 
tematik. Vsekakor prevladujejo 
figuralna dela s krajinsko 
motiviko, temu sledijo tihožitja, 
žanrske slike, nekatera dela 
prestopajo v polje abstraktne 
podobe. 

Akvarel je starodavna in zelo 
hvaležna slikarska tehnika, 
ki s specifično prelivnostjo, 
mehkobo in transparentnostjo 
kolorita, lahko pa tudi ostrino 
linije, omogoča obsežno likovno 
izraznost. Dela, ki so sprejeta 
na razstavo, so večinoma visoke 
oziroma ustrezne likovne 
kvalitete, tako da je imela 
komisija pri ocenjevanju precej 
težko delo. Strokovna komisija 
je pri svojem delu upoštevala 
splošne kriterije kakovosti, ki 

veljajo za likovno umetnost 
oziroma specifično za akvarel. 
Pri izboru komisija ni imela 
drugih omejitev. V obravnavo so 
bile zajete vse tehnike, motivi in 
koncepti akvarela, upoštevana je 
bila izvirnost ideje ter pristop k 
reševanju likovnih problemov. 
Skozi to prizmo je komisija 
sprejela odločitev in izbrala dela, 
ki izstopajo in podelila nagrade 
oziroma diplome.

Strokovna komisija se je sestala 
15. junija 2024. Že od samega 
začetka je odziv avtorjev na Mini 
Castri (mali format) manjši kot pri 
Castri (velik format), zato je žirija 
temu primerno podelila manj 
nagrad in diplom, kot jih podeli 
pri Castri. Komisijo so sestavljali 
Vladimir Bačič – predsednik 
(vodja Lokarjeve galerije, 
predsednik IWS Slovenija, 
podpredsednik ZDSLU - Zveza 
slovenskih likovnih umetnikov in 
predsednik DLUSP), mag. Marija 
Nabernik, docentka na ALUO, 
smer ilustracija, Lucijan Bratuš, 
upokojeni prof. na ALUO in Azad 
Karim, akademski slikar.

Nagrado Občine Ajdovščina je 
prejela Janna Liebender-Folz iz 

Nemčije. Sponzorske nagrade so 
prejeli Matija Cipurić iz Slovenije, 
Momčilo Dabanović iz Srbije in 
Carlos Perez Lopez iz Španije.

Diplome so prejeli Leszek 
Błażewicz iz Poljske, Larisa Golec 
iz Hrvaške, Marisa Pietraperzia iz 
Italije in Drago Hajdarovič, Kara 
Kalajžič, Slobodan Milojević, 
Andrej Novak, Jože Šajn iz 
Slovenije.

Kakršna koli kultura nudi tako 
posamezniku kot narodu višjo 
kakovost življenja. Kultura lahko 
živi in cveti le v komunikaciji med 
ljudmi in narodi, zato bi morala 
biti kultura tista sila, ki bistveno 
doprinese k počlovečenju 
medčloveških odnosov in k 
spreminjanju množice ljudi v 
človeško družbo.

Vladimir Bačič

Joško Vodopivec 
razstavljal v UTŽO

Joško Vodopivec je postavil 
na ogled svoja dela v dvorani 
UTŽO Ajdovščina - Društvo 
Most. Program ob odprtju 
razstave so obogatili plesalci 
folklornih plesov ob spremljavi 
harmonikašev Slavka Likarja 
in Simona Štoklja. Mentorica 
Silva Copič je predstavila način 
njegovega ustvarjanja. Za 
zaključek pa se nam je njegov 
brat Milan na humoren način 
predstavil nakup slik za znanega 
kupca.

Gospod Joško je svoje veselje 
do risanja nadgradil v likovni 
delavnici Univerze za tretje 
življenjsko obdobje, kjer ustvarja 
že celih 22 let. Največ ustvarja 
pozimi, ko so dnevi krajši, ure mu 
ob tem kar kopnijo. Svoja dela je 
poslal tudi na natečaje JSKD, kjer 
je bil za portret 'Nono' nagrajen. 
Je radodaren in zato ni čudno, da 
se je pred 20 leti na povabilo gospe 
Jožice Ličen, da kakšno svoje 
delo podari v sklad Umetniki 
za Karitas, takoj odzval. Od 
takrat svoja dela redno daruje. 
Joško Vodopivec je svoja dela 
postavil na ogled na številnih 
razstavah društva, doma in v 

Italiji. V Kamnjah je razstavljal 
skupaj z Marijo Batagelj, vsako 
leto pa se veseli sodelovanja na 
božični in velikonočni razstavi v 
Vipavskem Križu. V šali pove, da 
ima svojo stalno razstavo doma, 
na garažnih vratih. Mentorica 
Silva je povedala, da rad slika 
različne motive, še najbolj pa 
portrete. Izziv mu je, da na 
sliko ujame tisto, kar nas dela 
različne: izraz, mimika, obrazne 
posebnosti. Slika na les, platno ali 
kovino. Posebne so njegove slike, 
ki spominjajo na vitraž.

Jožko Vodopivec ima brata 
Milana, ki je slovenski gledališki 
igralec. Od leta 1974 pa do danes 
je upodobil razne like v številnih 
gledaliških igrah. Je prejemnik 
Borštnikove nagrade in nagrade 
Žlahtni komedijant. Najbolj pa 
je zaslovel kot župnik Bonifacij v 
nadaljevanki Ena žlahtna štorija. 
In ta lik je upodobil tudi v skeču 
na razstavi, ko je na humoren 
način s svojim nadrejenim urejal 
nakup slik kar po telefonu in s 
tem dodobra nasmejal številno 
občinstvo.

Jerica Pelicon, foto Edo Pelicon

Likovni extempore Bit&beat
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Predstavitev knjige Miklavža Feigla 
Ob smrti Miklavža Feigla (25. 

5. 20218), ki je bil član Društva 
zbiralcev Ajdovščina – Nova 
Gorica, je iz njegovega dela in 
hobijev ostala obsežna dediščina. 
Njegov opus zajema zapiske, 
slike ter razne predmete iz 
njegovih inovativnih poskusov. 
V dogovoru z njegovo ženo Ivo 
so člani društva stopili v stik 
s Pokrajinskim arhivom ter 
Goriškim muzejem in osnovali 
poseben fond za arhiviranje 
njegovih izdelkov za nadaljnjo 
hrambo.

Med Feiglovimi deli je bila 
tudi knjiga Veliki potres 1511 v 
Sloveniji in Furlaniji. Sam jo je 
uredil v več izvodih in jo razdelil 
posameznikom. Zanimive 
statistične podatke je zbral v 
knjigo in zajel okrog petdeset 

različnih krajev iz Slovenije in 
Furlanije. 

Ob 5. obletnici njegove smrti so 
se člani društva odločili skupaj z 
Miklavževimi sošolci – geologi, 
da se to knjigo ponovno natisne. 
Vsi se zavedamo, da živimo na 
takem področju, kjer se lahko 
ponovno pojavi tak potres tudi 
v prihodnje. S tem zavedanjem 
moramo biti pripravljeni nanj in 
posledično tudi na popotresno 
obnovo.

Knjiga je bila konec leta 2023 
natisnjena in pripravljena za 
predstavitev širši javnosti. V 
dogovoru z Lavričevo knjižnico 
smo skupaj določili 28. maj 2024 
za njeno predstavitev v knjižnici. 
Pobudniki dogodka so bili 
Miklavžev sošolec in dolgoletni 
prijatelj Alojz Pavel Florjančič, 

njegova žena Ana ter Ladislav 
Placer. Ana je tudi 'sadika iz naše 
doline', saj je Vipavka po rodu 
in je več let vodila knjižnico v 
Ajdovščini. 

Na predstavitvi se je zbrala 
lepa skupina ljubiteljev literature 
ter zgodovine. Uvodno besedo 
je imel direktor knjižnice Artur 
Lipovž, ki je dogodek organiziral. 
Predsednik Društva zbiralcev 
Aleš Brecelj je povedal na kratko 
o povezavi Miklavža Feigla 

z društvom ter o prevzemu 
njegovih stvari, za katere je bil 
najbolj zaslužen član Joško Čibej. 
Knjigo in Feigla kot izjemno 
zanimivo osebnost sta predstavila 
Alojz Pavel Florjančič in Ladislav 
Placer. 

Knjigo je izdalo Društvo 
zbiralcev Ajdovščina – Nova 
Gorica in jo je možno pri njih 
tudi dobiti. 

Aleš Brecelj

Nagrada za Šerca in Testenovo na 
filmskem festivalu v Južni Koreji

Delo ajdovsko/gorišk ih 
avdiovizualnih umetnikov 
Simona Šerca in Martine 
Testen z naslovom "IN/
SEKT" je bilo nagrajeno na 
mednarodnem filmskem festivalu 
Gyeongsangbuk-do Artificial 
Intelligence & Metaverse, ki se 
je odvijal 15. in 16. junija v Južni 
Koreji. Njuno delo je bilo izbrano 
med 527 filmi in videi iz 42 
držav, vključno z ZDA, Kitajsko, 
Japonsko in Indijo. Na festivalu 
so sodelovali tako strokovnjaki za 
umetno inteligenco, kot filmski 
režiserji in širša javnost.

Filmski festival, kjer se 
v filmu in videu uporablja 
tehnologija umetne inteligence 
(AI), je potekal v mestu Gumi, 
visokotehnološkem industrijskem 
središču, kjer delujejo številna 
podjetja, vključno s Samsungom 
in LG Electronics. Tekmovanje 
je bilo razdeljeno na filmske in 
video kategorije, žirijo pa so 
sestavljali strokovnjaki za film 
in tehnologijo, na čelu s slavnim 

korejskim režiserjem Lee Jang-
hojem. Nagrajena dela so prejela 
nagrade v skupni višini 35 
milijonov korejskih vonov.

Delo Simona in Martine, 

izbrano pod temo Genesis: začetek 
nove ere in evolucija umetne 
inteligence, je razširilo domišljijo 
občinstva s povezovanjem podob 

žuželk s tehnološkimi signali, 
z združevanjem narave in 
tehnologije. Takšna združitev ne 
le osvetljuje subjektivno naravo 
dojemanja časa, temveč tudi 
poudarja, kako tehnologija, s 
svojo vseprisotnostjo, oblikuje 
in ponovno opredeljuje naše 
razumevanje časa in prostora. 
Martina in Simon raziskujeta 
možnosti, ki jih umetna inteligenca 
prinaša v pripovedovanje zgodb 
in premagovanje vrzeli med 
organskim in digitalnim. 

Dejstvo, da je njuna vizija 
prepoznana in nagrajena na tem 
mednarodnem festivalu, pomeni 
pomemben dosežek za umetnika.

Prvi literarni ex-tempore v 
Ajdovščini uspel

Literarni ex-tempore je oblika 
literarnega ustvarjanja, ko se 
sreča na istem mestu in na istem 
dogodku več avtorjev z namenom, 
da napišejo zgodbo in jo javno 
preberejo. Medtem ko je likovnim 
ustvarjalcem oblika likovnega 
ex-tempora dobro znana, je bilo 
ajdovsko srečanje prvo te vrste ne 
le v Sloveniji. 

Na sobotnem prvem literarnem 
ex-temporu, ki je potekal v 
organizaciji Lavričeve knjižnice 
Ajdovščina, je sodelovalo osem od 
prijavljenih desetih udeležencev. 

Ustvarjalci so zgodbe pisali na 
različnih lokacijah: v mestu, 
parku, ob izviru Hublja, v 
knjižnici, v baru … Pobudo za 
literarni ex-tempore je dal pisatelj 
iz Ajdovščine Bojan Bizjak, ki je 
tudi mentor Šole kreativnega 
pisanja pod okriljem Lavričeve 
knjižnice. Bizjak je tudi sestavil 
program in ponudil predlagane 
teme (Šepet reke; Za obzidjem; 
Poletje v očeh; Iskre duš na starem 
trgu in Zid molka - Karantenske 
zgodbe). 

Sedem avtorjev (Lara Brankovič 
iz Ajdovščine, Dominik Kobol iz 
Vrtovina, Liljana Homovec iz 
Črnega Vrha nad Idrijo, Tjaša 
Živec iz Vitovelj, Mihaela M. 
Tihelj iz Vipave, Mirjana Majer 
Babič iz Kopra in Zinka Puhan 
iz Celja) je svoje tekom dneva 
napisane zgodbe tudi prebralo na 
zaključnem dogodku na letnem 
vrtu knjižnice. 

Pogovor o skupni ustvarjalni 
izkušnji se je razvnel tudi še po 
zaključenem dogodku, ko je Jerica 
Marc predstavila odlična vina 
kmetije Marc s Slapa pri Vipavi. 
Direktor knjižnice Artur Lipovž 
pa je izpostavil cilj, da knjižnica 
ne le varuje besedila drugih 
ustvarjalcev, pač pa tudi sama 
spodbuja literarno ustvarjanje. 
Knjižnica izdaja tudi elektronsko 
literarno revijo Burjač, kar je 
edinstveni primer. 

160 let knjižničarstva 
v Vipavi in nastop 
četrtošolcev

V Vipavi, na Starem placu oz. 
Trgu Pavla Rušta, smo 19. junija 
proslavili 160 let knjižničarstva 
v Vipavi!

Najprej je vse nagovoril 
direktor Lavričeve knjižnice 
Artur Lipovž, sledil pa je 
slovesen govor vipavskega 
župana Antona Lavrenčiča. 
Kasneje je zgodovinarka Lilijana 
Vidrih Lavrenčič podala izsledke 
raziskave o zgodovini čitalnice 
in kasneje knjižnice v Vipavi in 

okoliških vaseh.
Prireditev smo z glasbenimi 

točkami popestrili četrtošolci 
Osnovne šole Draga Bajca Vipava 
pod mentorstvom Vide Trošt ter 
Ivana in Matic Tomažič, ki sta se 
krstno predstavila s petjem ob 
kitari.

Knjižnici, zaposlenim in 
obiskovalcem čestitamo in želimo 
obilo užitkov ob branju in obisku 
različnih dogodkov.

Vida Trošt
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Robotske kosilnice

Strokovno svetovanje

Prodaja in servis

Profesionalna montaža

Poprodajni suport in vzdrževanje

Kosilnice
Ponudba vrtnih kosilnic.
- Traktorske
- Rider
- Ročne 
- Akumulatorske
- Samodejne robotske

Motorne žage

VRTNI PREKOPALNIK
HONDA FG320 DE2H

Vrtni prekopalnik
HONDA
FG320DE2H
Motor Honda 160ccm
Prestava 1x naprej 1x nazaj
Širine 45/60/85
Osipalni plug in kolesa v
kompletu

Akcija 

599,00

Redna cena:

€ 899

€

Husqvarna

Robotska kosilnica
Husqvarna
AUTOMOWER 105
Površine do 600m2
Naklon do 25%

Pestra ponudba modelov do 5000m2

Motorne kose
Moči od  1.0KM- 3.8 KM
Bočne in nahrbtne
Pestra ponudba diskov
in rezilnih nitk

'Mrzlo pivo na soncu' skupine 
Pelhan

Skladba 'Mrzlo pivo na soncu' 
je ena izmed trinajstih skladb 
na aktualnem, pred kratkim 
izdanem drugem studijskem 
albumu 'Zgrabi me'. Skladba 
je zelo spevna in melodična 
ter se zlahka identificira z 
marsikaterim poslušalcem, zato 
je zagotovo prava popestritev 
vročih poletnih dni na slovenski 
glasbeni sceni. Pri snemanju te 
skladbe je kot gost na klaviaturah 
sodeloval Mirko Vuksanović iz 
skupine Avtomobili. Pelhan 
so ob tej priložnosti izdali tudi 
nov videospot, ki je nastal na 
koncertu ob izidu plošče 20. 4. 
2024. Za snemanje in montažo 
videospota je poskrbela ekipa 

Spectus. Videospot je dosegljiv 
na Pelhan - Mrzlo pivo na soncu 
(Official video). 

Nova plošča 'Zgrabi me' je 
dosegljiva na YouTubovem 

kanalu in na strani Bandcamp ter 
na ostalih digitalnih platformah, 
v fizični obliki pa je dosegljiva na 
CD-ju.

Kdo se nas spomni

Vsi smo že v penziji, vendar smo 
si vseeno vzeli čas za srečanje. 
Smo marsikomu znani obrazi, 
poznan personal, ki je skrbel za 
vaše dobro počutje - zbrali smo 
se nekdanji sodelavci Hotela 
Planika.

Eni v zasluženem pokoju že več 
let, drugi manj, a vsi se strinjamo, 
da je bil čas, ki smo ga preživeli 
v podjetju, prijeten, deloven, 
naporen, vendar poln veselja in 
lepih spominov.

Srečali smo se konec meseca 
maja v Baru Vogal, saj je marsikdo 
od nas tam tudi delal, ker je bil 

Vogal del Planike.
Ob pijači in prigrizku smo 

obujali spomine na naša delovna 
leta. Spomnili smo se gostov, ki 
smo jih stregli, z njimi doživeli 
veliko lepih trenutkov, si zaupali 
svoje skrbi in delili veselje. Z 
nekaterimi se srečujemo še danes 
in z njimi obujamo spomine na 
takrat polne lokale.

Čas za druženje je kar prehitro 
minil. Kot se spodobi ob koncu 
srečanja še skupna fotografija, 
stisk roke, velik objem in poklon 
z obljubo, da se še srečamo!

Pavlica Kotnik

Srečanje Slokarjevih pri Slokarjih
V lovski koči nad zaselkom 

Slokarji smo se 1. junija 2024 
zbrali potomci družine Slokar z 
nekdanje domačije Lokavec 177.

Srečanje je minilo v prijetnem 
vzdušju ob obujanju spominov, 
pogovorih o sedanjosti in v 
spoznavanju najmlajših članov.

Posebna zahva la gre 
organizatorjem, Nives, Tanji in 
Radivoju ter Ester, ki je predstavila 
družinsko drevo.

Velika udeležba in zadovoljstvo 
vseh kažeta našo željo po druženju 
in zavedanje, da povezanost v 
družini daje moč vsem njenim 
članom. Veselimo se ponovnih 
srečanj.

Zlatoporočenci v letu 2024

Ajdovsko društvo upokojencev 
za svoje člane že vrsto let 
organizira skupno praznovanje 
zlatih, diamantnih, bisernih in 
železnih obletnic poroke. Prvo 
tako srečanje je bilo 1978. leta. 
Vztrajnost vodstva društva je 
pripomogla, da je bil ta prijeten 
dogodek tudi letos 23. maja. 

Ob zgodnji večerni uri se je 
v piceriji Anja zbralo šestnajst 
zakonskih parov. Za slavljence in 
vse nastopajoče je bila jedilnica 
premajhna, razporedili smo se 
tudi ob mizah pod bujno zeleno 
pergolo. Dobrodošlico so nam 
zapele pevke ženskega pevskega 
zbora Večernica pod vodstvom 
Mirana Rustje, zbrane pa je 

nagovoril predsednik društva 
upokojencev Milan Marc.

Pevke in pevec dramsko-pevske 
skupine Zarja pod vodstvom Zore 
Gregorc so dopolnili kulturni 
program. Zapeli so venček 
hudomušnih ljudskih pesmi. 
Nasmejali, a tudi zamislili smo se 
med besedilom skeča o demenci. 
Komični dvogovor med vrsticami 
razkriva tudi tegobe, ki so v 
obratnem razmerju s številom 
preživetih rojstnih dni in obletnic.

Obiskali so nas tudi plemiči: 
grofica, grof, vitez in dvorna 
dama z Blejskega gradu. Oblečeni 
v srednjeveška oblačila so 
predstavili družabno življenje 
na gradovih in ob glasbi tistega 

časa zaplesali grajske plese. Po 
slavnostni večerji so sledile kratke 
predstavitve in zapisi iz življenja 
vsakega para, ki je v spomin 
prejel plaketo. Poleg stiskov rok, 
objemov in nasmeškov smo v 
čestitke vključili misli in verze o 
zakonski ljubezni. K slovesnemu 
dogodku sta pripomogla tudi 
šampanjec in lepo ozaljšana torta; 
zlate vrtnice so krasile okusno 
sladico. 

Prijeten dogodek je bil 
priložnost za druženje in obujanje 
spominov. Ob petju, glasbi v živo z 
Maurom Deferrijem, spodbudnih 
besedah in klepetu je večer hitro 
minil v odličnem razpoloženju.

Srečen zakon je nekaj najlepšega 
v življenju. Za zlata, diamantna in 
železna leta medsebojne ljubezni 
in sožitja je potrebna velika mera 
potrpežljivosti in dobrotljivosti, 
tudi sreče. Zato vse letošnje 
slavljence spoštujemo, se veselimo 
z njimi in jim želimo še mnogo 
let skupnega življenja v zdravju, 
harmoniji in z vsem, kar si sami 
želijo.

Društvo Upokojencev 
Ajdovščina
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Mednarodni turnir mesta 
Ajdovščina z rekordno udeležbo!

V zadnjih dveh vikendih 
meseca maja je bila Ajdovščina 
znova pr iča pravemu 
nogometnemu spektaklu. 11. 
zaporedni mednarodni turnir 
mesta Ajdovščina, ki poteka 
pod organizacijo ND Primorja, 
je znova zablestel v vsem svojem 
sijaju.

Na Mestnem stadionu v 
Ajdovščini smo na dveh odlično 
pripravljenih naravnih zelenicah 
spremljali turnir v kategorijah od 

U7 do vključno U12. Na sporedu 
so bili štirje tekmovalni dnevi 
in rekordno število prijavljenih 
ekip – 141. V mesto burje so 
prišli najboljši klubi iz Slovenije, 
ponosni smo, da smo gostili tudi 
renomirane ekipe iz Italije in 
Hrvaške.

Uroš Pintar, vodja nogometne 
šole ND Primorje: ''Ključno in 
poglavitno je bilo, da so otroci 
uživali, da je bilo na tribunah 
veliko število navijačev, ki so v 

športnem duhu podpirali svoje 
ekipe.''

Koordinator nogometne šole 
Andrej Hrobat pa je dodal še 
naslednje: ''Želja je, da se turnir iz 
leta v leto še izboljšuje. Cilj je, da 
otroci igrajo na naravni travnati 
podlagi. Upam, da bomo nivo 
dvignili tudi z dodatno podporo 
v lokalnem okolju ter da bo 
turnir v naslednji 12. izvedbi že 
potekal pod novimi reflektorji na 
Mestnem stadionu.''

Na tem mestu bi se zahvalili še 
vsem podpornikom, sponzorjem, 
donatorjem in seveda staršem, 
brez katerih ne bi bilo mogoče 
izpeljati turnirja na takem nivoju.

Posebna zahvala za podporo 
gre tudi Občini Ajdovščina in 
Zavodu Vipavska dolina.

Vsekakor je za nami pomemben 
športni dogodek za promocijo 
naše doline in ajdovskega športa, 
ki bo iz leta v leto le še večji. 
Zakaj? Ker v Ajdovščini igramo 
nogomet!

Plesalci Plesne scene EL1 ponovno blesteli

Plesalci Plesne scene EL1 so se 
udeležili plesnega, izobraževalno 
– tekmovalnega dogodka Dance 
Star – World Dance Masters 
v Poreču. Plesno tekmovanje, 
ki je znano po mednarodnih 
plesnih dogodkih, je tudi tokrat 
pritegnilo številne plesalce in 
plesne navdušence s celega sveta. 
Z nami so si plesni parket delili 
plesalci iz Južne Afrike, Brazilije, 
Avstrije, Makedonije, Moldavije, 
Malte, Švice, Slovaške, Danske 

… Skupaj se je predstavilo več 
kot 7.000 plesnih navdušencev. 
Tekmovalci se na teh dogodkih 
predstavljajo v različnih 
kategorijah kot so hip hop, 
breaking, jazz plesnih tehnikah, 
umetniških in urbanih plesih, 
tako da se je na tem dogodku 
našlo nekaj za vsak okus.

Tekom celotnega tedna so imeli 
plesalci veliko možnosti izbire 
različnih plesno – izobraževalnih 
delavnic s svetovno priznanimi 

koreografi, v sklopu katerih 
so pridobivali nove tehnike in 
utrjevali svoje plesno znanje. 
Poleg delavnic so se plesalci 
udeležili tudi tekmovanja, na 
katerega so se uvrstili preko 
enih izmed petih kvalifikacij, ki 
so potekale pod okriljem Dance 
Star – World Dance Masters v 
različnih državah. 

Plesalci Plesne scene EL1 so 
tudi na tem tekmovanju dosegli 
vrhunske rezultate: mladinska 
solistka Lara Vrtovec 2. mesto, 
duo mladinke Asja Laharnar 
in Lara Vrtovec 3. mesto, duo 
mladinke Kiara Smrdel Gregorič 
in Tjaša Kosmač 4. mesto. Poleg 
solistov in parov so se odlično 
odrezale tudi mladinske male 
skupine. Na 3. stopničko se je 
povzpela skupina Astro v zasedbi 
Asja Laharnar, Lara Vrtovec, 
Kiara Smrdel Gregorič, Tjaša 
Kosmač, Zala Kobal, Petja Peljhan 
in Ariana Vižintin, mala skupina 
Anyma, v zasedbi Lan Uršič, Nija 
Mikuž Valič, Mia Vidrih, Pia 

Suša, Nika Plešnar, Ana Strilič in 
Nina Polanc, pa je za las zgrešila 
zmagovalni oder (4. mesto). Prav 
tako si je tudi mladinska formacija 
Dior priplesala 4. mesto in s tem 
zaokrožila odličen izkupiček 
rezultatov plesnega kluba Plesna 
scena EL1 .

Vrhunec tega dogodka pa je 
bil Gala night, katerega del je bil 
tudi naš klub. Mladinska mala 
skupina Astro je bila izbrana 
v dvajseterico najboljših točk 
celotnega kvalifikacijskega 
izbora, ki je potekalo od januarja 
do maja. Naši plesalci so poželi 
bučen aplavz dvorane, napolnjene 
do zadnjega kotička z 8.000 
gledalci. Vzdušja v dvorani se z 
besedami ne da opisati in Gala 
night nam je pričaral večer poln 
vrhunskih plesnih točk.

Veseli smo takega uspeha 
našega kluba na mednarodnem 
tekmovanju, a rezultati niso vse. 
Ponosni smo predvsem na to, 
da našim plesalcem omogočimo 

neprecenljivo izkušnjo, priložnost 
za rast in učenje, predvsem pa 
povezovanje z drugimi plesalci 
različnih kultur in iz različnih 
delov sveta, ki imajo isto strast in 
ljubezen do plesa, kot jo imamo 
mi.

Kombinacija tekmovalnega 
vzdušja in sprostitve na plaži 
ter ob bazenih, ki ga je ponujal 
ta dogodek, je neprecenljiva 
izkušnja za vse plesalce in jim 
bo vsekakor ostala v lepem 
spominu. Tekmovalci so se lahko 
osredotočili na svoje nastope, a 
hkrati pa so se lahko tudi sprostili 
in skupaj s starimi in novimi 
prijatelji uživali v vseh lepotah, 
ki jih nudi mestece Poreč.

Kljub intenzivnem tempu 
plesnih delavnic in tekmovanj v 
preteklem tednu se plesalci Plesne 
scene EL1 skupaj s trenerjema 
Martinom Sorgom in Tatjano 
Gajanović ter vodjo Eleno Mikuž 
veselijo ter z navdušenjem čakajo 
še več takih priložnosti.

Veronika Ferjančič 
državna prvakinja!

Veronika Ferjančič, učenka 
8. razreda OŠ Šturje, je državna 
prvakinja v skoku v višino!

Na posamičnem finalnem 
tekmovanju v atletiki, ki se je 
v sredo, 5. 6. 2024, odvijalo v 
Slovenski Bistrici, ji je uspel 
neverjeten dosežek; preskočila 

je 158 cm, kar ji je prineslo zlato 
medaljo in njen najboljši osebni 
rezultat.

Po 15 letih je to nov najboljši 
šolski rezultat pri starejših 
deklicah.

Veronika, iskrene čestitke!
Učitelji ŠPO

15. Gorski tek na Malo goro
V Kamnjah so 9. junija gostili 

že 15. Gorski tek na Malo goro, 
ki je privabil 76 tekmovalcev iz 
različnih koncev Slovenije in 
tujine. Sončno, a soparno vreme 
tokrat ni omogočalo rekordnega 
dosežka, je pa dogodek minil v 
izjemno pozitivnem vzdušju. 

Tekmovanje sta s svojima 
zmagama zaznamovala Tadej 
Serdinšek in Anja Mikuž. Na 
drugi mesti sta se uvrstila 

Simon Alič in Rens Nyman iz 
Nizozemske, tretji mesti pa sta 
osvojila Uroš Vodopivec in Lana 
Papič. Vzdušje na dogodku je bilo 
odlično. Tekači so bili zadovoljni 
z organizacijo, ki je poskrbela za 
vrhunsko izvedbo tekmovanja. 
Proga je bila dobro pripravljena, 
okrepčevalnice so bile založene s 
pijačo in prigrizki, organizatorji 
pa so poskrbeli tudi za bogato 
spremljevalno ponudbo, ki je 

privabila številne obiskovalce. 
Gorski tek na Malo goro je 

ponovno dokazal, da gre za 
dogodek, ki združuje športno 
tekmovalnost in prijetno 
druženje v naravi. Organizatorji, 
po premisleku, najbrž že 
napovedujejo naslednji tek, ki bo 
zagotovo pritegnil še več tekačev 
in obiskovalcev.v.

A. I., foto Gina
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Balinarski turnir 
DU Vipava

Društvo upokojencev Vipava 
je 4. junija, v počastitev Dneva 
državnosti in občinskega 
praznika, organiziralo balinarski 
turnir. Otvoritve turnirja se 
je udeležil župan mag. Anton 
Lavrenčič in poudaril pomen 
športa starejših in delovanja DU 
Vipava.

Udeležilo se je 23 ekip (11 
moških in 12 ženskih) iz naše 
regije, Notranjske in Italije. 
Tekmovalo je 92 balinark in 
balinarjev. Prvič se je turnirja 
udeležila ženska ekipa iz Zgonika. 

Zaradi poplavljenih balinišč 
tako v kampu Tura kot v Vipavi se 
je tekmovanje izvedlo v pokritih 
dvoranah v Ajdovščini in na 
Planini, kjer so v dopoldanskih 
urah potekala predtekmovanja. 
Po kosilu na kmetiji Avin na 

Gradišču pri Vipavi so se finalni 
boji odvili v Ajdovščini.

Vrstni red: ženske:
1. DU Idrija, 2. DU Pivka, 3. 

DU Kojsko, 4. DU Postojna, 5. 
DU Ajdovščina, 6. DU Deskle, 
7. Zgonik, 8. DU Renče, 9. DU 
Kanal, 10. DU Prvačina, 11. DI 
Ajdovščina - Vipava, 12. DU 
Vipava.

Moški:1. DU Ajdovščina, 2. 
DU Deskle, 3. DU Kojsko, 4. 
DU Grgar, 5.DU Pivka, 6. DU 
Postojna, 7. DU Vipava, 8. DU 
Kanal, 9.DU Idrija, 10. DU 
Solkan, 11. DU Branik.

Najboljša v bližanju sta bila 
Alenka Miklavec (DU Kanal) 
in Žarko Pahor (DU Solkan), 
v zbijanju pa je zmagal Ivo 
Kodermac (DU Kanal).

Tomislav Šumanovac

Junij kot vrhunec šahovske sezone
Ajdovščina se lahko pohvali 

z izjemno uspešno šahovsko 
sezono, ki jo je zaznamovalo 
kar nekaj vrhuncev. Zaključek 
ciklusa hitropoteznih turnirjev 
Šahovskega društva Čaven je 
prinesel zmago Samu Fučki, ki je 
s tem potrdil svojo odlično formo. 
V celotnem ciklusu, ki je trajal 
vse šolsko leto, se je pomerilo 
45 šahistov, kar kaže na veliko 
zanimanje za tovrstne turnirje v 
Ajdovščini.

Primorski osnovnošolski 
pokal je prerasel v enega 
največjih šahovskih dogodkov 
za osnovnošolce v Sloveniji. Letos 
se je turnirja udeležilo skoraj 200 
mladih iz primorskih in celo 
štajerskih osnovnih šol. Zmago 
si je priboril Anej Zlatolas, pred 
Nejcem Zagorškom in Aleksejem 
Rusom. Med 42 šolami je slavila 
OŠ Col, ki si zasluži posebno 
priznanje, saj pod vodstvom 
odličnih mentorjev vzgajajo 
vrhunske šahiste. Njihova 
predanost in strokovnost sta 
ključna dejavnika pri spodbujanju 
mladih talentov in doseganju 
izjemnih rezultatov na šahovskih 
tekmovanjih. 

Še posebej ponosni smo na 
dosežek naših mladih šahistov, 

Tadeja Črnigoja, Domna 
Peljhana, Tobije Črnigoja (vsi OŠ 
Col) in Maruše Mivšek, ki so v 
svojih kategorijah osvojili prva 
mesta. Njihov talent in vztrajnost 
sta odličen zgled vsem mladim, ki 
se želijo ukvarjati s šahom. 

Sezono pa je 16. junija zaokrožil 
turnir Ajdovščina Open, ki s 
svojim ugledom in kakovostjo 
privablja vedno več udeležencev. 
Letos sta se turnirja udeležila 
tudi dva velemojstra, kar je za tak 
turnir izjemen dosežek. Zmagal 
je slovenski velemojster Matej 
Šebenik pred hrvaškim kolegom 
Zoranom Jovanovićem. Med 
domačimi šahisti se je odlično 
odrezal Samo Fučka, ki je osvojil 

12. mesto. Brez podpore občine 
Ajdovščina pa tako prepoznaven 
turnir ne bi uspel, saj je njihova 
pomoč ključnega pomena za 
organizacijo in izvedbo dogodka 
na tako visoki ravni.

Vsi ti dosežki so dokaz, da šah 
v Ajdovščini cveti in da imamo 
veliko talentiranih šahistov, 
tako med mladimi kot med 
izkušenimi. ŠD Čaven se s svojim 
trudom in predanostjo močno 
prizadeva za popularizacijo šaha 
v lokalni skupnosti in rezultati so 
več kot očitni. Veselimo se novih 
izzivov v naslednji sezoni in 
verjamemo, da bodo naši šahisti 
dosegli še veliko zmag.

DCP

Društvo Numulit.us 

Nogometni turnir 
na Grbavici

Na sončno sobotno popoldne, 
25. maja, se je na travnatem 
igrišču na Grbavici odvijal prav 
poseben dogodek, ki je združil 
ljubitelje nogometa vseh generacij. 
Člani društva Numulit.us, mladi 
in otroci so se zbrali, da bi skupaj 
preživeli dan v športnem duhu in 
zabavi. Vendar pa ta turnir ni bil le 
običajen nogometni dogodek - bil 
je priložnost za združevanje skozi 
igro, spodbujanje tekmovalnega 
duha in širjenje dobre volje.

Nogometni turnir Grbavica, 
kjer so se štiri ekipe pomerile, je 
bil poln napete igre in odličnih 
golov, ki so navdušile gledalce. 
Nogomet je bil nedvomno glavni 

dogodek, ki je privabil številne 
navijače, a pravo srce dogodka 
so bile igre generacij, ki so jih 
pripravili mladi Ušani. Te igre 
so bile prava atrakcija, saj so na 
preizkušnjo postavile spretnosti 
vseh generacij. 

Nogometni turnir na Grbavici 
je tako postal simbol skupnosti, v 
kateri se generacije združujejo v 
športnem duhu, mladina pa vodi 
pot s svojimi inovativnimi idejami 
in energijo. To je bil dogodek, ki je 
dokazal, da je šport lahko več kot 
le igra - je priložnost za druženje, 
povezovanje in ustvarjanje 
nepozabnih spominov.

ADC deluje brez premora

Domač Plesni center ADC v 
pomladnem delu sezone deluje s 
polno paro. Dogodkov, nastopov, 
tekmovanj je toliko, da se njihovo 
delovanje zelo težko na kratko 
strne. Omenili bomo nekaj 
najodmevnejših.

Sodelovali so v dobrodelni 
akciji Junak Deželak ter v klubu 
zbrali 265 eur, ki so ga pred svojim 
nastopom izročili zbiratelju 
donacij.

Organizirali so regijsko šolsko 
tekmovanje v osnovni šoli 
Dobravlje, kjer se je pomerilo 
okrog 200 otrok in je v kategoriji 
starejših plesalk, t.j. 3. triada prav 
deklica iz ADC-ja, Špela Lozar, 
osvojila 1. mesto ter si s tem 
prislužila vstopnico na državno 
tekmovanje in tam postala 
državna podprvakinja.

V sodelovanju z vedno bolj 

prepoznavnim Tomos-om so 
posneli videospot na pesem Gud 
lajf in se z njim predstavili tudi 
na Pop TV.

Dve mladinski plesalki, Vita 
Šinigoj in Amelie Zerezghi 
iz OŠ Šturje sta na velikem 
tradicionalnem dogodku Pašta 
fešta (sicer v kuhanju) postali 
novi MLINOCHEFinji in tako 
pokal vrnili v Ajdovščino.

V Vipavskem križu so v začetku 
junija izvedli Pozdrav poletju 
oziroma Poletno ADC produkcijo 
ter poseben dogodek za najmlajše 
(dve in pol leti plus) člane ADC-ja.

Organizira li so ADC 
interno plesno tekmovanje in z 
medaljami in diplomami obdarili 
čisto vsakega plesalca oziroma 
plesalko.

Udeležili so se več plesnih 
tekmovanj, mednarodnih 

odprtih festivalov ter za klub že 
tradicionalni Island dance open 
Malinska na Krku, kjer so osvojili 
12 x 1. mesto, 3 x 2. mesto, 4 x 
4. mesto in ostale lepe uvrstitve, 
med drugim je tudi več skupin 
plesalo v večernem delu Master 
gala ali Najboljši med najboljšimi.

Nastopov, sodelovanj, tekem, 
organizacij različnih dogodkov 
je bilo veliko več, izbrali smo jih 
samo nekaj. Želimo pohvaliti vse 
sodelujoče, najbolj pa plesalce 
in plesalke, ki vztrajno vadijo in 
širijo ljubezen do plesa.

V tej točki gre beseda in 
predvsem zahvala tudi trenerjem 
in staršem, ki usmerjajo, vodijo, 
podpirajo na različne načine, da 
se ADC s plesom skupaj vrti.
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25 'zlatih' maturantov (1974)

Srečanja generacij so priložnost 
za obnavljanje tovarištev in 
prijateljstev iz minulih dni, let; so 
priložnost za obujanje prijetnih 
in neprijetnih dogodkov. Na prvi 
poletni večer smo se na 50-to 
obletnico mature zbrali maturanti 
dveh razredov Gimnazije Veno 
Pilon Ajdovščina. 

Pred petdesetimi leti nas 
je bilo 41, srečanja se nas je 
tokrat udeležilo 25. Zbrali smo 
se pred nekdanjo gimnazijo, 
danes preurejeno v sodobno 
glasbeno šolo, po kateri nas je 
vodila pomočnica ravnateljice 
Katarina Vidmar. Kar nismo se 
mogli načuditi, kako je iz nekdaj 
dijakom nič kaj priljubljene 
zbornice nastala baletna dvorana, 
iz stopničastih učilnice fizike in 
biologije pa imenitna koncertna 
dvorana s sto sedeži, nad katero je 
bil še posebej navdušen profesor 
fizike (in matematike) Fedor 
Tomažič, tudi razrednik ene od 
paralelk. In prav tu nas je čakalo 
presenečenje – na odru smo pod 
taktirko organizatorke obletnice 
Klavdije in ob spremljavi Katarine 
na klavirju odpeli vse kitice večne 
Gaudeamus igitur, seveda zase, 

za dušo. Poslušalstva je bilo 
namreč malo, le tri sestre Kobal, 
s katerimi smo zamenjali vloge in 
potem uživali v njihovi svojstveni, 
triglasni obdelavi pesmi iz 
slovenske zborovske zakladnice. 

Spomini so vreli praktično 
iz vsake pedi stavbe in se 
razlili v nadaljevanju srečanja, 
v restavraciji Na livadi. Pred 
večerjo smo prepustili besedo 
profesoricama, tokrat bolj v vlogi 
nekoliko izkušenejših tovarišic. 
Spomnili smo se brzinskega 
pregledovanja domačih nalog, 
naših nenavadnih odgovorov, 
pa tudi pozitivnega odnosa do 
leposlovja. Spomnili smo se 
uspešnih tekmovanj v radijskih 
oddajah Spoznavajmo svet 

in domovino. Prikimali smo 
sporočilu avstrijske pesnice, da 
so v življenju najbolj pomembni 
ljudje, prijateljstvo in dobri 
odnosi. Obe profesorici sta 
povedali, da sta poučevali z 
veseljem; to sta dokazali tudi 
v naši generaciji, saj sta, tudi 
z zgledom, spodbudili vsaj 13 
mladih, da smo se odločili za 
poklice v vzgoji in izobraževanju. 
Obudili smo tudi spomine na 
ravnateljico gimnazije, strogo 
in samosvojo gospo s kužkom; 
takrat strah in trepet dijakov. 

Po večerji nas je sošolec Jurij, 
zgodovinar in arhivar, presenetil 
s starim zvezkom z oranžnimi 
platnicami. Vanj je pred desetletji 
vpisal dijake obeh oddelkov in 
vsa kasnejša srečanja. Zvezčič je 
del njegovega osebnega arhiva, 
dolgega več kot sedem tekočih 
metrov, lepo pospravljenega v 
arhivskih škatlah. Nasmejali smo 
se tej pripovedi.

Ob tem smo ugotavljali, da 
smo sreča generacija. Zdravniki, 
prav ni k i ,  zgodov ina r ji , 
ekonomisti in bančniki, učitelji in 
profesorji, raziskovalci, inženirji 
vseh vrst, novinarji in sociologi, 
fizioterapevti in socialni delavci 
… smo večinoma ugotovili, da 
smo ubrali prave študijske smeri, 
ker smo poklicno delo opravljali 
z velikim zadovoljstvom. 

Ob Jezercu obnavljajo 
suhozide

Društvo Matija Vertovec je 
obnovilo dobrih 20 metrov 
suhozida ob Jezercu nad Planino 
in sicer v sklopu delavnice 
o suhogradnji, ki jo je vodil 
priznani mojster suhozidja Boris 
Čok.

Teoretični del je potekal v 
domu krajanov na Planini. David 
Terčon je predstavil zgodovino in 
pomen suhogradnje ter tehnike 
in materiale, ki se uporabljajo 
pri tej tradicionalni gradbeni 

metodi. Naslednjega dne so 
teorijo prenesli v prakso, kraškim 
mojstrom pa so se pridružili še 
člani društva Matija Vertovec na 
čelu s predsednikom Marijanom 
Lozejem: »Glavna dejavnost 
društva je seveda organizacija 
pohoda po Vrtovčevih potem, 
vmes pa vsako leto poskrbimo 
še za kakšno pridobitev ob 
poti. Zdelo se nam je smiselno 
dodatno urediti okolico Jezerca, 
ki je bilo sicer obnovljeno leta 
2020 v okviru Moje pobude. Na 
občinskem razpisu smo pridobili 
nekaj sredstev, dovolj za začetek.« 

Udeleženci delavnice so 
mojstrsko obnovili dobrih 20 
metrov suhozida, ustrezneje 
rečeno - na novo zgradili 
iz obstoječega kamenja. Pri 
gradnji so poskrbeli še za dva 
propusta, saj se jezerce napaja 
iz izvira nekoliko višje. Čaka jih 
še približno 50 metrov obnove, 
Lozej upa, da jim bo uspelo do 
naslednjega pohoda, ko naj bi 
tisoče obiskovalcev pričakal 
lep primer ohranjanja kulturne 
dediščine.

Prvo in tretje mesto 
na olimpiadi

Balinarski turnir Specialne 
Olimpiade Slovenije je 12. junija 
potekal v Ljubljani. Tokratni 
organizator je bil Center Janeza 
Levca. Zaradi velikega števila 
prijavljenih športnikov je 
tekmovanje potekalo na dveh 
prizoriščih. Na tekmovanju 
parov oz. dvojic sta barve 
Varstveno delovnega centra 
Ajdovščina – Vipava zastopala 
Marko in Žiga ter Anja in Miloš. 
Tekmovalno vzdušje in želja po 
čim boljši uvrstitvi je držala naše 
tekmovalce skoncentrirane do 

zadnjega meta. Zasluženo je prvi 
par dosegel tretje mesto v svoji 
skupini, drugi par pa je posegel 
po zlati medalji. 

Štirje uporabniki Varstveno delovnega centra Ajdovščina 
– Vipava so se 12. junija udeležili še zadnjega tekmovanja 
Specialne Olimpiade Slovenije v tej sezoni. Balinarji so v 
tekmovanju dvojic dosegli vrhunske rezultate.


